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https://dl.doubtnut.com/l/_KOxaRV5uRtyu

B. 0.25

C.2

D.4

Answer: D

O dfa &

51. <1 311d20 ' a ' YT Tt WHETg YT & ofiSf ®
¥ g | oY A TR I 311920 gRT 314 B 11 9


https://dl.doubtnut.com/l/_KOxaRV5uRtyu
https://dl.doubtnut.com/l/_gMFuSSuyMCuN

BC & oTiaad faen & gpm

C. I

D. Q2/ (2n£0a2)


https://dl.doubtnut.com/l/_gMFuSSuyMCuN

Answer: C

O dfa &

52. Gl HUT f3i-ds GIHA m T 31d2A q & , U GIk

@16®Iﬁ.egé'|aﬁaﬁ§aaﬂﬂaqaﬁa‘r%
&I 4 P11

B.\l/ —

47T€0


https://dl.doubtnut.com/l/_gMFuSSuyMCuN
https://dl.doubtnut.com/l/_4Pqja2jMlCKb

D.\/4neG

Answer: D

O &

53, 579 Prd P B &I RAes J I8 1 ¢ O Tg

A. R | Sclagi= U bl
B. s &l getde i oot
C. e A UieH ured Bl

D. e &l M ft


https://dl.doubtnut.com/l/_4Pqja2jMlCKb
https://dl.doubtnut.com/l/_d6YiherlKyzW

Answer: B

O dfd &

54, gIS3IST- WRHTY] H, r (331 & FHall H U Saiae

TS P IRI 3R TawR @Il & 0 AT HaAd

; 3 1
SAFE(IWIK=—)
4n€0

|
N9

(98]
il



https://dl.doubtnut.com/l/_d6YiherlKyzW
https://dl.doubtnut.com/l/_mazmMY0n6W4u

0

D.K—r

Answer: C

O A&

55. feud} v W -80uC 3MAA & | 39 R Afalk®s
Sciqe ] bl AT &

A.8x10°°

B.80 x 10~ 17

C.5x 1014


https://dl.doubtnut.com/l/_mazmMY0n6W4u
https://dl.doubtnut.com/l/_qXap0uV1Vmdv

D.1.28 x 10~ 17

Answer: C

O i w &

56. &1 fag 3mdel &I ga1 # U fAfYd it r R 3@
STAT € | 3 Uk - R B 3R F St aPTd & | e gl r
o1 R A A9 WRIded fAgdics k o A1eaH § JHM
SA AR, &


https://dl.doubtnut.com/l/_qXap0uV1Vmdv
https://dl.doubtnut.com/l/_H4lI87QZh7FO

B. r/k
C.r/vk

D. r\/E

Answer: C

O dfd &

57. 31 31A9A +6uC AT +15uC B x- 318 & 37

WQFx=OH?-[Tx=2mq?'\"@TW%| Ud> BUTTAHD

3TA90 Bl STk HeY 39 YbR W ST ¢ fb 39 W


https://dl.doubtnut.com/l/_H4lI87QZh7FO
https://dl.doubtnut.com/l/_9IZevvQg4ONT

qRUTHI St T Bl & | SBUMEHD ATAA Dl g8l gPlt
(d) f&fT, 3maer & g w® Al vl @
A.x = 0.775m
B.x=1.2m

C.x = 0.5m

D. A, 3ma9r 61 AT R AR Bl @

Answer: A

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_9IZevvQg4ONT

58. 31Td2N -50e Bl Uh dict DI UPh WRAA Ncd &b
BG W I ¢, SPBT FaT 313 -50e & | TRIA
M & d1gT I8 IR HATALA &I

A.-50e

B. T

C.-100e

D. +100e

Answer: C

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_Xk9lXUHZDA7l

59. b - JUch IR T AP 1 U 5 db 3ifded g
el STt & | 3PH (1, 2), (2, 4) 9T (4, 1) RER
ded WAfeih 3MHYYT It &ATd & STefs T (2, 3)
3R (4, 5) ufawyor gofd €, df g wHie 1 8
e

A. & 3TafAd

B. U7 ATAfId

C. 3G

D. &Tq 1 &1 g3

Answer: C


https://dl.doubtnut.com/l/_zcX2ifQJkeOK

O A&

60.a TNE P UG PT B ARI BHIA,B,C, DR
STHIE 377390 q W € | D W ¥ §U A WR M dr
&l &1 9IvAToT gP

3q2
4ne0a

4q2

2

2
4n€0a

1+2+/2
c.( V) T

4ne0a

2

1 2
D.[2+— 1 5
\/ 4nea


https://dl.doubtnut.com/l/_zcX2ifQJkeOK
https://dl.doubtnut.com/l/_459hjMZpDYJe

Answer: C

O dfa &

61. Gl ATHD Il H U Pl 39 q dAT d
WER d G R A ¢ | T ¥ R &
SelqgF Bl &I T gPN |, Afe AR & Hey
Byt S F foanelie 1 ( e Soiqei- IR 37MAA &)

4n EOFd2

2
q

4n EOFd2

62

A.

B.


https://dl.doubtnut.com/l/_459hjMZpDYJe
https://dl.doubtnut.com/l/_5kXvOaJa6Ie9

62. TAT A3 & &1 IMellBR ATcidhl B Td C R
37T I AT THH & AT 32 0h - TR A FO QR
G R 3P d1d &1 drell Ufdbyur §¢ F € | 3a-1
& f33 a1 U 311 3F1Afd AT Pl D Tgal


https://dl.doubtnut.com/l/_5kXvOaJa6Ie9
https://dl.doubtnut.com/l/_uWNzFpGX3JMi

B I I & 3R o C T Iudh a1 39 geT o
ST € | B YT C & &9 ¢PM aTdl g1 39 foba-n

e
A.F/4
B. 3F/4
C.F/8

D. 3F/8

Answer: D

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_uWNzFpGX3JMi
https://dl.doubtnut.com/l/_EOxDnK1PmIWK

63. 579 fobdl o b1 gedl A SiieT ST df gedt A a%q

I 3R Selagi-l T Y8 &idl & | APl el ¢ b

axq

A. 3F13fAd &
B. eMTAfAd &

C. BUTaford ¢

D. AT &

Answer: B

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_EOxDnK1PmIWK
https://dl.doubtnut.com/l/_qi16kqBGqfo6

64. Gl 31TdfAd STl U 3L hHA : +7uC d -5uC
& , Ud 37 He BRRA 9 F & | A Uedeb &Y -2uC
B1 AfdR™H 3749 ¢ f&ar S a1 89 Heg =3
HTHYUT St BTl

A F

B. F/2

C.F/\/3

D. 2F

Answer: A



https://dl.doubtnut.com/l/_qi16kqBGqfo6

65.Uh gy A 5 x 10~ Hm B gt R AT gelaeH
Ud UIdE & HeF fBR dgd §c1 3R IKcdIbyul §c1
T AU 8P ( Seldg = W 31der= 1.6 x 10~ 1°C,

golaed ®l GagdHH = 9.1 x 107 3kg , e &l
SIHT -
1.6 x 10"%7kg, G = 6.7 x 10" 1'Nm?/kg?

A.2.36 x 103

B.2.36 x 10%

C.2.34 x 104


https://dl.doubtnut.com/l/_qi16kqBGqfo6
https://dl.doubtnut.com/l/_tmWMHiUDqWYc

D. 2.34 x 1042

Answer: A

O &

66. 31 3MTAfAd Ml UR 3MAA HBAF -9uC~ 5uC &

P! MUY H Wl aRToR $E QI W@ A g af
TR el & fort fAg Bl & G U &

A.1.25 x 1013 gAai-1 BT HHT EPl

B. 1.25 x 10'3 Sctae1 o 31fdasdT gpft


https://dl.doubtnut.com/l/_tmWMHiUDqWYc
https://dl.doubtnut.com/l/_3QCBQd04n0Fo

C.2.25 x 1013 sciqe=1 & 37faHdT grft

D.2.25 x 1013 giaei-1 i HHI gpl

Answer: B

O A&

67. & JHRY TAfAT Ml A Ud B, 511 U - gFv A
U fAfd o 9 faRfia & , & g F afvHmor &

AfdyUT S oPTdl & | IHM THBR & Th die
3T el C Dl A A &b THb H IGDH fdeTtid


https://dl.doubtnut.com/l/_3QCBQd04n0Fo
https://dl.doubtnut.com/l/_LSwqiCzWyHEB

f32T ST & AUT 3 A U4 B 3 Hedfag R 1 ATl
g | C M W & gt T aRmTor &

A F

B. 3F/4

C.F/2

D. F/4

Answer: A

O S s &



https://dl.doubtnut.com/l/_LSwqiCzWyHEB

68. AT YRHAIUT & &I 3T Ub ¥ A r @I W
I & 3R 570 7ey ®RRA 9 F & | afe 3maen &
qH 38 R GY 1Y U g9 7T Pl Y &t 4 I
& & ST 1 5706 e A1 o gPT

A.F/8

B.F/4

C.4F

D. F/16

Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_eD4iTp1auDNa

| { b I I =2 | IEPAVASER_ A\ | J

69. 1C & A= 3MAAX- AT W x=1,24,8 , ceeee
oo AT W W € | ARG 1C F1 37132 ot fog W
&d &1 Y 39 R RIUA Pl g1 g1

A. 9000N

B. 12000N

C. 24000n

D. 36000 N

Answer: B

| s ]


https://dl.doubtnut.com/l/_eD4iTp1auDNa
https://dl.doubtnut.com/l/_GigipZFjyrpR

| @ JifS FR A

70. fpat fae[d &1 & ASfd qrgHUSE BT HURT U
&1 faug gedidel & AU& 400kV W & | Wb
faga &9 Ha1$ & 1Y gedr Iar ¢ | yedad &
fepe faggd &5 100Vm 1 & | O off, g1 &R & aTeR
311 TR STea] el oPIdl & | a1 ( J &l &R Ueh el

o1 fisRT & fora i 39 31-aR fagd 8 =1E1 €)

A. AR 2RR AT gedidet & 7 fq9T=R g1 ¢
B. 100Vm ! &I fagld & §gd 31fae fagd &

T8 Eell & SAfCIT 81 S1eaT 3gHd &l dvd


https://dl.doubtnut.com/l/_GigipZFjyrpR
https://dl.doubtnut.com/l/_kKhIjyHfDao9

C. BART eRR Ud gedidc TAfIHd g8 ol fAfdfd
AT

D. ATHAYSH dleid el el &

Answer: D

O da &

71.9R 1@ ATTeh! ol fA7 31TPfll &
1. 37Tl
2. ¢l

3. A12MTdl 3PN


https://dl.doubtnut.com/l/_kKhIjyHfDao9
https://dl.doubtnut.com/l/_QvWHD9PS4x37

4, dfgd dleTh IfE g€ UP Plleldd HTYR W IWDBY
MAfAd fham S a1 e W & d IHT dob 371990
el

A1

B.2

C.3

D.4

Answer: A

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_QvWHD9PS4x37
https://dl.doubtnut.com/l/_EX9F7tygZN7m

72. A9 # @ IeTd BT Y4 | Poid DI [\ 39
fae[d 91 o1 Wl aRWId Fva1 & , 37

A. THIU] 3 Siael Pl 5P ATMNS J Sierdl §
B. IRHTU] & AT & UISH! Ud =1 Bl arefdT

8

C. TRHTU3T P TR §1e/dBx 30] -1 &
D. 37031 Ud WHUBN &l WRIWR Sl 3

AT &

Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_EX9F7tygZN7m

73. Y Syl # SHAT HYT S| & Al B
cuidn g

by .
Q.
!
[

4
So

=
tye
Q
~
[
(@)

@)
o~ <o~ o~ o~
.ml
Q,
!
[l
o

O
anfl
Q,
~
[
=
o
T

Answer: A

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_EX9F7tygZN7m
https://dl.doubtnut.com/l/_sonfxawjUKQ0

74, el TWATTS g A TS | B &) G
SN A Fcifad, &1 FawH 3MafAd Mol |, 31
UfhyUT & BRUT , AR H Ub ik I d(d < < )
R R ¢ | AT & Mel A vas fAgd &R J 3L &
&IRUT 31 1T & , 31X 3P INUTIRGSY el U
QR B IR Ty A A | A9 e F M B g

X & PeTd o 1Y T 397 &l fARoT fpg SUF BT &

1
A v x x2
B.v «x x

1
C.voaxx 2


https://dl.doubtnut.com/l/_sonfxawjUKQ0
https://dl.doubtnut.com/l/_iUqUaRupFsdp

D.v «x x~

Answer: C

O &

75. BT DSV fob U WeM 3R Tb solaeia &
HTAA H HeY =R BId1 & | S7H A U -e & 3R
GRT (e+Ne) 8| UG Uh g A d gt W W
BIego & & WA & o9 (ST d WA
ATSST A 9gd 39 g ) RBR dgd 9 31R I[&
g1 BT GRUTHY (32 ) LI & T, Ae B dife gpf



https://dl.doubtnut.com/l/_iUqUaRupFsdp
https://dl.doubtnut.com/l/_P4lzoH6t0nvF

A.10°29C

B.10°23C

C.10°37

D.10"4C

Answer: C

O S &

Ordinary Thinking (fa[d & ud fauq )


https://dl.doubtnut.com/l/_P4lzoH6t0nvF

1. 3 IA 377390 Q WER FB G W W § &7d!
AT aTell ¥aT1 & drg R q 37TAL0 3T T € | Al
3TTaeN P BRI A= & gP1 AfE BT g A &

N
+

o
+ I I

Answer: B

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_chidX9aTHCGz

2, 341 R 3fR P 3774 Q Tl U 3N el R
A T AR P(r) = —r% MA & Fg A
ri @ W el &b <R Tb fag ' p ' W fdgd &5 &
qRATT &

Answer: C


https://dl.doubtnut.com/l/_CdYQw75nF5FX

O A&

3.3 B MATBR WIR r Q¥ R W N & | 1P
W q dgd A ¢ | G TP INAPR Bl gl
MeATPR & IR 3R r AT & Il g2 W FATA
ST & oY e B 1T

AT S A TA xr

B.al s HT §1 X 2nr

C. Sl & He & /2nr

D. 3


https://dl.doubtnut.com/l/_CdYQw75nF5FX
https://dl.doubtnut.com/l/_iRqLG1OoQnVC

Answer: D

O A&

4.3l fog3l P Ud Q & faudi &I HHE 10V U4 -4V
TR §TU 347 71T & | 100 Sciaei-l &l P ¥ Q dd &
ST H fopa s/ &l 8

A.-9.60 x 10~17J

B.9.60 x 10-17J

C.-2.24x 10165

D.2.24 x 10°167


https://dl.doubtnut.com/l/_iRqLG1OoQnVC
https://dl.doubtnut.com/l/_3msIFTYQsDQd

Answer: D

O A&

5, Uch Saidei foIehT o m 2T 37390 q & 98 E
de[d el aTel &9 H foRm 3raRen & rfasha &
ST & | df 3 1 1 o @ & feiv 39 foh a1

TGl el

[ 2Eql 11/2
| m
[ 2Eq ]1/2

| ml



https://dl.doubtnut.com/l/_3msIFTYQsDQd
https://dl.doubtnut.com/l/_B7eSqX7gwqb0

"2FEm 11/2
| ql

(Eq ]1/2
| ml

Answer: A

O A&

6. THIHT 3T IMATBR HIel & iR de[d &
I eferen gt &

A I

B. [ A A R A


https://dl.doubtnut.com/l/_B7eSqX7gwqb0
https://dl.doubtnut.com/l/_6Vg332HKtVX1

C. %% A gf) & wwrErd

D. 3R A A HIg g

Answer: A

O A&

7.W‘lﬂfar—g'x,y,z(?3[‘lﬂrﬁ2ﬁﬁ)fa§?[faﬂ_d
V = 4x? diee gR1 f&a1 Srar € | fo=g (1m, 0,2m ) R
faera & dYee/mHe” gem

A. 8 , RUTTHD X- & HI feem |


https://dl.doubtnut.com/l/_6Vg332HKtVX1
https://dl.doubtnut.com/l/_GBrFnIBK2hdP

B. 8, YTH® X- 318] I feom &

C. 16 , BUNTH® X- 3187 I feon &

D. 16 , &TH® Z- 3187 I fean &

Answer: A

O dfa &

8. U 5 I ST & WRI IMATHBR Bl 10 diee db
HTAfAd B ST @ | MR & Fa R fIgd
faarg ghm


https://dl.doubtnut.com/l/_GBrFnIBK2hdP
https://dl.doubtnut.com/l/_6cJQSNqG4vPM

A. OV
B.10V
C. 9T i1 fob 39 5 AN H g R T 8

D. IAM fSid1 fob 394 25 A7t Bl g W BT @

Answer: B

O & s

9. 579 Uchich & HTdQl Bl FAIYT Tdg R Ueh fog

AR fagaeasmag,d



https://dl.doubtnut.com/l/_6cJQSNqG4vPM
https://dl.doubtnut.com/l/_Gs625NxvpPjr

A. 3TA R BRI foa1 11 8
B. 311AQT §RT BRI fopdT 1T &
C. foparn s/ B fAgd Igar @

D. BIE BRI TH 7El gl &

Answer: D

O S &

10. &1 981 HedieR (vertical ) I THIR &I @il &
4 1cm B &f1 € | 9 X fadarar & DC Hid A 8l
& | 3 AT & He U Wi bl RRR 3raRe § Biet


https://dl.doubtnut.com/l/_Gs625NxvpPjr
https://dl.doubtnut.com/l/_RzgrKFU8zzuQ

STl & | Bls 31 & qid 916 Widi- Hed A 45 °© B0l
ST G311 31l Rl & | 9 T A 1T &
A.1x10°°V
B.1x10°7V
C.1x10°°V

D.1x 10 10y

Answer: C

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_RzgrKFU8zzuQ

11. U 37621 ATl & THIYAA! JTeX fooddl fog W

fed ST E 8T &

A. Idg P JHTR

B. I~

C. Udg & o ddq

D. fopft oft feon & &) Ipar €

Answer: C

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_uuO5OnCrtY65
https://dl.doubtnut.com/l/_O7nocPolkA8J

12. 5 # Uefdd X - Y 3181 & g W Ueb 314 +q
g1 T & | <eft %@ AB S 3fGer, AAA Q BT A
B A% o ST H oo I B &M

l.‘_.?l.
B(0, b)



https://dl.doubtnut.com/l/_O7nocPolkA8J

Answer: A

O A&

13.%@@4&@%%?‘1?72%@ 2q, -q, -
A BAA RATE, A S P W

A. &7 I & W] fava g el &

B. 87 I 78l & W= faud I &

C. QY &= a2 g I 8


https://dl.doubtnut.com/l/_O7nocPolkA8J
https://dl.doubtnut.com/l/_vemvuteDm7AX

D. QY & derm fava g A& &

Answer: B

O &

14. fa1 oft THBR & Up 31afAd TTeles & JT8<l I8
& I el g R, fAga ea S g1 E, & | v
A AT 3 Ydell JHA e b BRI e

& &1 dfadl E, & 1 E, 491 E, & Ade gF1

A.2E, = E,


https://dl.doubtnut.com/l/_vemvuteDm7AX
https://dl.doubtnut.com/l/_sf4XVviGVVyS

B.E, = E,

C.E, = 2E,

D.E, = 4E,

Answer: C

O dfd &

15. ABC Ueh HATE YT & | Ideh ol W +q 3170
¥R ¢ | fomg 0 W dgd & &Y dtardn apft


https://dl.doubtnut.com/l/_sf4XVviGVVyS
https://dl.doubtnut.com/l/_aPGLHtT6K2ZM



https://dl.doubtnut.com/l/_aPGLHtT6K2ZM

16. 1cm AT 3cm 3531 & &1g & & Ml Bl BAEF

-1 x 107%C @1 5 x 10~°C 31maer feam srn g | afe

Pl Ueh ATeTeh dR A 31 f&am sie a1, §8 M R
3Hf=TH 3MAA BRI

A.2 x 107°C

B.3x 10°%C

C.4x107%C

D.1x10°2C


https://dl.doubtnut.com/l/_aPGLHtT6K2ZM
https://dl.doubtnut.com/l/_nydQ32KaEkWB

Answer: B

O dfa &

17. dg[d & Pt digar &1 aRATT E 39 THR ¢ &

3 W AR R 3b YR & dod oo oIl ¢ |
Ig ded & &P


https://dl.doubtnut.com/l/_nydQ32KaEkWB
https://dl.doubtnut.com/l/_VjOik219uGyH

Answer: B

O drdisw @

18. A7 T AT B H BT a, b T
cl@<b<c) & qUT AP 3MT4A Y8 T HHF
6, -0 0% |ARV,V, V.o e S ®
fdyagl,ddc=a+b, s R 2

AV-=V,#Vpg


https://dl.doubtnut.com/l/_VjOik219uGyH
https://dl.doubtnut.com/l/_heHPfE1LHuEU

B.Vc=Vg#V,y

D.V-=Vg =V,

Answer: A

O dfa &

19. Ush SeideH 3R UP WIdH UhbaHH ded & #

G R 37 RUT T 3ATd gl

A A


https://dl.doubtnut.com/l/_heHPfE1LHuEU
https://dl.doubtnut.com/l/_0klY2buvms6b

B.U®%
C. YIeH 3R Sciaei= & GIHT] & AUTd |

D. Sclaeil 3R WA & gAHTH] b 3uTd |

Answer: C

O dfa &

20. @I 3T49A +6uC AT -4pC DI 15 cm DI T R

g7 STTAT & i s goifar s & | A & gv 3 fpdt


https://dl.doubtnut.com/l/_0klY2buvms6b
https://dl.doubtnut.com/l/_AYhnjPotRDqp

I &R, dea-Afde fq9d LI &P (gl cm )

B.9, 45 3dd

C. 20, 45, 319d

D.9,15,45

Answer: B

Oaﬁ@,ﬁrw%ﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_AYhnjPotRDqp

21. A9 ¥ A 9 dee g

A. 3T = Pl x dlee

B.3[c1 = dled x UfERR

C. 3[cT = Pl / dice

(o

D.dlce =35[c1 X PciH

Answer: A

O A E



https://dl.doubtnut.com/l/_AhqY3SeRuw6X

22, Wb fag (( x ,y, z ) WR dgd faua
V= -x¥y-xz3+ 48| sa g W dgad &5 E8vm
A.E = f(ny + 23) +}X2 + k3xz2
B.E = 12xy+]( 2+y )+IA<(3xz—y2)
C.E=iz° +]A'xyz + kz2

D.E = §(2xy - 23) + ]A'xy2 + k3z%x

Answer: A

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_E8SFpml0KvPp
https://dl.doubtnut.com/l/_Iy0rxKVuv0dR

23. U Wi 3R U goiaei ol Uas IHT fae[d o

H 39T 0 d9

A. 39 TR P T fAEd g1 TAH 8l

B. 39 Scli bl GNHTOT IHTE &1

C. 3P @R JHH &I

D. 3% @30T & GRHATIT JHE &Io1

Answer: B

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_Iy0rxKVuv0dR

24. U T H Sclae] Bl H1eT b 92 4 x 10~ %m
¢ | 98 faed - 8 57 enq ¥ fpeft soiqe @l 3fad
®Y T 2eV Bl Hall UGH N b , V/m HI AT H
anT

A. 8 x 107

B.5x 101

c.8x10° 1

D.5 x 107

Answer: D

- YN


https://dl.doubtnut.com/l/_uMMBfXCxqpaN

| € b I I R Do | IEPAVASER_ A\ | J

25. Ife fpdt R - fagd &= A E fagd & & diad
21 af fRR f3e[d Ha1t aca FHTgardt ge

A E

C.1/E?

D. E3

Answer: B

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_uMMBfXCxqpaN
https://dl.doubtnut.com/l/_uCwlLkCH1XFi

26. fosalt <TeTes bl fen ST 3119l 3BT S1gl Tde
R R gIdT & Hifep
A. 3 A9 Dl FAaH R&fersT a1l 3o §
381 Hl ygfa e @
B. a1l —AdH st 311 31T & gl

8

C. Xgda 1991 &I 1 Apan RIS FHail 379w

7 381 & ugfy 8l &


https://dl.doubtnut.com/l/_uCwlLkCH1XFi
https://dl.doubtnut.com/l/_ytRzPvRYzHDg

D. Igdd 1ALl bl AfABdq Ifast Hall g §

381 bl ygfa e &

Answer: A

O A&

27. U cicha] Pl I[Cehl Ueh HYUIEd del W AT
vy ¥ IRl 3ATad Gletd ( SHM ) &Rl & | JCb &b

SR 95 W +Q I § | 79 THwAA Jed 8 E

oI 714 W (A 3R ) I[ch T Ted 377dd Gl


https://dl.doubtnut.com/l/_ytRzPvRYzHDg
https://dl.doubtnut.com/l/_c33NASGCuIiQ

+Q

A. 981 3T IR faeeitd ATes UM HI
B. I8! ATqfT 3R &1 ATey W &6
C. SGcit ATy dT faRATfod Ared 2 &1

D. SIGcil 3Tdftl IR d&l AT A Pl

Answer: A

Oaﬁ%ﬁrm%ﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_c33NASGCuIiQ

28. &Tq T U TG el & HTAfAT wicl &
g O & 3R @1 -1 ¢ dgd dct @130 B
S g UBR P gpht

++ +++d+ g t+++ 4 s

. 18 Hl‘iﬂ

i TR -

4 +4 4+ + g t+++++4+ o

116 X

= - e S o a e

A A

B.B


https://dl.doubtnut.com/l/_c33NASGCuIiQ
https://dl.doubtnut.com/l/_DfLxcaDlgk50

C.C

D.D

Answer: C

O A&

29. T H +Q MY T4 & U fp IR R AT & | a9
AL +Q F BRUT T W fyed HNarg &1 01 &


https://dl.doubtnut.com/l/_DfLxcaDlgk50
https://dl.doubtnut.com/l/_sUVYNkg3qju1

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_sUVYNkg3qju1

O sd =@

30. U fa=g 311del q &I 33T r dTet Uh gl H Q
3742 & TR 31R g H fasdT 11 BRI gPm

A.q x 2nr

q *x 2nQ
r

B.

C.

Q
D.—
2gor

Answer: C

I(’um3m3ﬁ?a§


https://dl.doubtnut.com/l/_sUVYNkg3qju1
https://dl.doubtnut.com/l/_ZcMIsggW19qh

31. & JHTR T el ol 3T +Q dAT-Q ¢ |
wie U fAfYd gt R R v " A ¢ | widl &l
IR dd § 397 31 Sra1 € | wiel & #ed faed
ay..?

A. T 8 STPT

B. & 31T

C. Y 8 STRPI

D. &l Y&


https://dl.doubtnut.com/l/_ZcMIsggW19qh
https://dl.doubtnut.com/l/_BV2kI1SfLRe5

Answer: C

O dra &

32. fsdlt 01m ST & IMellg Il & 8 W
0.036N/C I faeg[d &3 3cqd R & folv 30 W W
T Sl bl TAT

A.2.7 x 10°

B.2.6 x 10°

C.2.5 x 10°

D.2.4 x 10°


https://dl.doubtnut.com/l/_BV2kI1SfLRe5
https://dl.doubtnut.com/l/_LVzTanPCxp2X

Answer: C

O da &

33. U offd ScHIBR HI &b HUT 31 HPT H
e[HTHD U8 HTHQA o TUT FA=iel 318 YPT § RUMHD
US 377490 -0 & | 39 deH & IRI 30 fIea & -
EIV , &1 2 T ARG § 3 fobd 319 & JHH

erfl ( I8 3INW Pad HaAT 3N g 3R b &

IR T ?)


https://dl.doubtnut.com/l/_LVzTanPCxp2X
https://dl.doubtnut.com/l/_3C2nPlvo0PdH

Answer: A

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_3C2nPlvo0PdH
https://dl.doubtnut.com/l/_1mIcSGmuF7u1

34, o ¥ g W @ fowg 3mder +10°/C dl
-1077C ®I A AT B R @M 371 & o g &t g
20cm ¢ | a9 fag wR faga &3 & soEr Hifae i

f&6 A 3R B GIHI A 20cm B P W &
C
:"
A;: B
+10°C 10°7°C

20cm

A.1.5x 10"°N/C

B.2.2 x 10*N/C

C.3.5 x 10°N/C


https://dl.doubtnut.com/l/_1mIcSGmuF7u1

D. 3.0 x 10°N/C

Answer: B

O i w &

35. Ife U Y qHEfAS WIded Pl fagd &7 Hl

diadr E & ¥@1 SI1A1 € | dd 39! ¢duT P &Pl

A. E 9 Iadd

B. E & FhHIUIdI

C. /E & AT


https://dl.doubtnut.com/l/_1mIcSGmuF7u1
https://dl.doubtnut.com/l/_HmwTg2AVGELq

D. E & HHTIUTC!

Answer: D

O &

36. fooell fAf3d & # fagd &3 &1 dted
E =5i-3jkv/m §@ T & | fag A d21 B oF%
39l HHE (4,0,3) m dAT (103,0) m &, P A

favaieaR V- v, &1

A. 21kv


https://dl.doubtnut.com/l/_HmwTg2AVGELq
https://dl.doubtnut.com/l/_ALFH2o7aSGPV

B.-21kV

C.39 kV

D. -39kV

Answer: B

O dfa &

37. UHIH JS 37420 g-cd dlel dlcicd I8 & e

e &

A.Em%ﬁ?qgéswr—d?@ﬁﬁ
€0


https://dl.doubtnut.com/l/_ALFH2o7aSGPV
https://dl.doubtnut.com/l/_SDxbMuusnrbW

B.i—ggﬁmésﬁ?qgaswém%
0
C.gﬁm%ﬁ?qgasmmaam%
0

D.zijam%ﬁ?qgésmmaam%
€0

Answer: C

O dfa &

38.2+/2 Ht. 4= & v TS F TRT BT R 1C
37TAQT T IR0 & | faoll & Pe fomg W faua &

o 2t (K = 9 x 1095 ZBIE)


https://dl.doubtnut.com/l/_SDxbMuusnrbW
https://dl.doubtnut.com/l/_KaCpn018dIgJ

A. 18 x 10°V
B. 1800 V
C.18v/2 x 103V

D. 3Wh H I P T

Answer: A

O S s &

39. U B3 x- 3181 & 3rfe2r ¥4l g8 & | ol v

RRTPERAATGRI AR x - o RE| TR TH


https://dl.doubtnut.com/l/_KaCpn018dIgJ
https://dl.doubtnut.com/l/_Cly11oLIvpL0

SHTE HTEA A/ m TPTRI SATT  | fog x = -a R 37&

& ATve faed &= gem

>
by |
[l

ou)
by .
[
&
M >
(@]
Q
VN /= /?)\ V ammm
N

. A .
C.E = -i)
ZNEOG
A -
D.E = 1)
2n€0a
Answer: A



https://dl.doubtnut.com/l/_Cly11oLIvpL0

40. U PHUT A, + g 311HA d HUT B, + 4qg QA

G & | UAD BT GIHHE m g | Td A fA9ar=iR

gRT favm™ 31awer @ PRI 3, Y 84! Tl &bl

Va
ﬁqﬁrv—%‘ra@m

B
A2:1
B.1:2
C.1:4

D.4:1

Answer: B

e . ]


https://dl.doubtnut.com/l/_czDIsHyz61yy

| @ dlisA 3 o™

41. R B & fodt 3mafdd arae el PHIgr (

@m)%%@%ﬁgﬁ@ﬁgﬁ%ﬁ%lmﬁﬁ
gqawfaqmﬁaavn

A. =T

B.E

wlm N

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_czDIsHyz61yy
https://dl.doubtnut.com/l/_qALZNYLRq5ms

O A&

42. U5 fa=g fgg[a fosadt feen AeRe & &g fdg W
& 8| x - y IHdc # fa=g (10 cm, 10 cm) W fagd
& Pl cfigdr &1 avmor 1.0 x 10-3v/m & | 99 foreg
(20 cm, 20 cm) W fagd & & diadr &1 aRAToT
g

A.5.0 x 10"%V/m
B.2.5x10 " 4V/m

C. Jg fgga & faen ey w fAefv &


https://dl.doubtnut.com/l/_qALZNYLRq5ms
https://dl.doubtnut.com/l/_xFqIdEVdceJG

D.1.25 x 10"4V/m

Answer: D

O dfd &

43. U5 37691 Il & folv Ay # I B A1 B
A &

A. TTcTeb T I8 AT I8 8T &

B. TITcTch & dT8<l I I fded & IS & didaq

BT 8


https://dl.doubtnut.com/l/_xFqIdEVdceJG
https://dl.doubtnut.com/l/_YINzSKeZiyZF

C. A% gRT 9T 379el ed I1eid & U8 W
U A fIald g &

D. 390 ¥ IS Tal

Answer: C

O dd &

44. Tgd e y@ni v Ag & A s T &

A.J Fed YTHSB 33 A URY &ldh? BUMHSD

37190 TR AT arehl &


https://dl.doubtnut.com/l/_YINzSKeZiyZF
https://dl.doubtnut.com/l/_EGQ5b4NigbJX

B. I &g 31 Il & YS & oiadd alal &
C. 3 9dq §g o fAfd el &
D. 3 Ueh TAT fIgd &7 & FHIR 3R SRR g

R gl

Answer: C

O S s &

45, YAP THElE 1 cm & & B¢ B Dl &
DB 3T HHLE 1.20Am?> 1.00Am? & |
gid N gdi Pl &f&ur P 3R ERTd B b gFR &


https://dl.doubtnut.com/l/_EGQ5b4NigbJX
https://dl.doubtnut.com/l/_B20PfttyfYhw

IHTR ¢ Ueh aifdst AT IR W1 311 & | g4h! Uh
WIS Prahl Heg @1 ¢ | R g0 ot B g
20.0cm & | 39 Pl DI S84 dlell &l & Heg
fa=g 0 W qRoIH &fdsT B YT BT A 1T
g (gt & gmhm Rul @ e gew
3.6 x 10 "°Wbh/m?)

A. 3.6 x 10 °Wh/m?

B. 2.56 x 10 " *Wb/m?

C.3.50 x 10 Wb/ m?

D. 5.80 x 10 "4Wb/m?

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_B20PfttyfYhw

O A&

46. fos3fl fomg 3mder & v AT gt W fagd &=
500V/m @21 faud 3000V & | I8 Afyd g Fm &
A.6m
B. 12m
C.36m

D. 144m

Answer: A

.Y l


https://dl.doubtnut.com/l/_B20PfttyfYhw
https://dl.doubtnut.com/l/_kxQwpt2aj2jH

L — dlledl IR oy J

47.9R P 27 U JAM §¢ , UP & A7 W, 10Volt
o A fa9g I A HI SR=R € | J4FT 16 §g H
MHR Meld ¢ | AfE Teft §¢ Meidr v aa! §g &
AT R of , dd =9 981 §g ol fava gpm

A. 90 Volt

B. 40 Volt

C. 160 Volt

D. 10 Volt


https://dl.doubtnut.com/l/_kxQwpt2aj2jH
https://dl.doubtnut.com/l/_zusokEOyae4A

Answer: A

O dfa &

48. U 31T 31-d ITih dod IR Uh Wl AA &

S BT & dcl & olrddd & | IHdd W 371920 6l IS
g1cd 0 & 3R B U 3ig & Sl goAM m ol
3MTALT URATT q & | B B SRT A AA ' ¥4 R U fag
< FiefT ST § a0 IR 3@T AA 3R SR1 & i fAfifd
=97 3T BT HIUT (tanh) &

qo
2 €ymg

A


https://dl.doubtnut.com/l/_zusokEOyae4A
https://dl.doubtnut.com/l/_unZopr4Z0aZf

Answer: D

O dfa &

49, U fo=g 311991 Q , U UHHHM YW A2

g-cd A dTcl 371 T8 o R AT Uh UhIHT US

A9 T-cd ¢ dTl 3= FHAA G b BRUT r g3l

W fagd &9 fI digdid BHA : E(r), Eo(r)  E5(r)


https://dl.doubtnut.com/l/_unZopr4Z0aZf
https://dl.doubtnut.com/l/_HXo1ojm4GBFG

g AR v & W

ORIORAGE

A.Q = donry
A
B.ro=—
0 2ng

C.Ey(ro/2) = 2E5(ro/2)

D. Ey(ro/2) = 4E/2)

Answer: C

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_HXo1ojm4GBFG

50. 30 9"l ¥ W 2 YA/PelH HH PI fagd &
370 T Tl foig 3120 3BT AT &1 8PTI|

|1/4me, = 9 x 10° e 2 gpeiin? |

A.2 x 10~ 1 B
B.3 x 10! aiiH
C.5x 10" H seim

D.9 x 10! pciH

Answer: A

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_WI05UjLHVexW

51. Q1 3714 +q 3R -q U [AfYd Q@ R &, 3o
dti ot RAd fdg W

A. fega 8 3R fQua SY 9 &

B. fe[d & 91 & W faug 91 A &

C. faed &5 g 1Ei & fopq fava g @

D. faggd & 31k fava &1S oft = e &

Answer: C

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_eltIEJo8s5zH
https://dl.doubtnut.com/l/_CzOwzPTPKqy3

52.f¥541 R, AT R,, & I HATAfAd Ml b1 377deN I8

g IHM ¢ | S0 f[aual &l 3791d &

A.R,/R,
B.R,/R,
C. (Ry/R,)?

D. (RZ/R1)2

Answer: A

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_CzOwzPTPKqy3

53. JH®Y fagd &9 1.6 x 10°Vm ™! & f&d - Hu
Pl GHAHE  64x10"%kg dAT QA

32x x10°Pcg|fRm AT 2x 1072 m &I

T T R &b §1G 0T bl 937 &I

A.2/3 x 10°ms !
B.8 x 10°ms 1
C.16 x 10°ms !

D. 4/2 x 10%ms !

Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_UVGFBPc2K4qH

| ¢ b I I R Do | IEPAVASER_ A\ | J)

54, RETER U bR S diF fdg3l A, BT C R

q q 2q
merwsrg,g -?ﬁ@mzﬂﬁgoﬁl&

3531 & g BT oo 3R BIVT CAB =60 ° o1 IR,



https://dl.doubtnut.com/l/_UVGFBPc2K4qH
https://dl.doubtnut.com/l/_AwLh8w2ksixK

A. BUTTHD x - 3181 P feen 7 foig 0 W faga &=

13

87T€0R2

B. g Y fAfast Haif g &

C.3MA9 C 3R B & He &1 Bl URHI

q2

Sdne R

. q
D.fdg 0 w fava
127e,R 8

Answer: C

Oaﬁ%ﬁr?ﬂ?aﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_AwLh8w2ksixK

55.

R 331 &I Ydetl ATetchid N1 &l +Q 31TaQl fe Sirdr

€ oI P P¢ O W JoiF & AKB UPT & 379 &

HRUT fIegd 8T E & , 91 & g IR ACDB UPT &

377397 & BRUT de[d & 811

A. E, KO &I 3R

B. 3E, OK &bl 31


https://dl.doubtnut.com/l/_G0q3O6mZ53P6

C. 3E, KO &I 31k

D. E, OK &I 3R

Answer: D

O A&

56. Ity T H QU A WRIaed Ml R
ST B5IT0 BHLE R/2, R AAT 2R &, 33U Q , 20
dT 4Q BHLE JHM w9 I fadRa & | afg fag p, M

TAG MA P PGARPI W e, WINA 1,2 AT 3
& BRI fdgd & T GRHATT BHE ELE, E,


https://dl.doubtnut.com/l/_G0q3O6mZ53P6
https://dl.doubtnut.com/l/_M5vVoiAgxmoH

g d9

P P
®, ()
R/2
2R

Sphere 1 Sphere 2 Sphere 3
A E,>E,>E;
B.E; > E, > E,
C.E,>E; > E,

D.E3 >E2 >E1

Answer: C

¢¢,éﬁﬁhﬁﬂaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_M5vVoiAgxmoH

57.R 3331 & U 3Nt bl Adg R fagd 3mder Q hi
O 39RAA ¢ | a9 39 AR $i fagd fqug 3

Answer: C

Oaﬁﬁa’rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_cMMshEwzTuzY

58, Uch dTeTc It bl ISATR & | 3 TR Q 3MAA & |
M F g R Agd favg dor Qg & Huer d

Q Q
de

" 4ne R AmeR?

B. I YT &

A

C. T daAUT
& 47T€0R2

D. dar
47T£0R 4

Answer: D

Oaﬁ%ﬁr?ﬂ?aﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_cMMshEwzTuzY
https://dl.doubtnut.com/l/_BRjfLNF4SR71
https://dl.doubtnut.com/l/_K0jaytymIeAg

59. A9 of & & U faeld &9 E = 30x% & | a9
fauarR V-V, , 381 V,,, Jeifeg W fawg v v,
x=2m W fA9a g

A. 120V

B.-120V

C.-80V

D.80V

Answer: C

Oaﬁﬁa’rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_K0jaytymIeAg

60. T 1T P10 bl AT 10 JHY. 4T 31132 q & |
IS MAT BIA & g J 5 JAT. , 10 JH. G715
It B g R faegld fawa wAk vV, Vo, Vo B dd

AV, <V,<V,

B'Vl = V2 < V3

CV,>V,>V,

D.V,=V,>V,

Answer: D

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_2xPQMNq8w5yd

61. &1 TTcta el Y A=A 3 cm dAT 1em &, 3=
Ieh MBI H WRIR 10 cm Y Y W IFT =T § |
Ifg g el Bl 10v & FHME favd | 37afdd
fopa ST, 1 g1 Aeg UfepyUT §ct 1T

x 109N

Wl

x 102N

@

>
Ve D e

Ol N

—_
O | =

x 10" °N

—

x 10" °N

N NN Y NN Y

o
P
Wl s

Answer: A



https://dl.doubtnut.com/l/_1OAOqBI4jR3j

Oaﬁ%ﬁrwaﬁ

62. fag[d & BT digdl E Tt Y R AP BRUI
Folt g 1 AF (fAafq & ) gem

2
80E
A —
2
eOE

B. —
2

EZ
280
Eeg

D. —
2

Answer: A



https://dl.doubtnut.com/l/_1OAOqBI4jR3j
https://dl.doubtnut.com/l/_Gf9CMtArYvZ2

63. f= - f0g 3refamray & Q SNiell oI A 399
fear Srar g | ) fava &1 /F

A. BIC Mol IR 37T g

B. 3 el W 3 gh1

C. Q1 Ml IR A gP1

D. 3Ticil & Yaref bl Upf R 4R el

Answer: A

[Qaﬁ%@rmaﬁ


https://dl.doubtnut.com/l/_Gf9CMtArYvZ2
https://dl.doubtnut.com/l/_yR99Z2AG7iqW

64. qth & o fosddl foig W Q PoTrd 311 b BRUI
defava Q x 10!ldlec ¢ | U g W ded & & |

A. 4meyQ x 1020V/m
B. 12716,Q x 10°%V/m
C. 4reyQ x 10%2V/m

D. 121te,Q x 102°V/m

Answer: C

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_yR99Z2AG7iqW
https://dl.doubtnut.com/l/_AC9xvg6suVbo

65. Uch {HfgETg AYsT ABC & 93T BC 3R AC, 2a
¢ | 39 U B W +q 3MAA VA& | g D 3R

E HLF 937 BC 3R CA F Aeafdg e | DA E
dop fopudl 31T DI of ST | 5T 311 B g1

A



https://dl.doubtnut.com/l/_AC9xvg6suVbo
https://dl.doubtnut.com/l/_h8v0KwM8ZKa3

A.

3qQ
4n €4a

3qQ
8n €a

qQ
4 an

Answer: A

O &

66. deld fauwd Ud gl ( x ) o oI Jre-e ot Ay ®Y

ﬁa&hw%v=(5x2+10x-9)aﬁ6:’| X =1


https://dl.doubtnut.com/l/_h8v0KwM8ZKa3
https://dl.doubtnut.com/l/_VlyhKkgzy7JN

IR R dgd & &1 J1H 81

A.-20V/m
B.6V/m
C.11V/m

D.-23V/m

Answer: A

O dd &

67. 3TcTd B BT IIF HIfaT


https://dl.doubtnut.com/l/_VlyhKkgzy7JN
https://dl.doubtnut.com/l/_86u8b0O6A7em

A. dE[d &1 @1 9 g Il 8
B. dE[d &1 3T U - R bl HHl =gl predl
C. V% 9 31 TR STl 11 oig deld & i fgem

CRIGI

D. U RUTHS TRI&MUT 319l fagd & ot faen

& fIuRYd §c1 o1 31Wd IRl &

Answer: A

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_86u8b0O6A7em

68. [ H &R I 3R 2L Y11 & Uh 71 b IR
DI R +q, +q, - q 3R -g 3AA A €, &1 313
+q 3R +q & & & HeF fog A R fag[d fava ¢

+q @ ¥ ¢
A1
+q & —@ 9
A. A=
1 2 _
B.——q(1+\/5)

4n€0 L


https://dl.doubtnut.com/l/_izta3mSvn8sv

Answer: D

O &

69. a 9T b 31 & G et 3MAFAT R4 & 9gTd
U dR & gRI1 30s f&d 31 & | el i el & i
il &1 3rqurd em

A.a/b


https://dl.doubtnut.com/l/_izta3mSvn8sv
https://dl.doubtnut.com/l/_N56PRAwvY6Mt

B.b/a

C.a%/b?

D. b?/a?

Answer: B

O dfa &

70. U U folehT GoIHT m AT 37149l q & fopadl
UHTHH fagld &5 E # 2R & O g9 geb o foan
ST Al y 81 Tel+ b UHTd b gRT UK Jicist Hatl
grft


https://dl.doubtnut.com/l/_N56PRAwvY6Mt
https://dl.doubtnut.com/l/_raDOpi3wudcM

A. 2E0a2
B. \/EEOa2

C. EOa2

Answer: C

Oaﬁ%ﬁr?ﬂ?a@f

71. A1 U fagd 89 E = ER , 56l B, f@RI1® 2 |
g dgd &9 & BRUT A § geiY 3Teiied &9 3


https://dl.doubtnut.com/l/_raDOpi3wudcM
https://dl.doubtnut.com/l/_rDAXHtePZLOV

(a, a, a)

(0, a, Eﬂy



https://dl.doubtnut.com/l/_rDAXHtePZLOV

| @ glfsdI 3R QW |

72. Uch HH GRATT & fagld &5 2 x 104N/ C H U
SR faRTH 37aReT I 1.5cm Q) PIRAT € | sade

Dl 2 31 A FRA H o1 5y g
A. 1.3 x 10%s
B.2.1 x 10145
C.1.6 x 10°2%

D.2.9 x 10 9

Answer: D

f ) |


https://dl.doubtnut.com/l/_rDAXHtePZLOV
https://dl.doubtnut.com/l/_Rv3noEreqsqN

73. U% g4 oIl s ST & o TS b & | 39®
Udd PHIH W 31de q 39T & , 39 990 faavur &

BRUT 84 & g W fAe[d &F &I A grm

A.q/b?
B. q/2b?

C.32q/b?

D. 3

Answer: D


https://dl.doubtnut.com/l/_Rv3noEreqsqN
https://dl.doubtnut.com/l/_vxvvebjkVIXF

O A&

74. U SAAdei- &l Rl f&d I BAfSI gl &
UqTd H 2.5 x 10%?m/s? & | dd Uh WIS BT @RI
T §c1 & YUTd H P11 &P

A.a.1.6 x 10 19m/s?

B.b.9.1 x 1031m/s?

C.c.1.5 x 101%9m/s?

D.d. 1.6 x 102”m/s?

Answer: C


https://dl.doubtnut.com/l/_vxvvebjkVIXF
https://dl.doubtnut.com/l/_9G3suCYU7l7p

O ra &

75. 39 BYF I BIford

A. 3Tafd 31T 3T I & R fagd
& I BT 8

B. 3MTAfId ATcies & Y8 W AR [Agd &7 I8 &
fopaft off farg R i YT g @

C. TTcTas & 3TeR fopadl oft fomg &R e 3maer gt

grdl


https://dl.doubtnut.com/l/_9G3suCYU7l7p
https://dl.doubtnut.com/l/_ka4XwYPKk4Sx

D. el & Ul 31+ H ¥R fagd fava

A g

Answer: B

O A&

76. Uch U1 3T1ATA el §g Bl 100Vm 1 & Hedier
fde[d & gRT & gurd § AR I AR w1 S/

g | §¢ & gIEH 1.6x1073g & , d9 §¢ W

Soided ol T BN


https://dl.doubtnut.com/l/_ka4XwYPKk4Sx
https://dl.doubtnut.com/l/_FcwJKfmlL7fi

A. 1018

B.101°

C.10°

D. 1012

Answer: D

O i w &

77. U gHE 31990 Q a7 AT R & U ey
Wil & bg A gyl W fagd faua g


https://dl.doubtnut.com/l/_FcwJKfmlL7fi
https://dl.doubtnut.com/l/_he8msmeY0MhL

IR RAd fog & fau da

4n€0r 4me R

Gl & < fag & fod

Gl P 3=a3 a7 d1&R gl fa=g3il &

4ne0r

ferd

C. ST fo=g & o I T Wit & 313 fog

& ford

4ne0r

D. Wil & dTe¥ dT <z RAd gl fog3il &

ferd =

Answer: A

O dd &



https://dl.doubtnut.com/l/_he8msmeY0MhL

78. 3l fa=g 311420 20pC Td 80pC UP - g&R I 10 cm
B QN R IW E | ST QHI Bl SIS dTelt W@ R
20uC A fopafl gt W fagd &3 6 digar o= gpft
A.01m
B.0.04 m

C.0.033 m

D.0.33 m

Answer: C

laaﬁ%ﬁrmaﬁ


https://dl.doubtnut.com/l/_he8msmeY0MhL
https://dl.doubtnut.com/l/_7tKPEsyEvaeM

79. T R 351 61 T gdet! el Bl g oRTae
UHTHT 3Td20 IS T 08 | g I x QN W PIA B
TTER U g R e & 8

A. 0 B FhHITA!

B. x? & JHIUIA!

C. R & JHIUT

D. x> & FchHTUT!

Answer: D

| = |


https://dl.doubtnut.com/l/_7tKPEsyEvaeM
https://dl.doubtnut.com/l/_RQBArBOYJXc3

| @ it s

80. fe fopdfl 3mafdld Ml =i faaeht B
10cM 8 F HG A 5cm B GPIR FUg vV §, A 5Tb
&g I 15cm &1 W faua ghm

N w0 >
NIW WIN WlF
< < <

o
w
<

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_RQBArBOYJXc3
https://dl.doubtnut.com/l/_nCDZM6QwcLoF

O A&

81. R my fie[d & & dfigdn E vefefa € |

quid: Bifehd fog & TAM fba- fog3i W faea
f3va TaT= BPm

A2


https://dl.doubtnut.com/l/_nCDZM6QwcLoF
https://dl.doubtnut.com/l/_w3PJMsLrHwck

B.3

C.8

D. 1

Answer: B

O dfa &

82. 1 [T AT &b HRUT fAgd o v@rd o A
yafdid & | fowg3ll A, B A1 C W shH2E fagd &


https://dl.doubtnut.com/l/_w3PJMsLrHwck
https://dl.doubtnut.com/l/_xJ44FFxdzJfY

E ,, E @21 E - & IRAT RER J9f-Ad &

B
A-

AE,>Ep>E
B.Eg>E, > E,
C.E,=Eg>E,

D.E, > Egp=E

Answer: A

Oaﬁﬁa‘rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_xJ44FFxdzJfY

83. Us T WRAAT dldd dodd gH1eft ®9 vh

HfAH BT H WEA ATed del o 312 3T ST
¢ | QY st U # faeiy 3gi 8

A. 579 37T ST Pl A9 &cd &1 STTar &

| A9 Y STl & e fRAUTR 3= 8T &

B. 319 §Tg] 919 bl 1Al gcd 1 JATaT & dd

ST ST & Heg RYTR 3aF aar &
C.31§ Uk THME IW@ 3[4 dcid hl 37 &

37IfeQr ¥l STl € , A9 Gl delHl b He Bls


https://dl.doubtnut.com/l/_xJ44FFxdzJfY
https://dl.doubtnut.com/l/_yVnlISHKFPmx

QU I g gar g
D. 37 YHE 31A90 g9 Gl Sl &l {61 SATn
¢ dd Gl St o A& PHlg [AUTAR Udid gl

BT 8

Answer: A

O A &

84.x-yaq?@a§gmsrasww®§wﬁﬂa

V(x) =



https://dl.doubtnut.com/l/_yVnlISHKFPmx
https://dl.doubtnut.com/l/_n1OlwY2pgrG7

ERS

A.5/3 dice/HaTShiHIe 3R BUMHD x- 378 B

3rgfaer

B. 5/3 dlcc/HIShIHICY 3R ¢ATHD x- A &H

3rgfeer

C. 10/9 dioe/ATShIHIE? 3R BUMHD x- 318 &

3TgfGer

D. 10/9 diee/aIghIHIe? 3R &HTHD x- 318 &

3rgfeer

Answer: D


https://dl.doubtnut.com/l/_n1OlwY2pgrG7

O A&

85. SHIS & 37TAA Bl 3 T FTHD AU Q I X
QR U g dp o A g HI W g | a9 29
fog W fauwa ¢ gem

wQ
A —
X

B.W

w
C. —
X

D. WQ

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_n1OlwY2pgrG7
https://dl.doubtnut.com/l/_J1OzeYpV3k6p

O A&

86.A , B A1 C foaft vpaar fagd & & diH fo=g
g | fRred g &1 M

= - -

B *A

A Toft fog3 A, B dAT C R gAM &
B. A W 3fd%aH &

C. B W 3fAbdq ¢


https://dl.doubtnut.com/l/_J1OzeYpV3k6p
https://dl.doubtnut.com/l/_ZuS9Banjwt6Q

D. C R 31fdpan ¢

Answer: C

O &

87.9°1 & IRY B W A W IR § (37 T A

oI IR § ) 39 g W dgd &7 Y ofigdm E vd
fdua v g | Ifg fag A 31k B B 3ma prLE fag D d@


https://dl.doubtnut.com/l/_ZuS9Banjwt6Q
https://dl.doubtnut.com/l/_LSuCrPD1W5kL

C & 3maLN & 1Y 9 o IR a9

A B¢
-q q
A. E a3, v ggepn
B. E 3% v & 9gen

C. E 3R v & faga &3

D. E §aohit v f=ra 3T


https://dl.doubtnut.com/l/_LSuCrPD1W5kL

Answer: D

O da &

88.X - Y del & Hdl fa=g (0,0 ) W 10 ~3uC T 37792
WG g | fog A 3R B @A fAdenP (sqrt(2) ,
sqrt(2)) Va9 (2,0 ) R AT & | d9 A 31k B & Heg

TR grm

A. 9 volt

B. YT

C.2 volt


https://dl.doubtnut.com/l/_LSuCrPD1W5kL
https://dl.doubtnut.com/l/_vblevm7USQEa

D. 3.5 volt

Answer: B

O i w &

89. 2 M. T T @ F A w
+10uC, + 5uC, - 3uC T + 8uC MAAIF T |
Pt & Bg W f3a 8em

A. 18V

B.1.8 x 105V


https://dl.doubtnut.com/l/_vblevm7USQEa
https://dl.doubtnut.com/l/_9cZO4SoZVILo

C.1.8 x 10°V

D. 1.8 x 104V

Answer: C

O A&

90. Ay T H Ueh fag A bl fag P A A, B AT

C T oI H BRI BHE W, WddT W&, dd

CUA -

B


https://dl.doubtnut.com/l/_9cZO4SoZVILo
https://dl.doubtnut.com/l/_oL29DndSOM6e

A.WA'WB: WC

B.W,=Wg=W-=0

C.W,>Wg> W,

D.W, < Wg < W,

Answer: B

O A &

91. Ush HTdQl & PHRUT S 3 Hl , Pl 1 R 30
fagd &9 200N/C & | 3mAA @& uRmor @


https://dl.doubtnut.com/l/_oL29DndSOM6e
https://dl.doubtnut.com/l/_ygSWOkAgf0RV

1 N - m?
_— X 109
4re, C2

A. 2.5 HISeh! Hcld

B. 2.0 HISch! Bl
C. 1.0 HIShI Bl

D. 0.2 HISshl BeilH

Answer: D

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_ygSWOkAgf0RV

92. 0.2 HY, Y11 dTel Ueb AHETg 31 & &1 ofisi A @
BWR UAF 4uC FIMAA T F W& | M c w

1 N - m?
faga faya | —— =9 x 10—
47T€0 C
A.9 x 104
B.18 x 104V
C.36 x 104V
D.36 x 10°4V

Answer: C

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_VSW6bvnK3Ykk

93. 5uC & fa=g 3rder A 80 Il ¥ bt fag w
fareld &= & dtaar gpft

A.8 x 10*N/C

B.7 x 104N/C

C.5x 10%N/C

D.4 x 10*N/C

Answer: B

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_VSW6bvnK3Ykk
https://dl.doubtnut.com/l/_h2TKo7byreNl

94. R ST & g W 10 SR Ub @R I THM
RRETEL| ARV =0F I F% C R
faerd fawa v 9 fag[a &5 £ &9

AVZ0dATE # 0

B.V#O0dAAE =0

C.V=0dATE =0

D.V=0dATE # 0

Answer: B

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_FcU7Vdlelu91

95. Al &ATHG fo=g 3Mde 12uC  8uC Uh IR
10 9. QT R W € | 3¢ 4 9. a6 I AF A
f&sar s &1 gl

A. 5.8

B.5.8 eV

C.13 )

D.13 eV

Answer: C

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_oura1e3gaNbH

96. Tl UBTH fa=g 37749l RAMER Uh THDIUI
THfgaTg st & sl R 3 s ¢ | fapul & Hex
forg R P wfeer fagga & 61 feem & Tredt gem

Al

B.2


https://dl.doubtnut.com/l/_U4JBagSu5TL2

C.3

D.4

Answer: B

O A&

97. g &9 E = e i + e,j + ek H 33w Q I
foRT 7 = ai + bj & | O fpaT T BRI &

A. Q(ae1 + bez)

5.\ (ae,)? + (e, )



https://dl.doubtnut.com/l/_U4JBagSu5TL2
https://dl.doubtnut.com/l/_vmaGggx9pxQX

C. Q(e1 + ez)\/a2 + b2

D. Q(\/e% + e%)(a +b)

Answer: A

Oaﬁﬁzﬁma@‘

98. Uh gotaei< favm & 50V fayd arel fog I 70v
fqua gl fag a% ifd &ean & |, 3ifow srawen o
P! Iferst Bt apht

A 3.2 x 107197


https://dl.doubtnut.com/l/_vmaGggx9pxQX
https://dl.doubtnut.com/l/_RdO5dgFO9kAs

B.3.2 x 107187

C.1N

D.1dyne

Answer: B

O dfa &

99, U R 331 & 3N Ml R UHHHT Y A 3A9
faafkd € | fae[d 89 E (Nl & 33 ) a7 M H
BARMTRA IS8


https://dl.doubtnut.com/l/_RdO5dgFO9kAs
https://dl.doubtnut.com/l/_KWQ2h4IzQzp9

A.E « R™2

B.ExR1

CE x —

D.E « R?

Answer: C

O S &

100. S 37147 +5uC AT +10uC T gER |F 20 cm

R I ¢ | &7 33 B S aTelt W1 F 7eF faeg
R $ faeld & &


https://dl.doubtnut.com/l/_KWQ2h4IzQzp9
https://dl.doubtnut.com/l/_l0sxBNY9Eofe

A. 4.5 x 105N/C, + 5uC &l 31k
B.4.5 x 105N/C, + 10uC &l 31R
C.13.5 x 10°N/C, + 5uC &I 3R

D.13.5 x 10°N/C, + 10uC &1 3R

Answer: A

O S &

101. 9 & & 17 g &5 gr1 A& & St &

A. X- feor


https://dl.doubtnut.com/l/_l0sxBNY9Eofe
https://dl.doubtnut.com/l/_9QISeYFaJqkl

B. y—W

C. M

D. a Ul

Answer: D

O dfa &

102. Teh FHfgeTg AYsi & B 9 C oflSf W +q 72T q
3739 G & o A TR faora gpm


https://dl.doubtnut.com/l/_9QISeYFaJqkl
https://dl.doubtnut.com/l/_ZoPszP0m4e2J

1 2q

A Ame,
0 \/(a2+b2)

B. A
C ! d
Ay’ a2+ b7
1 (-9)

Answer: B

[Qaﬁ%ﬁrm%ﬁ


https://dl.doubtnut.com/l/_ZoPszP0m4e2J

103. 37Td20f 4Q , q TUT Q I x- 3787 & 3T(G2T HHIF
x=0,x=1/2dYTx =1 R IG 3T & | q Bl I8 HHA

, cITfdb 31Td9N Q TR &1 dTcll §ct T & , Bl

A.Q

B.Q/2
C.-Q/2

D.-Q

Answer: D

| = |


https://dl.doubtnut.com/l/_ZoPszP0m4e2J
https://dl.doubtnut.com/l/_pXjrFlp3rgF4

| @ At s

104.31 3MAA +q 3R -q TG AR B RIFE &b
dadigi oL, fag C, A 3R B & meg fag & (
s o R & gerfan s/ & ) 3mdel +Q Pl Agad
CRD & 31f&er g H a1 11 BRI g



https://dl.doubtnut.com/l/_pXjrFlp3rgF4
https://dl.doubtnut.com/l/_1WRrReR0e1aQ

c qQ
e €L

5 qQ
B/ SN

Answer: D

O AT E

105. Ush FHHIV] IHfgaTg A & ofisi ® i
37149 Q, +q AT +q RATER TW € S Hawe Hl


https://dl.doubtnut.com/l/_1WRrReR0e1aQ
https://dl.doubtnut.com/l/_OENL1qR9TbOd

Pt FRR g Hatf I EPf Ik Q SRTeR &
@

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_OENL1qR9TbOd

Oaﬁ%ﬁrm%ﬁ

106. il fa=g 3mdel AR U By & i w®
YW T R | B & 3R P HeF g P W ded

f3wa v &1 7 gem

03m

1

=9 x 10°Nm2C 2
47 EO



https://dl.doubtnut.com/l/_OENL1qR9TbOd
https://dl.doubtnut.com/l/_7RhZKJXQl6Nk

A. 55 kv

B. 45 kV

C.63 kv

D. 49 kv

Answer: B

O & s

107. IAxY fdgfd &9 & foiv , JHfavdt g8 & feiv

R IAI TEl &


https://dl.doubtnut.com/l/_7RhZKJXQl6Nk
https://dl.doubtnut.com/l/_YtFjnyhxYheb

A. ITf3ua U8 Jodad &
B. IHfQud U Mefia &
C. &g Y@y gHfIva U & ofead &

D. foparT s & 9 &

Answer: B

O S &

108. Us JHYCYST & fiNl R fRHAER 3H1d20 3% -
¢ | 370 I foou R & &g R e[ g 319 8


https://dl.doubtnut.com/l/_YtFjnyhxYheb
https://dl.doubtnut.com/l/_FMc9tYCMXt2m

1 W q
@
(1)

-2
@ FE
{3)

Al
B.2
C.3

D.4

Answer: B

q g_._.a—q
qﬁ: ?O"

@@ q
@)

2q
@

2@
(4)



https://dl.doubtnut.com/l/_FMc9tYCMXt2m

[omwﬁ

109. U Sciaeil x 318 o 37Ife2l ITfdl R 38T & T

fae[d & -3181 Y faen & & d Solae= ol 9 ghm

A. TATHR

B. GIEigTR

C. RRdcIgIhIR

D. S8 I PIs Tl

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_FMc9tYCMXt2m
https://dl.doubtnut.com/l/_nJZOca7OCVSC

110. U Seiqe fagld &= o fbadt 91 & fagld e
Y137 & fEen & yaer awdr & o

A. Soiaed &1 9 gl aPm

B. Scide -l &bl UY WATITBR 81T

C. e I I3 ¢ STRPT

D. Sl &l 991 d¢ STRPT

Answer: C

O ot s



https://dl.doubtnut.com/l/_nJZOca7OCVSC
https://dl.doubtnut.com/l/_QJNgiYuYDWPd

111. U Seiae- oIl G| m a7 39 e &
& fAafd # fAavardR v gRT favmeRer I aivd
fapalT ST & | Sctari & 3ifem =ret gpft

A ViJe/m

B.\/eV/m

C.y/2eV/m

D.2eV/m

Answer: C

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_QJNgiYuYDWPd
https://dl.doubtnut.com/l/_ZmueSIdpvxca

112.10 cm 3T a1 THHHAT AT HTeA N
% B ¥ 20cm T g R fIEd &7 100V/m £ |
M & g F 3cm I R 9 & gPm

A. 150 V/m

B.125V/m

C.120 V/m

D. 3

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_ZmueSIdpvxca
https://dl.doubtnut.com/l/_NEt9Wsl8zUqQ

113. U R 3T & WiGel Nl dleled bl Q Polrd

39l fea s € | fosfY 3maer q il g A Tag W
faeenfid o H e B gpm

qQ
4neOR

Answer: B

| &


https://dl.doubtnut.com/l/_NEt9Wsl8zUqQ
https://dl.doubtnut.com/l/_BW9zY1Z9MrVu

| ¥ qlisdl 3T o J

4. A9 RT § 3 & @ M W 39
q, = -5uCaAATq, = +2.0uCW ¢ | 5B A
+3.0uC 3139 B A a6 a1 § a1 7= BRf grm

(1/4ms0 = 10N - m2/C2)

*?h* .................. A

G

gu_————— e w -

A 28]


https://dl.doubtnut.com/l/_BW9zY1Z9MrVu
https://dl.doubtnut.com/l/_XpQUnaC3fJP5

B.3.5)

C.45]

D.5.5]

Answer: A

O dfa &

115. U eNTfde & b eH@aer Q oz = & | &5
TR P fore, g & A BT pUT I &

A. 99 & I8 R g fava 9= &


https://dl.doubtnut.com/l/_XpQUnaC3fJP5
https://dl.doubtnut.com/l/_RBxpRQI6tIMe

B. B & 3icR fgd fava 9= &
C.laga @ sA F YS R digad g

D. €9 & 3icR fag[q & uRadf &

Answer: C

O dfa &

116. f53f TTeT® & g8 W Ufd P18 &Fha a2 g
gl us & foselt farg W fyegd &1 &Y citerar gpht

" (i)qgasa-aaa

€0


https://dl.doubtnut.com/l/_RBxpRQI6tIMe
https://dl.doubtnut.com/l/_PP383qx1vRgH

Answer: A

O A &

117. 0% R 3501 & WGl Ileidb Mol S I8 W (+ Q

) sl AR & A b R B A = - R


https://dl.doubtnut.com/l/_PP383qx1vRgH
https://dl.doubtnut.com/l/_ZNaBuIybPtCX

faega favra gem

A.

1 Q
B. ——
47T€0 r

1 Q
C.——
4ne0R

1 Q

D.———

Answer: C

O dra &



https://dl.doubtnut.com/l/_ZNaBuIybPtCX

118. U Ml ¥ AT forgeh! A 2 Hiex &, &l 120
V deb 3Tafd fosam I | 29 319 6 Hiew BAr ard

37 WGel Ml dleldd & 363 39 ST I ¢ | &8
Ml &1 fa9a =1 gpm

A.20V

B.60 V

C.80V

D.40V

Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_jPnufeBDQ193

| { b I I R 2o | IEPAVASER_ > | J

119. T 31490 (-q) AT 31T 371Q9A ( + Q ) HHAF G

g3 AT B RIWE | 3MAA(+ Q) B B R R

G Y, A P 319 (-q) Pl fog C T 3T TBR

IelTd § 1 | YT &1 AHeTg s ABC &9 3TN |
373N (-q) B T § 51 710 ed B &

1 Qq

4me [

1 Qq
B. ———
4rie, 12

1

C. —Qql
s

D. 3


https://dl.doubtnut.com/l/_jPnufeBDQ193
https://dl.doubtnut.com/l/_t7tKzepfIh5t

Answer: D

O da &

120. T HUT BT GIHE 'm' 9T 31AA 'q' & | T HUT

& AR V diee A @Rd foar ST & | sadh
So1t apfl

A qV

B. mqV

(2


https://dl.doubtnut.com/l/_t7tKzepfIh5t
https://dl.doubtnut.com/l/_9ADrJSfTAtaY

Answer: A

O i w &

121. @ A A g B P! ATV BAL a dAT b &,
A fdyd W g | A9 B W ISIY 3739 g4l Bl

31T &

QIS CSIQ


https://dl.doubtnut.com/l/_9ADrJSfTAtaY
https://dl.doubtnut.com/l/_tq3aorEJm1BJ

Answer: B

O A &

122. IR foq 31A0 (FAh T 31T +q ) DI & 2d
% ga & IRfY R 39 UHR I\ 1T & fE 3
g0 ¢ | Pg &R fava gpm

A.O


https://dl.doubtnut.com/l/_tq3aorEJm1BJ
https://dl.doubtnut.com/l/_3x4Z30sy0Iln

Ele =& 2|8

Answer: B

O dfa &

123. THIHE 3MALT I 3MafAd & JHR ©idl &
gl 377490 g9 WA (0) € | ©idl & o9 7 fagd
&3 g


https://dl.doubtnut.com/l/_3x4Z30sy0Iln
https://dl.doubtnut.com/l/_N3cWxEloH1Ts

Answer: C

O A &

124. 371d20 ( A, B ) o BRUT fagld &1 T faA fadvor
R A gRld ¢ | g & ®Hu HYT Ig €


https://dl.doubtnut.com/l/_N3cWxEloH1Ts
https://dl.doubtnut.com/l/_rO0yj529FDg2

(=
(&~

A. A &FTH® Ud B OIS 31 |A| > |B|

B. 3BUTIH Ud B &ATHD |A| = |B|

C. G e T fi-d A > B

D. Gl SBUTHb fdb~] A > B

Answer: A

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_rO0yj529FDg2

125. A GRATOT q27 faWd Upbfd & & 3G
fopat AT d Q1 R W & | 89 BRUT IeRIH fag
A. 31T & & &P
B. 31 QI & He H gpm
C. QI 3mdell I A dTell &1 & cira3ief
TR P

D. 3BUTIA2T & U &I

Answer: A

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_rO0yj529FDg2
https://dl.doubtnut.com/l/_cFEYFkdvaaOo

126. di<1 Uh THM 311090 (YAP = 2uC ) REAR
U% ST ABC & e W ¥ S & | IS AB + AC =
12 A, 31R AB .AC = 32 IH1 g ad fag A W 319l
&1 RAfasT Haf arft

A



https://dl.doubtnut.com/l/_cFEYFkdvaaOo
https://dl.doubtnut.com/l/_FuY1CYFsgEvP

A.1.53)

B.5.31)

C.3.15])

D.135)

Answer: D

O A &

127. 1gm GIHM dYT 10°-8C 311990 6l U 3ig &l

fag A ST W 600 V fawg ¢ A fag B foT wR fawg


https://dl.doubtnut.com/l/_FuY1CYFsgEvP
https://dl.doubtnut.com/l/_STLdyF7CAque

I & A of ST STl ¢ | fa=g B &R 3ig &1 99T 20
Aft /ApUs 2 | fag AR g o1 TEPT

A. 22.8 31t /q%0g

B. 228 IHI /TPHUg

C. 16.8 1. /dxw0g

D. 168 3} /AU

Answer: A

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_STLdyF7CAque

128. 50V/cm GRHATUT & fdeg[d &5 H U Scidgi- Pl
@RUl g (IR zAwRE F v

e/m = 1.76 x 1011C/kg)

A. 8.8 x 10%m/sec?
B.6.2 x 1013m/sec?

C.5.4 x 101%m/sec?

D. 3

Answer: A

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_0pukuNppzUJo

129. FRTIAR | 91 & FAETE BT & Msf R =
3MAQT Q , (+q) AT (+q ) W X & | A AT &

%ol R fAEAI SHAT Y A AT Q HIAM &


https://dl.doubtnut.com/l/_j3NYls1ImGbu

B.(-q)

C.(+q)

D.

Answer: A

O dfa &

130. foselt fAfd 91 & x- 37 & 3fger A=
eI , &[T y- 3181 B 3R ¥ IRy fagd &

H U Rl g | dl sl


https://dl.doubtnut.com/l/_j3NYls1ImGbu
https://dl.doubtnut.com/l/_XaCDDfFcYCVD

A Heafer 391 aRafda e w=g dfds o
ERGEES

B. &ifdsT a°1 uRafdd &P W= Heaier 9
ERLEG

C. Feafer qe &fast 331 g1 aRafdd gt

D. q dl Heafer 31 ufvafdd grm 3k 9 & afs

Answer: A

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_XaCDDfFcYCVD

1B felt g w® f9gd fove
V = -5x+ 3y ++/15x & &2 7 & | fRyega & @
gf¥HToT &
A 3/2
B.4/2
C.5V/2

D.7

Answer: D

omw%ﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_0ZnkBkRwwG1E

132. 20 PclH 37420 bl fdg A A B dF 0.2 HicR s
o H fam s/ &1 2 5[t & | dF fag3n & Hex
ICECIE A

A.0.2

B.8

C. 0.

D.04

Answer: C

O A E



https://dl.doubtnut.com/l/_XuoZZ4Q8AvWc

133. U% 3MAfAd Frgen Sienn fAgd &9 3cqa @l
Gag||

A. 2 HIR I 39  fag3ii

B. 10 HIcX & 3fqeh ¥ fo=g3l ©?

C. 3R fog3

D. ST&T fag3l W

Answer: C

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_cKQIXICJcenb
https://dl.doubtnut.com/l/_zqHKXAoICGrX

134. 31 fo=g37 & A 0.25 HeliH HTAL Bl T b
fT 4 x 10%0ev H3A HI 3BT Bidl & | &
fa=g31l & HeF faq9ar=R &

A.178 V

B.256V

C.356V

D. 390 ¥ IS ol

Answer: B

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_zqHKXAoICGrX
https://dl.doubtnut.com/l/_7D4pH9KJYWmi

135. U Hic? BT & Uh MAfAd WRaal Ml

et & g8 W 1000 diee &I faud & a9 &g 3
1/4m QY &R faggd fawa gpm

A. 1000 volt

B. 500 volt

C. 250 volt

D. 0 volt

Answer: A

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_7D4pH9KJYWmi

136. 10 ~° fopeTrId gt bl §g W 10°°C 33 8 |
5P AR P A=qfold B4 P o fadam g &
TR fasan ST =nfgu (g = 1Om/52)

A. 10V/m R B 3R

B. 10V/m a6l 3R

C. 0.1V/m== &l 3R

D.0.1V/m3»®R &I 3R

Answer: A

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_RcObbzQTdrVa

137. U BI¢ dleTeh Ml (AT r) bl BSAT R & T
93 IIeTe WEa Ml § Jbor RAfT & a1 R € |
g3 dYT Bl Mell Pl HHE Q 3R q (Q>q) A
3MTAfAT PP WRIER Yadhd 9T SATdT & | Mell &

qe f3uar=R arm



https://dl.doubtnut.com/l/_aYCdRNwGlFvX

Answer: C

O da &

138. &I fdg 311990 + 9e AT +e Uh @R | 16 HHI.
R ¥ & | 377 3139 q B 570 &1 Bal 3@ 3

fop AP FcT1 37T H &l

A +9e T 24JM Y
B.+9e ¥ 129HI ¥
C.+ed 24 Il ¥

D.+e & 12 THI ¥


https://dl.doubtnut.com/l/_aYCdRNwGlFvX
https://dl.doubtnut.com/l/_ER2E2KEl6jb9

Answer: B

O A&

139. A 19 313 W% g foedfl Feg Byt &

Ao & ¥ &3 S oY | A+t =T a1l 7 FHETg
gt & et fRfasT i aph


https://dl.doubtnut.com/l/_ER2E2KEl6jb9
https://dl.doubtnut.com/l/_K0F8Fc6CsBPR

1 4q°
D. ——
ey |

Answer: C

O A&

140.5 x 10~ 11C vd -2.7 x 10~ 11C & < 317991 v
R ¥ 0.2 Hie’ B I W A & | &7 a1 Pl 3hgA
dlell Y@ W Th dNRT 3690 -2.7 x 10°HC &
fopaT X1 IR &1 311 b 3T R PRRA Bl Ic1 YA
gl

A. 044 iz


https://dl.doubtnut.com/l/_K0F8Fc6CsBPR
https://dl.doubtnut.com/l/_xLYEU8AmNKRR

B. 0.65 HIc3

C. 0.556 HIe3

D. 0.350 Hic?

Answer: C

O dfa &

141, 579 €9 & Yceb I R IH 31390 -q AT & |

I T B TP YT P ATS b & o 595 g R
¥ +q AL B AT 35311 grft


https://dl.doubtnut.com/l/_xLYEU8AmNKRR
https://dl.doubtnut.com/l/_is0xuYfNUMqB

Answer: D

O dfd &

142. T ITAD el A 3R B &I e 1 {1, dam 2
Ay f. &, & 5 Jrft. I g R @ 7 & | Medl W B


https://dl.doubtnut.com/l/_is0xuYfNUMqB
https://dl.doubtnut.com/l/_w39p3M5hbwg2

A 9 I 377990 fadivd € | I sl v areid
dR & 318 3d & a9 ATRITERAT § 37t A 3R B & U8
R dE[d &7 Pl a3l B IRHTON &1 1qard &PM
A l1:2
B.2:1

C.1:4

D.4:1

Answer: B

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_w39p3M5hbwg2
https://dl.doubtnut.com/l/_UrhAD2cXT3QW

143. BRI & dcd H IR I f&or HI 3R 37
faegld & & , beig fawul gd A ufgH fem & gaer
Bl & | pUTe fopvol faaifta gif

A.gd Pl 3R

B. &f&Io1 1 3R

C. ufgq &bl 3R

D. 3R &I 3R

Answer: D

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_UrhAD2cXT3QW
https://dl.doubtnut.com/l/_T5NcYJCcQ0xU

144. RATAR U M IRy gd &5 E & d g

TeTdl ¢ | T fae[d &1 YIeH W TS I Ul

B BRAT & T WA Pl fagd RAfAST il dedt

7 gedt &
E_
‘ @

A. FUTTHS , I3
B. &M[TH® , g

C. SBUTTb , Tl


https://dl.doubtnut.com/l/_T5NcYJCcQ0xU

D. &[THD , Il

Answer: A

O i w &

145. Uh WA dllcip & YTfcdp Mol W HUMAY &

dT didd &l Naddld T & | 3¢ 39 eAafda
efdds ©ic & HW aferd fBIT 3T d bl
3TadBTT g

A. T & THE I


https://dl.doubtnut.com/l/_T5NcYJCcQ0xU
https://dl.doubtnut.com/l/_ECP72rOlc6xr

B.TH ®H

C.T I HTeT

D. A4

Answer: B

O dRdswE

146. U 3T1ATId BT {SIbT GIHT m YT 31149 q

! AR fAg[d & E | farvTH A BIg1 A1dT € | I
& YUTd DI F10Y A g , 't HPUE §1G HATAfd
HUT &I 3fasT Hatl gPft


https://dl.doubtnut.com/l/_ECP72rOlc6xr
https://dl.doubtnut.com/l/_gWIx9B6YyCPM

Answer: C

Oaﬁ%ﬁr?ﬂ?%ﬁ

147. NS Seldgi= A P11 1840 IHT URY & | 519
g 1 kv fawarR I @Rd a1 Sirar @ a g


https://dl.doubtnut.com/l/_gWIx9B6YyCPM
https://dl.doubtnut.com/l/_de3LG0SvfX39

Tfeist FHatt grht

A. a. 1840 keV

B. b. 1/1840 keV

C.c.1keVv

D. d. 920 keV

Answer: C

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_de3LG0SvfX39

148. G 3P Wic 39 YbR JARY 37afd ¢ fb
393 Ae R |V, - v, = 20 ] (3rafd e 2

I fAUg W &) @ic d = 0.1m Pl gt R A & a1

37 3MHR H qh 8 bl & | UPh Saideid @ic 1
& ARG Idg R R I Gedl & | e 2 &
CHRId THY 31 T


https://dl.doubtnut.com/l/_LvRfPM2m590v

(e = 16x10719C, m, = 9.11 x 10-'kg)

0.1lm

A.7.02 x 102m/s

B.1.87 x 10’m/s


https://dl.doubtnut.com/l/_LvRfPM2m590v

C.32 x 10" ¥m/s

D. 2.65 x 105m/s

Answer: D

O A&

149. U 9dal et dTcid B2l hl AT R AT 39

R 342 q & | 317 3d9A Q Dl HIY b Pbrg W IW

R o & | el Bar b B3 A - 0w Rg p
R g fawa gem


https://dl.doubtnut.com/l/_LvRfPM2m590v
https://dl.doubtnut.com/l/_PDdPZsjAs39A

(@+Q)2

A.
47T£0 R
2Q
B.
47T£0R
20Q 2q
C. -
4n£OR 47T€0R
2Q q
D.

+
47T€0R 4n£0R

Answer: D

O i s

150. fdg P IR ¥ fa=g 311491 & BRUI 344 fagd
& H Ueh WGl Ml TTetes FRATIHR 3291 147 & |

G V,, Vg dUT V- PHSE fog3il A, B T C R fawg


https://dl.doubtnut.com/l/_PDdPZsjAs39A
https://dl.doubtnut.com/l/_v6t68bkfj8pg

gl

AV->Vg

B. V> V-

C.V, > Vg

Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_v6t68bkfj8pg

151. Uh fo=g 311490 &l U Yapd eifded IMcily
P12 P PBrg TR T I el

A. 3Tl o STeR faeld &= o= gl
B. 3Tcl & 373 faeld &1 9 &PM
C. M W ot YR 3132 =T T

D. &t & 31 farefefia fava g @

Answer: C

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_v6t68bkfj8pg
https://dl.doubtnut.com/l/_ubrI4Z32Ut4X

152. 5 x 10%m/sec &I e & IfAHH Th Scide

1x103N/ C dierdl & fag[d &5 # &5 & HAR Hael

&Rl ¢ | fAg[d &7 & BRI Scidi- &l Hed 81 I8l &
| IATSY SAAaE Hb A Uged ( &IUT WR Seb F Ugcl
) fbal gt @@ ®eN ( SAEH GEHH =

9 x 10 31Kg Ud 3ma2r=1.6 x 10" 19C)

A.7m
B. 0.7 mm
C.7 cm

D.0.7 cm


https://dl.doubtnut.com/l/_ubrI4Z32Ut4X
https://dl.doubtnut.com/l/_tDbmdH4kUgN7

Answer: C

O dd &

153. Ush goiaeH A9 fawa &3 v., ¥ 3= fava &

V, H GdQI &l & | SehT T

A. ST
B. f&em & Sgehn fas=g ufvwmor & &1
C. faggd & i fgom & =€ sgerm

D. fag[d &5 & cTraad feen & &l dqetom


https://dl.doubtnut.com/l/_tDbmdH4kUgN7
https://dl.doubtnut.com/l/_Qwbe2JLDyXUw

Answer: A

O dra &

154. 9.0 x 1013 It B=A1 a1l WRHOER T1fA (
Z =50 ) Pl Adg R fagd fawa &

A. 80 dice

B.8 x 10° dlee

C.9 dlee

D. 9 x 10° diee


https://dl.doubtnut.com/l/_Qwbe2JLDyXUw
https://dl.doubtnut.com/l/_ZU3KP6Xgta2W

Answer: B

O drdswE

155. IAIPR JARY fdgd &9 # U eHTdHD
3MAfAT BT 1 HI TROT 9 Yefd e sr ¢ |
o fe[d &= Bl faor deT 601 2,3 9 4 F <R 4
&1 feeme Epht

7 04

A DR, T, FIR,


https://dl.doubtnut.com/l/_ZU3KP6Xgta2W
https://dl.doubtnut.com/l/_ntM8asz3QPoe

B. W, , A, IR

C.dd, W, IR, A

D. 4R, HW , i, =

Answer: A

O dfa &

156. WM 3R SaideH & o9 Hl g1 1A & a9
e & degd RAfersT 3a1f gpht

A.13.6 eV


https://dl.doubtnut.com/l/_ntM8asz3QPoe
https://dl.doubtnut.com/l/_N2pIKepVlChY

B.27.2 eV

C.144 eV

D.1.44 eV

Answer: C

O dfa &

157. 31 fa=g 3149l -q 3R + q HALE fa=g3ii ( 0,0,-a )
du1(0,0,a)R@AE| fa<g (0,0z) R faug
gPM(ST8iz > ag)


https://dl.doubtnut.com/l/_N2pIKepVlChY
https://dl.doubtnut.com/l/_H3vrPvE1YzfY

qa

' 4nsoz
q

" 4neqa

A 2

B
2qa

4me (22 - a2)
2qa

4n€0 (22 + a2)

C.

D.

Answer: C

O dfa &

158. &[THP x- 318 & 3Hfer IHRY fdg[d &7 E

3UfRRAA & | 312 0.5C Pl x- 3187 DI f&2m I 60 ° I


https://dl.doubtnut.com/l/_H3vrPvE1YzfY
https://dl.doubtnut.com/l/_Uw3oMx7cXg3w

PI0T ITd §U 2 m B GJ1 deb HART &4 H I
B 10) BT & | e fAg & &1 IRHATOT EPM
A.5Vm ™1
B.2Vm 1
C.\/5Vn~1

D.20Vm 1!

Answer: D

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_Uw3oMx7cXg3w

159. IR HHH RHATUT & fo=g &THS ( +ve ) ATAM
B! U €6 PIBR HH & IRI BT W 3@ IR ¢ |

%H &1 dcl z - 3187 & offadd ( Perpendicular ) g |

3PR UP BUNHD ( -ve ) fa=g 31der oI A I QT R

(z< < L)@ 3T, dd

(L Q

d @ ¥
. L
I 5

Q Q

A. BUTTcHE 31TA20 Z- 3181 & HfGQl Clet ol &


https://dl.doubtnut.com/l/_PFBAYKmhiSuS

B. I8 TpH I & TAT STl &
CIEHTHRIM M- Iaaar e 3R A >

dad & | g

D. Ig %oH & 31X I Bl UP dR ISRl &

Answer: A

O A &

160. 1< fu o10 fo /|, Ueh 371990 +2C Helfdg 0 W
T & 3 IR 3MALA +5C, x- &l & forg A W T
g AU AT B g AT y-JA F RTB W


https://dl.doubtnut.com/l/_PFBAYKmhiSuS
https://dl.doubtnut.com/l/_JwJpjaipO2r3

ARl R g, a9 fewr o e g (e

1
— =9x10°m/F
4n€0

B{0.2) m

]
0 A(2.0) m
(+2C)

A. 45 x 1097

B.90 x 1057

C.


https://dl.doubtnut.com/l/_JwJpjaipO2r3

D.-45 x 1097

Answer: C

O S &

161. 3T B I Do

A. QI UIeH & Ueb Ay & fagd RAfdsT Hal
&1 A S WS & Hed ) g W JedT & |
B. U WIS - Sctagi- i &l fagd fAfdst

35311 BT AT 1 & Hed g3l 7 R dgdl & |


https://dl.doubtnut.com/l/_JwJpjaipO2r3
https://dl.doubtnut.com/l/_TmRuiwKv1mN4

C. % WieH - saiae e &I faga Rafas
3311 1 7 ST & Hed ) 964 W Sedl & |
D. & SciaeHl & o o fagd fAfast 3aif &

o7 Q) & Hed Q) e R dgdT & |

Answer: C

O A &

162. U HUT fSRAHT GIHTE M a1 3113 q &, Bl E

gRHT0T & AR fAgd AT A fRM A BT ST 8 | t


https://dl.doubtnut.com/l/_TmRuiwKv1mN4
https://dl.doubtnut.com/l/_1m7CInBV4EE5

I YT A2 GRT A &Y IS &3 S & AT &7 gRT

uTed SISt 3Hat1 T 8 | dd T/ SHUd

A. T0I P A1y FAga vear e

B. ®UT & M IHH o 1Y YW@ ¥ o givafeld

glaT 8

C. HAY A I gl &

D. el & & ufveToT & W= il &

Answer: A

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_1m7CInBV4EE5
https://dl.doubtnut.com/l/_zvds1q7cel4W

163. @I eMTdTh fa=g 3MTdQM 12 AT 5 HAIShIper,
R H§ RR 10 cm R 39RAA & | 8= 4 cm dP
e o & 31927 B &l

A .24 )

B.3.6)

C.4.8)

D.6.0 )

Answer: B

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_zvds1q7cel4W

164. A1 q TS & dUT 54 HH fAYd arel WH I
A6 YT arel W29 H 3R I BRaTd &, dl D!
fR&fast Hall

A.TE ST 8

B.9¢ Sl &

C. 3raRvafdd Jedt &

D. I & 3Tl &

Answer: B

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_pRBbnGl31FtX

165. Uh RUMHD AT Bl gedl Bl Adg A JWR o
ST # AT Hati & qRad= gem

A. g2 STl &

B.9¢ Sl &

C. 39Rafdd vedt &

D. 319 &l STr3Pf

Answer: B

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_WWze4DRa9iB1
https://dl.doubtnut.com/l/_P61RfBVI2PfT

166. 579 3 PciH ATAL P ThaHH fdg[d & & @l
STTdT & d & 3000 I+ 9 31Ud Rl g | 1 3
B QI R A I forg3nt & o favarr &

A. 10 dice

B. 90 dlee

C. 1000 dlce

D. 3000 dice

Answer: A

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_P61RfBVI2PfT
https://dl.doubtnut.com/l/_txNGOs1TIGDi

167. 0 § Q) IHR FHfa9d! g8 A 3R B fe@rd

A8 | 39 g DI G r & | Uh -q Bl DI 37aA
US A B W ol ST ST & | fopan Iram aRommt o

grm

V4 V4



https://dl.doubtnut.com/l/_txNGOs1TIGDi

Answer: D

O dfd &

168. U ciaei+ &l G Scideid ol AR o W
g P degd RAfAsT Hail

A Tedt g


https://dl.doubtnut.com/l/_txNGOs1TIGDi
https://dl.doubtnut.com/l/_PZd8HtjroHl0

B.gGdl &
C.3a-1 g1 v&dr &

D. I & 3Tl &

Answer: B

O dfa &

169. TR bl A 3MHR HI N ¢ &, I W 10
diee &1 fqud & MedR U T3] §g 991 & IS 9
§g &1 fawd 40 diee &1 dl N BT HIH &P


https://dl.doubtnut.com/l/_PZd8HtjroHl0
https://dl.doubtnut.com/l/_RtZBwqilTljh

A a. 4

B.b.6

C.c.8

D.d.10

Answer: C

O A &

170. Tes HHSTG YT ABC & DIl A, B 3R C R
3119 SHHST +2g, + q 3R +q T& T & | +q 39
& BRUT YT & IR Bg O R g & B e


https://dl.doubtnut.com/l/_RtZBwqilTljh
https://dl.doubtnut.com/l/_2c7z12eo8bIX

E 8 a9 fog 0 R uRomd ded & Fi dfigar &
qieAToT 37R feem grft

A.E, AO & 31fer

B. 2E , AO & 31 fer

C.E,BO & 31qfaer

D.E, CO & 31 fger

Answer: A

O A w &



https://dl.doubtnut.com/l/_2c7z12eo8bIX

171. U SYST Pl 971 'a ' & AP AP P4 W Q
3739 WM 8, dd sdb g W fAgd fawg gpn

o)

A I

KQ
B. 7 Volts

KQ
C.12—
a

KQ
D.6—
a

Answer: D

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_p221hFii6GBP

172. 921 &1 fae[d fawd Q= A1 1A € T ged

U

A. TP &

B. ITcioh &
C. HGAIAP &

D. WRTded &

Answer: B

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_p221hFii6GBP
https://dl.doubtnut.com/l/_1rebexa9nTCF

173. fodl g & B¢ W 10 Schls ol TAA W ¢ |
gd &l AT 10m & | 1 B P 3N1AA DI gd Hl
aRfe W AT H o1 ST B gm

A.
B. 10 S®Is
C. 100 I8

D.13®5

Answer: A

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_5GUnS9KA5UXN

174.n SIS TGYT F (n - 1) P F IAS R Q
12N T 8 IgYST & b A U Bl Bl gl r &
d9 30db g W de[d & DI diigdr apil

1 Q
A ——
47T80 r2

(n-1) Q

B. -
n 1 Q
" (n-1) 4ne,y r?

C

D. 3

Answer: A

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_ZAsJq2DoDaOd

175. 1 forg 3Ta2r Ueb FHETE BT & ofiSf R 3
71 & | Faet R e 3ct B PR 77 g2
A. fr eoft amTaRen § 7€ &) asd
B. b ATl # & Abal g I HEA
YT & g &b TR Ui B
C. Fer arraRen & & Jbdl 8 | I 3w
fafira afenmor aat fafia yesfa & &
D. A wr=TeRel # & Wbl § IS 3mae

I givAToT R faf= vt & &


https://dl.doubtnut.com/l/_3VhnvTeKuTLn

Answer: A

O da &

176. If< 9eRbd Pdleled Nl bl AT R TYT 3120
T p & | M & F< A QN (r < R) R faga &=


https://dl.doubtnut.com/l/_3VhnvTeKuTLn
https://dl.doubtnut.com/l/_a9TWMiNkH0Ep

Answer: C

O dra &

177. 3 FH-R el & 39T BHE -10V UF +30V & |
21f2 Gt 3 e B g8t 2cm &1 | A @it 3 e R
& grm

A. 2000V/m

B. 1000V/m

C. 500V/m

D. 3000V/m


https://dl.doubtnut.com/l/_a9TWMiNkH0Ep
https://dl.doubtnut.com/l/_IQhh1mpXiYKx

Answer: A

O dra &

—

178.1:I'I7[T]§1 = X’l:+j E, = xy2§+x2y},€f<_'ﬁ
A FIAE, fR fRga @
B. %ad E, 2R faga &
C. 3 @R g &

D. 39YtH H A Blg gl

Answer: C


https://dl.doubtnut.com/l/_IQhh1mpXiYKx
https://dl.doubtnut.com/l/_m778blsG8Bhs

O A&

179. e[ o7 13 & IR H 39T H &

A. 3 AT A YR Fa BUMGA R FHT Fiel!
g

B. 3 U AR I &) dred! &

C. fa=g 31der Ud Ml & o1l g4ht 3T JHH
gidl &

D. S-7ap] Wi 31 EidT &


https://dl.doubtnut.com/l/_m778blsG8Bhs
https://dl.doubtnut.com/l/_3nDsDUVvVyj8

Answer: D

O da &

180. &1 3+d IHIR Tfded FHA , o R P
aTel fIE[d 3Ma &I AAA A BAk +0 -0 8,
& I ¥ $6 gl W @ /I & | A IRy B
faeaelieid e, & a9 <l eTfcdies AT P Hed
&P aTel fIe[d &9 & aRmToT @ fEem gh

A. 0/ € &THD AT TAAA BT AR

B. 0/ &, UMD HTAfAT FHAA &l AR


https://dl.doubtnut.com/l/_3nDsDUVvVyj8
https://dl.doubtnut.com/l/_57PHsRWmuhwF

C. o/ (2¢, ) &rTTeres TR T 1 3R

D. 0 37 fosddt oft feom &t 31

Answer: B

O A&

181. U 1AfAId U1 20000V/m & UhHATT HfER
faggd &= # dde | el g3 & | I B B

G 9.6 x 10'16) kg €, A9 HUT UR 37TAL &PIT ?

A. 4.8 x 107 19C


https://dl.doubtnut.com/l/_57PHsRWmuhwF
https://dl.doubtnut.com/l/_jVQ9maDLApFc

B.3.8 x 10" 19C

C.3.2x10 " 9¢c

D.2.8 x 10~ 19C

Answer: A

O dfa &

182. 1 H &R AR diF 3= TraTg I 1A
TqTes W g | foeg P IR faed & gpm


https://dl.doubtnut.com/l/_jVQ9maDLApFc
https://dl.doubtnut.com/l/_KpACHZy4RCw7

--------------

20 .

20 .



https://dl.doubtnut.com/l/_KpACHZy4RCw7

O sd @

183. IR 3MAA +Q, - Q, + Q, - Q UFH I & IRI
WBAATEE | PTF PR

AE=0,V=0

B.E=0,V#0

CE#0,V=0

D.E#0,V# =0

Answer: A

I(’éﬁﬁﬁwﬁﬁ


https://dl.doubtnut.com/l/_KpACHZy4RCw7
https://dl.doubtnut.com/l/_GSgfxx54zquJ

184. JAHATY HUSH & 3091 UPT Bl fAeld & E(V/m)
oPTPT SRR graT &

A0

B. 10

C.100

D. 1000

Answer: C

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_GSgfxx54zquJ
https://dl.doubtnut.com/l/_aRWgPbbZWQlf

185. I o TR 3490 q, 2q , 3q 3R 4q P HAE
U o & TRY BT A, B, C 3R D W 391 3=y & | 3t
& g W & b fen fA9 7 A fpass 3rfeer gt

Dgy------ J C
4q L L 3g
-
q:" L iag
A aﬂ

A. AB

B.CB


https://dl.doubtnut.com/l/_aRWgPbbZWQlf
https://dl.doubtnut.com/l/_0sFNznfoG5sf

C.BD

D. AC

Answer: B

O @i s

186.q, = 2uF g, = - 1uF & < fog 3mder Ak
x =0 3R x = 6 fag3 W f&q & | fagd fug
frafaREd fagsi & g grm

A.x=23ﬁ'\’x=9


https://dl.doubtnut.com/l/_0sFNznfoG5sf
https://dl.doubtnut.com/l/_KxIgYaKW6Hn5

B.x=13Rx=5

C.x=43Rx=12

D.x= -23WRx=2

Answer: C

O dfta &

187. U fae[d &1 URHIUT H x- 318 & 3fel 9¢ &l
&, TTe g Tee gof

A. yz- dcl & JHTR ol


https://dl.doubtnut.com/l/_KxIgYaKW6Hn5
https://dl.doubtnut.com/l/_Dt3aJvNgPQM2

B. xy- el & THTR del

C. xz- e &b AR da
D. x- 3181 & IRI 3R dedl gt Aisar & Fanafy

oG

Answer: A

O A &

188. 2 W GHHH &I UP el 2uC URHAT I

37TAQT IWdT & | ST fARTH 31aRAT T 10m/s hI 31fd


https://dl.doubtnut.com/l/_Dt3aJvNgPQM2
https://dl.doubtnut.com/l/_v1cQrEjdKukJ

9T R &b e fobda faUaTR gRT @aRd 31
g

A. 5kV

B. 50kV

C.5V

D. 50V

Answer: B

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_v1cQrEjdKukJ

189. fAg R & Iufqug faeg &

59
—r— - —_—— e i
e I —___’
F. ?.‘..
— "
-— - -
R
A.PTdQ
B.STd Q
C.SUdR

D.PUd R


https://dl.doubtnut.com/l/_WtwdSPwv4hEJ

Answer: C

O dfa &

190. FAHifed R vasaaT e 89 E & gt A,
B § C < fRAfcrl gaifer & | Y@ AB e & 3l
& TEdd dT ¥T BC fag[a & am3f & IR ¢ |
a9 Fofafaa & & o 98 & 18t v, v a1 v


https://dl.doubtnut.com/l/_WtwdSPwv4hEJ
https://dl.doubtnut.com/l/_82E161o3eoxL

A g A, B AT C W fIgd fAva vefdld ova &

A
__:___ - - ¥
E— —
b
4 >
El -------------- S AN
— »
AV,=Vy=V,

B.V,=Vg>V,
CV,=Vy<V,

D.V,>Vg=V,

Answer: B

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_82E161o3eoxL

191. &l AfYT 3mder faaRor & |, o favg o
fa=g31 I U g S B gRI ST AT & | S & 3R
g fag3l & Qg emras € | a1 ey fAd

fa=g31l & fAYd BUNHS & | Tb &ATHD 311920 37 fob
Tfel v b fo1d T & , S b 3eR 31 AT 8

A. Tg ATRITGRR § oM

B. UG S & 3R Il & Hbdl & , fab] S Bl P
T8 P

C. Uh IHI R IE HIT & S I opIg BT


https://dl.doubtnut.com/l/_82E161o3eoxL
https://dl.doubtnut.com/l/_BrDBWnpHGgPI

D. Ig Tfdl & T & foo 3c & ol 3rawe

oile 3P

Answer: C

O A&

192. 9RHTUT & 3-d HAA x- AT W x=1,2,4,8
................. Hiew vl W 39 & | 89 3Ta2lf & BRUT x =
0 W fagd & &1 AT gPm

A.12 x 109N/C


https://dl.doubtnut.com/l/_BrDBWnpHGgPI
https://dl.doubtnut.com/l/_ATwZLhAOSBrY

B. YT

C.6 x 109%N/C

D.4 x 109%N/C

Answer: A

O dfa &

193. 'a' TS dTcil YIT & Uch G & brg TR A
Q T g Ud 3P Udh dhI TR 377320 AT & | 3132 g
B Rudid R ( ol 3 e R ) de 9ol & &1
g


https://dl.doubtnut.com/l/_ATwZLhAOSBrY
https://dl.doubtnut.com/l/_EAzlwoiCmwLM

A.
Qq
4n €4a
QqV/2
4n € a

Qq
2 €a

Answer: A

Oaﬁﬁa‘rmaﬁ

194. U YUSEH & IMetad Bl gadd= 30.7 x 10 "°kg
g vd 39 W 3m3Y 2 x 10°8C & | I8 Yugem


https://dl.doubtnut.com/l/_EAzlwoiCmwLM
https://dl.doubtnut.com/l/_RtTF00MRDDUm

20000V/m % UHHHH fagd &9 § Jqe & § |
ﬁvganaaanﬁffa:rﬂém(gzam/sz)
A.3x10°4N
B.4x 104N
C.5x 104N

D.6 x 10 4N

Answer: C

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_RtTF00MRDDUm

195. U 3~ oIl Wb G 2cm Dl QT R

7.182 x 108N/ C 1 fae[d &7 3= o el & | 3@
31T g9 cd @11

A.7.24 x 104C/m

B.7.98 x 10"4C/m

C.7.11 x 10°%C/m

D.7.04 x 10"4C/m

Answer: B

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_enOxNzJm8ojc

196. Udel AR & &l Bexl , fol 8 U B AT R 8,
39 3787 Bl HUTA! WA U b gy A d P R
&1 € | 57 1 Boall & 3MMAA + q dAT -q & | a1

Booll b Ppgl P oI [AUITR &

A.

47180 [ \/RZ + dz]

C. QR/4meyd?

27180 [ \/RZ + dz]


https://dl.doubtnut.com/l/_clOq66BwBYmP

Answer: D

O dd &

197. IHF UNHAT & ¢ATHG 3R BUMHS QA

a

WQF@T@(O,O,E)W (o,o,g)q??@@%l

Ueh 31 T fog 3mder & fa—g (-a,0,0) | (0,
a,0) d®d o 314 H o1 3= SR apn

A. YqTdHD

B. BUNTHP


https://dl.doubtnut.com/l/_clOq66BwBYmP
https://dl.doubtnut.com/l/_z8IJrKmRqTNm

C. I

D. IR 37 317 AT &I S8+ a1 99 W

faR B

Answer: C

O dfa &

198. fA%ifed 3IRW & HTAR Th fd=g 3MdeA +q
Heifag 0 W RAA ¢ | 31 fog 1990 -Q Bl fag A (

0,a) ¥ 3 fdg B(a, 0) db AT ¥WII 94 AB &


https://dl.doubtnut.com/l/_z8IJrKmRqTNm
https://dl.doubtnut.com/l/_wzSrgxcn3UNa

ﬂf@fﬁaﬁﬁm
‘ T B
)
A



https://dl.doubtnut.com/l/_wzSrgxcn3UNa

Answer: A

O dfa &

199. €1 3742l g, dAT g, 30 cm & W AR
R & | Ueb iR 31920 g5 BT 40cm BSA1 S g &

19 & 3G C A D db Il ST & | AP Bl


https://dl.doubtnut.com/l/_wzSrgxcn3UNa
https://dl.doubtnut.com/l/_utQ5ymO6me0U

q3 .
' — T kBT HE g
@ﬁasﬁﬁﬁqﬂaﬁﬁrmgok%,w

s
C@ e
40 cm h'.:
4z i'.l
'?1‘ & ---+D

A S-DEF‘J'I B

A. 8q,
B.8q,
C.6q,

D. 6q,


https://dl.doubtnut.com/l/_utQ5ymO6me0U

Answer: A

O dfa &

200. dIs 3MAfAd g B fodt s H 39T S &
oledhl & , T 31 H GofU IR , fosedt 91 3mafda
et fie P & 1Y H BI0T g1 ¢ | He o1 ggi


https://dl.doubtnut.com/l/_utQ5ymO6me0U
https://dl.doubtnut.com/l/_fzfZ2WyoL1Dw

377490 gcd o fepads AT &

¥
f} -
1
+ |0
+ -
!
-
. D
B
A. sin@
B. tan0

C. cosf


https://dl.doubtnut.com/l/_fzfZ2WyoL1Dw

D. cotf

Answer: B

O dfd &

201. +8q AT -2q & & fa=g T AL x=0 TAT x
= LR A € | x- 38 R 39 fag B A 78 g
332N & HRUTAC Agd AT YT &, T8

A.8L

B.4L


https://dl.doubtnut.com/l/_fzfZ2WyoL1Dw
https://dl.doubtnut.com/l/_jrdXRYMsPHFK

C.2L

N N

Answer: C

O A&

202. 3Qfd ¥ 3RE H fog3i A dUT B & o™

R (V- Vg ) &P

Vi 20} 4y - 12 E_E
—"VWv + MWW
A I=2A B


https://dl.doubtnut.com/l/_jrdXRYMsPHFK
https://dl.doubtnut.com/l/_pIvS3yzrKm7B

A.+9V

B.-3V

C.+3V

D.+6V

Answer: A

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_pIvS3yzrKm7B

203. T81 3T ¥ & gafdug 8 Ay A &

20V 40V 10V 30V a0V
20V 40V
20V
A B .
A A a 1 A}) B
10V
10V 30V 10V30V 20v doy OV

UAh , 3G U TP HTAA B A T B deb o 3d
e, AU UBH A Bl AL B ddb ol 371 A

A. 3R (a ) H FAdH BRI BT 8P

B. Tl IR 3Rl § HHM BRI BT U

C. 31N (a ) H FAdH B AT 8P

D. 3 ( b ) H 31f&add SRl &1 ugom


https://dl.doubtnut.com/l/_FmoFTERWtjDZ

Answer: B

O dfa &

204. i Tl & &I A , B a7 C foieh! A
®H Ta,bdUTc(a<b<c)g,d IS - 374 g4

BHT +o0, -0dAT+0 & | P! TB &I fA9d &P1

o 'a-bz
A — +
€0 b ¢

o 'b2-cz
B. — +C
€0 b


https://dl.doubtnut.com/l/_FmoFTERWtjDZ
https://dl.doubtnut.com/l/_wfzhhhYqLJaQ

o | b?-c?
C.— + a
&l ¢
o | a’-b?
D. — +C
€0 a
Answer: A
O it s A

205. IS Selaei- faRTHIERT I fpdl TaeaHE T
FHWR B HedieR fagd &3 7 oI5 § 715 gt & fRar
& | 319 faega &= 1 afvmor 3rafvafdd wEa gu sad
fGem 3apffiid &= @ 1t € | fodl dieq &l


https://dl.doubtnut.com/l/_wfzhhhYqLJaQ
https://dl.doubtnut.com/l/_X28gDzU0Sla0

faRTHTGRET I ST & HealeR QT db 9dH FRA
f&m T & | M & FRA § ford 10 9wy Hi g
T SclagF gRT PR # fordn s/ awg

A. BH
B. 5 M1 31fd&

C. 10 A1 31f9p

D. HHIH

Answer: A

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_X28gDzU0Sla0
https://dl.doubtnut.com/l/_lMtVLJQxo3Ju

206. 371427 Q & fepudl fageh FHIAR dfeehT FeTRA C
&l SABel A dTell eTd bl dfghisi & o AT -
g

A. afe@m13Tl & &g df gl W AR T8 vt

B. Ufeam13i & T I gt & pATITA el &

cugen & 9 &l Q@ & PHA F

3T ePHTITAT 81T &
D.ufehi3i & dg B gl F Wbk

3T e &

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_lMtVLJQxo3Ju

O @ s

207. B Pl dR 5/ W 3m3y q & e

USHIHH f3Ed &7 E & yurd & st avudl anaa

giferst g8 W 1faHH & | U Jhv8 & AT H 9

GE % BRUT TP 3T 0 T 6m/s &1 1 & | 34} aror
faga & Y feen IpMd R A S 8 | 3T AT &
yTd H BR 3R & JbUs db I1fd drdl edl & | 0 A
3 APUS & d1 fGel=T BR & 3Id Il d 3
NG ?

A.2m/sd 1m/s


https://dl.doubtnut.com/l/_lMtVLJQxo3Ju
https://dl.doubtnut.com/l/_5p7M81spsKWA

B.3m/s 1m/s

C.3.5m/sd 1.5m/s

D.1.5m/sd 1.5m/s

Answer: B

O dfa &

Ordinary Thinking (3 fge[d)

1. FRefa Twae & et g W fierd smeof vd
faera & & o HroT Ern


https://dl.doubtnut.com/l/_5p7M81spsKWA
https://dl.doubtnut.com/l/_lswITjI4OTIH

A.90°

B.45°

c.0°

D.180 °

Answer: D

O A &

2. Mg AT | vep e sr 3mder, ded fgya |

FE G W I/ IR & @ 3 R F It B Bl ¢ |


https://dl.doubtnut.com/l/_lswITjI4OTIH
https://dl.doubtnut.com/l/_KXpv4AkXfbiA

i TG Bl PHT @ R IW ST ¢, dl 39 R
P aTeT S &Pl

A. 2F

B.F/2

C.F/4

D.F/8

Answer: D

O A s &



https://dl.doubtnut.com/l/_KXpv4AkXfbiA

3. o fge[d & ety ¥ar & foselt fog &R fge[@ &
F A G r W Qg Ay yeR aRkafdd gar g

1

AV x —
r

1

B.V x —
2

CVuxr

D.V x —

Answer: B

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_H5se8lUmCQB4
https://dl.doubtnut.com/l/_MIj1wW928Cew

4. p fgg[@ 3Tl BT U de[d fged, UhaHH deld
&4 E § Ao $I R & R2a & | ;v fAfa 3

S 0 PIUT A GHT 71 &, oY i1 A & fgga &
fRferst Bt gpht

A. pEcosf

B. pEsinf

C. pE(1 - cosO)

D. -pEcosf

Answer: D

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_MIj1wW928Cew

5. Ucs de[d fge[d 39HT dgfd &F | 31 IR0 &, ol
39 W ARG ST g

Answer: A

O it R &



https://dl.doubtnut.com/l/_MIj1wW928Cew
https://dl.doubtnut.com/l/_zqEk81RsZ25o

6. U faed fgega i 3 Il gt ¥ 2 x 1076
Pl GRATIT & &1 SRTeR d fAwRid 3raen I et
g1 8, 2 x 10° F2-/pci™ & dgfd ST HI@ g, dl
fge[a & 31feaan get 3mgoi grm

A.12 x 10" 'Nm

B.1.2 x 10 "°Nm

C.24 x 10 3Nm

D.24 x 10" 1Nm

Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_J4Z2NujZmP67

7. d9gd - GIEhIg & E Pl g1 @A &b A AeTread
U defd fgga v@r AT g, dl 39 180 ° & HIUT A
grT= & fore fomam s st gem

A. pE

B. +2pE

C.-2pE

D. 3

Answer: D

| s |


https://dl.doubtnut.com/l/_J4Z2NujZmP67
https://dl.doubtnut.com/l/_iuOsE7IX6WwR

| @ Jifs IR A

8. €I A UaH fAwRId 31d9l (+q a7 -q ) Ub ga
I x QR T8 | 9 AP & HRu, fedfl @
2 fog W fa9a &1 a4 AR don

A Hdd q R

B. dhdcl X R

C.gx™W

q
D. =W
X

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_iuOsE7IX6WwR
https://dl.doubtnut.com/l/_Rb34gEaDXeZZ

9. fagd fgga & Hey fag W fag[d &7 vd fqug &
39T (E/ V) P11 37 3mael & gfY 3avTet [ &

1
A —
I

Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_Rb34gEaDXeZZ
https://dl.doubtnut.com/l/_frh5XQR3WTDK

10. fae[d fge[a & el § fAgfoifdd o= ¢, g8 A
U WE! P I DI

S1: faga fgera el Afeer p $i f&en »or 3maer 3
e Y IR B 2 |

S2 : fgera & f@fd Afeer r & fag R fagd o,
|7 | @ 7 3 p & Hea BioT R Al el & |

1
S3 : fagd fggd &1 fawa — & AR el ¢,
r
aa%%assﬁwqiﬁl
S4 : U A fagd &3 7 , fagd fggfa R aRom

ol 31d & &l fbeq St 3Mgof 1 = p x E


https://dl.doubtnut.com/l/_frh5XQR3WTDK
https://dl.doubtnut.com/l/_bhVFIkwkkUYG

A.S2,53 d3T S4

B. S3 dT S4

C.S2 d31S3

D. 3W b I

Answer: D

O A &

11. fagld fge[@ &1 U A S A dT fawRid
fag3N &R AEA q 9 -q & 5 T B gt 2x 2 |
fgla o1 3181 g & g geh


https://dl.doubtnut.com/l/_bhVFIkwkkUYG
https://dl.doubtnut.com/l/_Tuf0mHplAgx5

A. &THP 3TAQA A BUNHD ATAA DI feem hi
3R

B. SBUTIcHch 3719l I eHTHD 3Tdel bl feem h
3R

C. GIHT 31142l Bl AT dTeil I & T 7l
3 it 78 W1 qUT HR P 3R [T

D. QIFT 31420l I AT aTeil IET & oTidd 7l

I Hih 18 Y1 aet A i 3R i

Answer: B

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_Tuf0mHplAgx5

12. &l BYF gfAv

A. e[dTr 370737 & ereft derd - e 3meef drar 8
B. CO,, 310 Ueh g[did 310] &
C. H,0 U A 317] &

D. N, U ¢[d1d 310] &

Answer: A

O it s A



https://dl.doubtnut.com/l/_Tuf0mHplAgx5
https://dl.doubtnut.com/l/_jPTmvjiMKnx0
https://dl.doubtnut.com/l/_nLPuT9cKK2Bh

13. e p 3ol & fagd fgela & v A faga &=

EXQ TS, dd

(i) e e ameplip x E§|

(ii ) Feer & fAfasT Hati p x E & |

(iii ) fge[@ w afvom a1 o= &P |
A (i), (i) d (i) I e

B. (i) dT (i) T d(ii)3NIg

C.Ppacl (i) TI

D.(i)dr(ii)TIE (iii )3T E

Answer: B

[ 1


https://dl.doubtnut.com/l/_nLPuT9cKK2Bh

Oaﬁﬁzﬂm%ﬁ

14. U I fgg[a ot U A faefd cliadr & & A
31 1 € | fg8[d W o1 ot fgd 9

A. fgea & o fam = ffk avar @

B. ¥¢d I &P

C. BT =T &l & Febell

D. fgg[a &t wmed v fAafk dee &

Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_nLPuT9cKK2Bh
https://dl.doubtnut.com/l/_QIB9Ysh67oa4

15. 3ed &7 E & p 3mgol aTt fgeg[d R P aren
CroiEIE ]

>
"‘Ul
tye

@©
S
X
e

Answer: B

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_QIB9Ysh67oa4
https://dl.doubtnut.com/l/_ldpfDCgS2xPw

16. 7 p g 3ot aret fagd - faea & 6 W r

R R R g R e & g &
1
AE=-—2F
27'[80]"3
1 p2
B'E_Zneor?’
L p
E=——
¢ 2mey 12
1 q
D.E=—-
2n€0r
Answer: A

Oaﬁﬁa’r:ﬁ?aﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_ldpfDCgS2xPw
https://dl.doubtnut.com/l/_3IZEE7bFh4HQ

17. U deld fgeld o1 fggfa 3ol p & 3R 3 E
oo & degd &9 § 3\ 1 ¢ | I8 fgga O Rafa
U R oAdl ¢ o |, g9l 3781, & Y faen |
PIUT I & | I8 A gU 6 0 = 90 ° W fgga &
st a1l QT &, fge[@ R o 3ol ( i ) da
39h! fRAfST a1t Bk &P |

A. pEsinf d¥T - 2pEcosO
B. pEsinO dT - 2pEcosO

C. pEsin6 dT 2pEcosf

D. pEcosf dT - pEcosf


https://dl.doubtnut.com/l/_uX53svcqG70i

Answer: A

O dfa &

18. fopalt faed fggfa & o faela & dr fawa A
& (r) & AT gRad b eie &

1 1
A — ddl —
r r2
1 1
B. - AT —
r r
1 1
C.— ddl —
r2 r3
1 1
D. — dal —
I”3 r2


https://dl.doubtnut.com/l/_uX53svcqG70i
https://dl.doubtnut.com/l/_hHpvFkGVGX4k

Answer: D

O dfa &

19. U fae[d fged U fa=g 31MdQr gRT 30 fae[d
& 7 ¥ fon ST @

A. fg8[a W e e get 31993 & &= 8T

B. fge[d R ¢ Rgd s Y & AT & |

C. fg8d W 89 F HRUT a - ol =T &M


https://dl.doubtnut.com/l/_hHpvFkGVGX4k
https://dl.doubtnut.com/l/_8mwl1DGm96tM

D. fg8[d W & & BRUT I - 3MTEUT YT &1 Hbdl

8

Answer: D

O A&

20. Uss e[ fge[a & o fgursiss W fge[@ I r g
R Up fog Q & | MG fgga &1 mgui p 8 dl Q R
faerd &3 bl cfigar THTur 8

A.p'13ﬁ?r'2


https://dl.doubtnut.com/l/_8mwl1DGm96tM
https://dl.doubtnut.com/l/_x8DbJ3iHj7FX

B.p3ﬁ’\’r'2
C.pZBﬁ?r'?’

D.p3ﬁ'\’r'3

Answer: D

O A&

21. Ueb T ditgrdl E & faegd & & fgega el o1
U fgeld v SR ¢ | IfE p Pl e-TeHD faem deT E
o HeY D101 O ¢, ad fge[d bl A ban st Hail

P TITd O BT A BT


https://dl.doubtnut.com/l/_x8DbJ3iHj7FX
https://dl.doubtnut.com/l/_aFPwBhhs8oqy

NIl B~ISF

Answer: C

O A &

22, FA%Y faEd &9 # ves fagd fgg@ ( 519 39 aa
b H1Y O DI TT §I 3G & ) HIHT BT &


https://dl.doubtnut.com/l/_aFPwBhhs8oqy
https://dl.doubtnut.com/l/_Ph68GWUhF3Zu

A. 1 T gt 31T g1
B. §¢1 =] BIs gl 3TgUf &l
C. S 31Ul W] IS I el

D. Sl T & 3gof g1 & &l

Answer: C

O A &

23. 500pC 37149l AT 10 FHY. oird fgg[d & BRI
P! 37 W UP AA H 20 IHl. Y fag W ag &
faed &= & diaar pft


https://dl.doubtnut.com/l/_Ph68GWUhF3Zu
https://dl.doubtnut.com/l/_ta35CTYbPuYd

A.6.25 x 10’N/C

B.9.28 x 10’N/C

c.13.1 x 111N/C

D.20.5 x 10’N/C

Answer: A

O A &

24. fgg[a 3TeUl P & Up o1y fggd A r gt W fAvefy
feifer ¥ faegd fawa &


https://dl.doubtnut.com/l/_ta35CTYbPuYd
https://dl.doubtnut.com/l/_3DGUgpVu6HZp

Answer: A

O @i s

25.HCI 3O H H* g Cl~ 379-1 & HeA 31 1.28 A 8
| 99 fg8[d & BRUT @ B AT R 12 AR G R


https://dl.doubtnut.com/l/_3DGUgpVu6HZp
https://dl.doubtnut.com/l/_1mfGr5Ip936m

f3org o1 T

A.013V

B.1.3V

C.13V

D.130V

Answer: A

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_1mfGr5Ip936m

26. fagd fgga & ®RU fedl fog W faug
3B AT =IAqH &P 519 fgea 3781 o fog g
fgeld bl fAcT aTell 3T o 7ed BIvT ShH2E &l
A.90 ° AT 180 °
B.O° dYT90°

C.90° dT10°

D.0° d1180 °

Answer: D

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_SrwCnI31LHHS

27. fodft fagd fggad & PRI fedl fdg W fagd
ferra o1 A1 BT 8

S
X
~!

A. k.

S
X
~!

B. k.

w

S
~!

C. k.

S
~!

D. k.

Answer: C

ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_qeMggKogZ1ZG

28. U dg[d fge[@ & 3MMAA &1 A q & 3R ST
f&e[@ 3mgul p & | 3 U 3R defd & E & 31 71
¢ | afe fggla 3mepl 3R ded & v & faar A
foparpl & A1 fged W ARl daf 3R HH

fAfast BTt FAAR &1

A. 2q.E 3R <JAaH
B.q.E 3R pE
C. YT 3R =AdH

D. q.E 3T 3fAwaH

Answer: C


https://dl.doubtnut.com/l/_iJVflzsrI2G3

O da &

29, U defd fge[d &l el W 3b g A r QP W
foerd & E ¢ | Afe fgg@ &1 90 ° ioT & gy fean
S, A R fog W faed &5 gem

A.E

B. E/4

C.E/2

D. 2E

Answer: C


https://dl.doubtnut.com/l/_iJVflzsrI2G3
https://dl.doubtnut.com/l/_Xiww6d4wdpsa

O dfra &

30. Uch gclael- dT Uh U BT TWER 4.3 nm Gl
& 12 fgera amegei @

A.6.88 x 10728C - m

B.2.56 x 1072C - m

C.3.72 x 10" C-m

D.11 x 10°46C - m

Answer: A

.Y l


https://dl.doubtnut.com/l/_Xiww6d4wdpsa
https://dl.doubtnut.com/l/_eHcwRXMOGRk8

L — dlledl IR oy J

31. 9T HeRAT H Uh STt H] ol faeld fggfa 3ol

6.4x10°30C. m g | 319 & eATHG 3R HUMED
31149 & g b Heg HicR H Il gl

A.4x10°10

B.4x10"1!

C.4x10° 12

D.4x 1013

Answer: B

[ 1


https://dl.doubtnut.com/l/_eHcwRXMOGRk8
https://dl.doubtnut.com/l/_g5rCryyj82k7

| @ iz 3 3

32. U 3] T fge[d 3MTeul p & 29 E didgdl & fagd
& H 3 o & | uRe H fgea faegd 8 % wm
AIfRAT & | $ AR g & o i TR B
T &1 g

A.-2pE

C.pE

D. 2pE


https://dl.doubtnut.com/l/_g5rCryyj82k7
https://dl.doubtnut.com/l/_hAu8ZOnmi2td

Answer: D

O dfd &

33. fggfa 3meot (p ) & faggd fggga A fRer v w
R famg W g & Y et (E)aﬁrfﬁsn%
A. fARer ¥ & 3rgfeer fggla & 3R

B. R Y& & qfeerfgga A @
C. fRe1 ¥ & orrad et (p ) & faudid

D. R8T Y1 & eirad T (p ) & FHR


https://dl.doubtnut.com/l/_hAu8ZOnmi2td
https://dl.doubtnut.com/l/_AzzCc8msvK8z

Answer: C

O dfd &

34, U 3R de[a-fged & aikder & o

A. R Thr &7 gem
B. fAh e[ &= gpm
C. fae[d 3R gradh &7 S 8

D. fae[d 31K gahIy &3 & Q-1 § A PIs oft 7k

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_AzzCc8msvK8z
https://dl.doubtnut.com/l/_NDIQsOQIPVCI

O dfd &

35. &1 faed fgea fo-a fgga 3maof P 9 64 P &,
fasafY a1 R 25 cm Pl g W R o H 7 € |

g9 neg fosd) forg W faga & o= & Y fge@
Ui P A s g HI g &

A. 5 IH]

B. 25/9 IH]

C. 10 9HI

D.4/13 I#


https://dl.doubtnut.com/l/_NDIQsOQIPVCI
https://dl.doubtnut.com/l/_iG8hDqcB5Btt

Answer: A

O dfa &

36. 519 fopaft fgg@ P &) ey fgd & E &
ST & A 31f%an get 3l B AU P9 E & ney
BI0T BT

A.90°

B.O°

C.180°


https://dl.doubtnut.com/l/_iG8hDqcB5Btt
https://dl.doubtnut.com/l/_Un51Ajwtl8Z5

D.45°

Answer: A

O &

37.+3.2x 10" 19C vd -3.2 x 10~19C & & 39
U GER  2.4A B g W A &, 3R v JeA fgea
o1 fAmior e € | afe 59 fgea i 4 x 10° diee/H
o fagld & H 31 ST ol ATRITae § bl fRfds
it grft

A +3x10°23J


https://dl.doubtnut.com/l/_Un51Ajwtl8Z5
https://dl.doubtnut.com/l/_JURC2mWSDxMV

B.-3 x 10°23J

C.-6x10723J

D.-2 x 10°23J

Answer: B

O dfa &

38. U de[d fgeld z - 3181 | JIdl & AT SThT Hel
forg 71 fog W A ¢ | 59 el A # 7
g @z g W agd o a1 £, 37 PRl

fRfd & gerfeg A y oft dgd &3 B dadl E


https://dl.doubtnut.com/l/_JURC2mWSDxMV
https://dl.doubtnut.com/l/_BNHrJGz7m1oU

SRl Wz=y> >q, dd

Al
B.4
C.3

D.2

Answer: D

—

Oaﬁ%ﬁrwaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_BNHrJGz7m1oU
https://dl.doubtnut.com/l/_Q42fM5JVQva9

39. diF fag 3MMA9A +q, - 2q IR +q HHE fog
x=0,y=a,z=0),x=0,y=0,z=0) 3R
(x=a,y=0,z=O)W?@%WmQTWW
ded fger@ 3mef wfer 1 fvaror 31w feeon gpft
A.\/2qa +y - 38 B IR
B.\/Eqa ¥l l%_@-ﬁ (x=0,y=0,z=0) 3R
(x=a,b=a,z=0) B A drcil 3@ &
e
C.qa 3Gl T%I_g}ﬁ x=0,y=9,z=0) 3R

(x=a,y=a,z=0)H T drcil Q& &


https://dl.doubtnut.com/l/_Q42fM5JVQva9

31fcen 3181 o 3rfaer

D.\/2a + x - 3781 & A

Answer: B

O A&

40. 1 cm o718 & fagld fged o1 3181, 10°NC -1 &
fae[d &9 & 30 ° BUT R R & | A 39 W 10/2
Nm &I e 31Te0l 31qwd giar ¢, 3 A & fgga &
feaferst 3ot geft


https://dl.doubtnut.com/l/_Q42fM5JVQva9
https://dl.doubtnut.com/l/_hT27eQhQxC95

A.24.5J

B.2.45J

C.0.0245J

D. 245.0J

Answer: A

O S s &

41.3 x 10*NC "1 & fagd &5 | HCI 3 & Ueb T
D! WM T & | HCI & Udd 3] ol fgeid 3meol


https://dl.doubtnut.com/l/_hT27eQhQxC95
https://dl.doubtnut.com/l/_CtQdGn1UHbRa

6x10°Fcxm & | 3] R fopaneliel 31fdban §cf
el @

A.2 x10°34C°N-1m

B.2 x 10 3*Nm

C.18 x 10"?°Nm

D.0.5 x 1034C 2N 1m-!

Answer: C

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_CtQdGn1UHbRa

42, U faed fggfa &l 2 x 10°N/C diterd & fag[d
a3 T 30° HIU R WY T 39 W 4Nm &I g
3Ol obral ¢ | Ife fged &l &Tg 2cm &1, ad

3BT 3TAA P
A.7uC
B.8mC
C.2mC

D.5mC

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_jzIEUhgE8eFS

| { b I I R 2o | IEP AV AR A\ | J

43. Us fae[d fggla o1 2R fgea 3mgol p & 51l 1 x-
3T J 0 BT AT ¢ | g 8 E, = E, 8 @A R

I8 §cf 3MEEl T = vk &I 3 wa el & | fed &

—

E, =+/3E,j R W Ig 91 3mqui T, = - T, I
39T BT & | BIUT O BT HIF &P1

A.90°

B.30°

C.45°

D.60 °


https://dl.doubtnut.com/l/_jzIEUhgE8eFS
https://dl.doubtnut.com/l/_5VfDcSFwDxeM

Answer: D

O dfa &

Ordinary Thinking (fSE[d Fola Ud 311 fA3H)

1. R 3T AT L o118 & U el ol UbTHT deld

& E & 30 3781 H [T 9R1 8, Y S & gs A
FOf T & HsTep

A. 2nR%E

B.R%/E


https://dl.doubtnut.com/l/_5VfDcSFwDxeM
https://dl.doubtnut.com/l/_2hnJDewes9jJ

C. (nR2 ] nR)/E

D. I

Answer: D

O A&

2. 3T a/4 B U 33 W vpgHE w9 & fadld

6C 3420 & 31X I€ x - y dcl H 39 YbR I & b

SU®Bl BG (-a/2,0,0) R g | T8 a Pl Ub B3
3 W vaHE ®U I fAald 8C 3390 &, x- HI W

x=a/4q x = 5a/4dP HIG g | 1 fa=g 31mder-7C


https://dl.doubtnut.com/l/_2hnJDewes9jJ
https://dl.doubtnut.com/l/_pxNsC8l7XflV

dem 3C  PHY  (a/4, -a/4,0) @l
(- 3a/4,3a/4,0) R W g | Uk g9 Idg 6 Jdal

x= tal/2,y= tal/2,z= tal2 g &g | s

g1 8 W IR &1 dgd Tl g

. y



https://dl.doubtnut.com/l/_pxNsC8l7XflV

Answer: A

O dfa &

3. a YIT ATl Ueh 4 & &g W UP fAg[d 319l q

G T ¢ | 39F Bl § 3§ Uh Bald W dgd

T Bl AT &P

q
A —
650



https://dl.doubtnut.com/l/_pxNsC8l7XflV
https://dl.doubtnut.com/l/_9uKYh6Brsaij

Answer: A

O S s &

4. 91 § AT SIS & ATAA A Fbet dTed Frgul

CEGREEREIRICE


https://dl.doubtnut.com/l/_9uKYh6Brsaij
https://dl.doubtnut.com/l/_mo7MHThAHAMF

D. 47160

Answer: B

O S &

5. fpdt &5 # |, fag[d &5 & dgdr /P H
E=2i+3j+k2|de 3t &3 ¥ Idg s = 10im?
3 IR dTel fA[d FeTad &bl AT gPT

A.5Nm?°C~!

B. 10Nm2C"!


https://dl.doubtnut.com/l/_mo7MHThAHAMF
https://dl.doubtnut.com/l/_v0QbY43dMx8l

C.15Nm2C-1

D. 20Nm2C -1

Answer: D

O A&

6. AT IR & , fF R = 10cm BT F U 315Nl &

Pg R UP 3TA 10pC W@ -1 & | a9 gl I


https://dl.doubtnut.com/l/_v0QbY43dMx8l
https://dl.doubtnut.com/l/_4Sv9o8pdCPi5

A.20 x 10°

B.10 x 10°

C.6 x 10°

D.2 x 10°


https://dl.doubtnut.com/l/_4Sv9o8pdCPi5

Answer: C

O dfd &

7.U%h G & 37<3 e URHATUT & AT dTci 8 fggfa 3
& | 79 & fnid ot fAgd Teteg &1 I1 g


https://dl.doubtnut.com/l/_4Sv9o8pdCPi5
https://dl.doubtnut.com/l/_rZPM9QPjVlIV

Answer: D

O dfd &

8. U g1 & g W SRIPB! YA YT bl oTr TS L &
U 3TN q 341 & | 79 & f7a e Ferarg gP1

A.q/g,

B. YT

6qL2

C.
€0
q

D. —
650


https://dl.doubtnut.com/l/_rZPM9QPjVlIV
https://dl.doubtnut.com/l/_T8ClUuiubXQF

Answer: A

O dfd &

9. foil yicer (RUM) # fae[a & efia (3= ) € 31k
SHPI &M STeR Bl AR &, AT SHBI A E = Ar I
AR f5a1 ST € | Uh U0 el R foahl A a

g 3R 5 ¥ 39 fAgd 87 & 07 fog W 8
31TA91 bl ATAT gt ?

A A anz

B. 411 € ,Aa’


https://dl.doubtnut.com/l/_T8ClUuiubXQF
https://dl.doubtnut.com/l/_lgC4LJFUc1CT

C. EOAa3

D. 41 € Aa’

Answer: B

O A&

10. 3T YR BT 39APT Bb, fagld fge[@ & BRI
fargge & BT il §1Td R & felv IMel iy TR g8
AT e s el & Riife


https://dl.doubtnut.com/l/_lgC4LJFUc1CT
https://dl.doubtnut.com/l/_Z1hdUMjCnH5f

A. 39 Rfd # 3T fAaw A dierdn ird =&l 61 5
bl

B. 39 U N Mieiy Imfiraar g &

C. e fam |, s fAam & 31/ gelyd &

D. et 3TRATT U8 fgefa 3mgui &t dget Som

Answer: B

O drd &



https://dl.doubtnut.com/l/_Z1hdUMjCnH5f

11. 9 99 & AR 3 oiils & Y aR &
HRT fAe[d & 3THATIUI aidl &

B.1/r?
C.1/r3

D.1/r

Answer: D

O A s



https://dl.doubtnut.com/l/_qul8N0G8JWk0
https://dl.doubtnut.com/l/_KVEqm1yLa6WT

12. 1 iR B3 & 1Y o dR R ThadE
3maer faalkd & | drR w® wfd I, &g 3maer Q

Fa g | 3 aTeR Uy gt B 50 I
T oeTs 1 Hiew € REgaR Jaffa ¥ ar @
BRAT & | SOABR 98 F IERA I Hol fagd


https://dl.doubtnut.com/l/_KVEqm1yLa6WT



https://dl.doubtnut.com/l/_KVEqm1yLa6WT

100Q

€0
10Q

()

100Q
D. —

(<o)

Answer: B

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

13. R 3T & U Mt BT I 3MdA Tcd p = kr

& | ST et B g A F r & 2T k AIdisd € | M


https://dl.doubtnut.com/l/_KVEqm1yLa6WT
https://dl.doubtnut.com/l/_8zXljjcqb9ry

& U8 W 3R fAg & BT GRHATIT 8T (= aTg
a1 fAaid | faefaeiieran)

AkR*
3¢,

Answer: D

O s &



https://dl.doubtnut.com/l/_8zXljjcqb9ry

14.q,,q5, q3 q fog 3maer AR RAT €| S

U R 331 &1 9T 48 & | 31 faW & 3R Ay
B3 o1 el @

2.



https://dl.doubtnut.com/l/_t5MplOpQFyuK

Answer: B

Oaﬁ@aﬁ?ﬁ?aﬁ

15. Uch HTdQA Q , AT R & ol M et Us
3 uRag & | Al B & P a e S, @ 9


https://dl.doubtnut.com/l/_t5MplOpQFyuK
https://dl.doubtnut.com/l/_udx66kmBZu1K

bl AR fagd T

A. 1 AT &1 STRPT

B. IR [T §¢ ST

C. 3111 & ST

D. &l ¥&l

Answer: D

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_udx66kmBZu1K

16. foodfl 5 Y8 A 31X hY 3R dUT d1&R B 3R
fde[d %Il N-m?/C Sobrsdl d HHIA
8 x 103 4 x 103 & dl IS & 313 Pl 377d2A &P
& €, = fegaehicar &

A. 4 x 103 Beim

B.-4 x 103 BclH

(-4><103)
Gl

3

C.

D.-4 x 10%¢, ™

Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_VEjN1FDymTLW

IOaﬁ%ﬁr?ﬂ?aﬁ

17. F3A1 R & Ml & A | fIgld 319l &1 JHH
fARUI 8 | 3% g A x G W x < R & farv, fAerd
& I TIHHTITAT BT

Answer: C


https://dl.doubtnut.com/l/_VEjN1FDymTLW
https://dl.doubtnut.com/l/_F7h5wU3sGBIe

O drd &

18. 31 d TS & dald ol FsAT R AT Ufd Shis
CTHITS 1 37TAA q & | SHDBI 37T A r(r < R) T W
farega cerar &

A. r? & 3BT
B. r3 & 3IchATIUTA
C. r & GhHTUI!

D. 12 & hHTITd

Answer: C


https://dl.doubtnut.com/l/_F7h5wU3sGBIe
https://dl.doubtnut.com/l/_SxpYtxrPR5y6

O dfrd &

19. If¢ fpdlt o< g A yafdd dr i fagd

FeTod SBHE @, @, Bl O I8 & <3 fagd 3maer

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_SxpYtxrPR5y6
https://dl.doubtnut.com/l/_Nyd3oBEisr6R

O dra &

20. 9 98T & 9N & g § & B 91 3 e @

A. 33 Beird | & ead fasar ST IebdT &

B. Ig wval &t & AU @) & Sl by i
fgm &Y ruTeT A &

C. IFATBYUT B 1Y YA AP A8l &

D.(a)d (b)aHl

Answer: D

| |


https://dl.doubtnut.com/l/_Nyd3oBEisr6R
https://dl.doubtnut.com/l/_NrhKpWE9FeoV

21. fAg R & 3n39r faavor wefefa g | 59 3maeh &

HRUT I8 I IERA dTeT [Jgd e &

A.3q/¢g

B.2q/¢

C.q/¢


https://dl.doubtnut.com/l/_NrhKpWE9FeoV
https://dl.doubtnut.com/l/_PIz5Ub1Npr3a

D. 3T

Answer: D

O A &

22, 9 H Mg S def Ud 89 &R fadiva 3raer
fEarn = ¢ | a9 W fogd 89 & we & folw


https://dl.doubtnut.com/l/_PIz5Ub1Npr3a
https://dl.doubtnut.com/l/_3swP9fa7sTHW

gaT? {3 Aga & o5y BRUT A 3 &1 @

A. q, HTEA A
B. & e 3mder A
C. g} 3magr A

D.+q;  -qq3MdAd


https://dl.doubtnut.com/l/_3swP9fa7sTHW

Answer: C

O dfa &

23. 9 90 I ¢ afe fpadt 3mder & HRUT faed
& 1 r & A1 fAY ypR uRafiid &


https://dl.doubtnut.com/l/_3swP9fa7sTHW
https://dl.doubtnut.com/l/_cNxINWcoyZo1

Answer: B

O @i s

24. Uh TAfAA et 3 & 31<3 A fagd fawa

¢=ar’+bA AL, SR rbsAG &, a,b
f@RT® € | a9 3G o 373 A Tcd &

A. -24magyr

B. -6agyr

C.-24mag,

D. —6a£0


https://dl.doubtnut.com/l/_cNxINWcoyZo1
https://dl.doubtnut.com/l/_cdEMOWirNDD3

Answer: D

O dfd &

25. f8R fae[d & 9y fAem ap A8 8P af

A. TP Uhd §[d 39N &l

B. UB12l ITd Udh ATA b fAIdih 7 &l
C. eepH ol A id I T &

D. fargld 3mmaer aaiciiced 7 &1

Answer: C


https://dl.doubtnut.com/l/_cdEMOWirNDD3
https://dl.doubtnut.com/l/_yT0F5erQ4qfJ

O dra &

26. A9 T ¥ AT Idg A gRT & I a0 &
BRU o fd e @ (e @

q, = -14nC, q, = 78.85nC, q5 = - 56nC)

A 10°Nm2c!

B.10°CN 1m -2


https://dl.doubtnut.com/l/_yT0F5erQ4qfJ
https://dl.doubtnut.com/l/_wq5qn4vi4ea9

C.6.32 x 10°Nm2c -1

D.6.32 x 103CN"1m~2

Answer: A

O A&

27. 0% RIS FAAUST & 31X q A2 & A ThYS
B R Jig defd Yol ¢ ( dice-HIR ) & | dd


https://dl.doubtnut.com/l/_wq5qn4vi4ea9
https://dl.doubtnut.com/l/_TCNVieRyNR8Z

THAA Y8 A R deld Felod ( diee-Hiex ) § gPm

Answer: A



https://dl.doubtnut.com/l/_TCNVieRyNR8Z

28, L ez 9T &1 3°f U8 HPIST ddl | & | BRI dd
7 €t v 9 fAgd &9 E (diee/M) G R®
31ef T 7 A fosam srn € (R o) | 98 9 e
fae[d FoToT SI A 8

A.


https://dl.doubtnut.com/l/_TCNVieRyNR8Z
https://dl.doubtnut.com/l/_0kluxWFdM7vZ

B. EL?
C. EL%/ (2¢)

D.EL2%/2

Answer: A

O dfa &

29. Uh fo=g 3MdA & BRUT dgd  Tolod
-1.0 x 103Nm?C-1 g 3t 10 9. B3 & el

I dc I IRdT & fSRIP g T AU AT ¢ |


https://dl.doubtnut.com/l/_0kluxWFdM7vZ
https://dl.doubtnut.com/l/_UjwMdgQ5VOtu

I da H B AT T & S da sa g8 I
ISR el defd FeTaRd &PM

A.3.0 x 105Nm?/C

B.-1.0 x 103Nm?/C

C.-3.0 x 10°Nm?/C

D.-2.0 x 103Nm?2/C

Answer: B

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_UjwMdgQ5VOtu

30. Hety O # +Q 371990 U Ppellcih fog S W
yefald & | 37 U Wad IMelid arels & 3re? f&d

g | el ATl &1 g O & dYT Uh fag P 29

UbR ¢ fdb OP = x AUT SP = r, dd fog P W fagq



https://dl.doubtnut.com/l/_jq08GoOEWAjT

C.0

D. 390 ¥ ®Is 8l

Answer: A

O A&

31. U 31 TS &b dR Bl Vb A @I 31390

1
atrc—q'gcm'lé,aaga@mcmqﬂq?ﬁqa?ﬂam

B ARATOT S (R E = 8.8 10'12C2Nm'2)

A.0.33 x 101NnC-1


https://dl.doubtnut.com/l/_jq08GoOEWAjT
https://dl.doubtnut.com/l/_UBH45xg9o15A

B.3 x 101NnC-1

C.0.66 x 1011NC -1

D.1.32 x 10inC -1

Answer: A

O dfa &

32. fare]d 311990 A a4 # fadikd & | 10 cm &=
& McllT g8 A fOR Pl 31deM A IR arell fagd
TN 20 Vm & | 99 20 cm 331 & Joba Ml |

g FeTad gl


https://dl.doubtnut.com/l/_UBH45xg9o15A
https://dl.doubtnut.com/l/_cwFHGrQ5vq4J

A.20Vm

B.25Vm

C.40Vm

D. 200 Vm

Answer: A

O dfd &

33. 99 & Uh I W 31490 8q AT g1 W &9 3

b g Ppel Helad


https://dl.doubtnut.com/l/_cwFHGrQ5vq4J
https://dl.doubtnut.com/l/_o3K1jJCdG2A2

Answer: A

Oaﬁ%ﬁrwaﬁ

34. 31 fAIm Py & &

A. el oft g g8 & ford


https://dl.doubtnut.com/l/_o3K1jJCdG2A2
https://dl.doubtnut.com/l/_Bbv9k4oLFJzK

B. pact fAAfd §ig g8 & foid
C. foseft oft el g8 & ol

D. padl AT Gl Y8 & forg

Answer: A

O dfa &

35. 3 I R 470 &

Adg.ds=m

B.$g.ds = Gm


https://dl.doubtnut.com/l/_Bbv9k4oLFJzK
https://dl.doubtnut.com/l/_9FrUxBwLImVD

c.$g.ds

D. 3WRIh 9+t

Answer: C

O A&

36. JMfATF F 3I=Pid 31990 H fa g oA A
ifaes fA F gRada &b Bl &

A. fagga &=
B. fagld weToa


https://dl.doubtnut.com/l/_9FrUxBwLImVD
https://dl.doubtnut.com/l/_TGHJqhgStP7e

C. 3139l

D. 1TAE U8 &7

Answer: A

O A&

37. T 371 H 377390 fadvor & # f&R fagad &
T A e A A A P AT HYT II &

A.§E.ds =0

B. §E ds = p/g,


https://dl.doubtnut.com/l/_TGHJqhgStP7e
https://dl.doubtnut.com/l/_bA1bV0JcJSar

C.§E.ds=p

D. §E ds = gyp

Answer: B

O A E

Ordinary Thinking (&TfdT)

1. U 3MAfAd IHIR e denia & f&Afast Hal
U, & | afg @il & Aea Us k WIdedics ueref



https://dl.doubtnut.com/l/_bA1bV0JcJSar
https://dl.doubtnut.com/l/_g9RKuDLLydO3

ufeest 39 & STl & df demfva & 98 fAfast Hal

Answer: A

Oaﬁ@ﬁrwaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_g9RKuDLLydO3

2. Uch HYTRA Bl Sl gGRT HATAT PR el B
foee & &d ¢ | WA & dfghiil & & 28 -
SAfR® (RAEA) TgT TH ¢, SR By
A. TR UfgehI3it TR 3Td9l § BT dT afgar3
R fyuaiaR & gfg et &
B. ufepi3ll R fRuaiar & 9fg , difdd Haf &
BHI , W= UfePI3 W AGA H BIs gRad-
Tl e
C.ufgpi3 R fawaicr & &Y, ARd Haif

BHI , R UfehI & HTH W DIg IR


https://dl.doubtnut.com/l/_u7vK1fjTuYAt

EREG]

D. IR H A DI &

Answer: C

O A&

3. foeddl 3mafra denfva & AT Hatt A & 3
fopy I T T BIet & -
(g =dTelh W 314, C = b &TRAT )


https://dl.doubtnut.com/l/_u7vK1fjTuYAt
https://dl.doubtnut.com/l/_ENmwf2iCwCpT

Answer: A

O A &

4. I gt HT U &Fhel ‘A T 3IA- 'V &, A9
gt i &TRdT BT | &1

A
A. 4n€0 ‘—/


https://dl.doubtnut.com/l/_ENmwf2iCwCpT
https://dl.doubtnut.com/l/_isCKGV8XNdli

B. 47'[80_

C. 12neo—

D. 12n€0 -

Answer: C

O dfa &

5.R, Ud R, 341 & @ aMct, 519 &R 31der Ak Q,
3R Q, & RIR F9fAd ol 1 €, a9 Fer &
Hail &


https://dl.doubtnut.com/l/_isCKGV8XNdli
https://dl.doubtnut.com/l/_Oai4gNhAmUHF

A. B gRad- T aPm
B. dfg @pit
C. geg HHY arft

D. Q,R, = Q,R, &1 dd HHI gPil

Answer: D

O A s &

6. AU B H 3[g (FAfSId)n, el 7 gD Hl
TRl C, & | 39 WIS &l 4V fa9aR & Ub
id & AT fear s/ 8 | veh 3= A A n,


https://dl.doubtnut.com/l/_Oai4gNhAmUHF
https://dl.doubtnut.com/l/_ACIANbEwsxh6

e Y, Bl i B TRell €, &, WHIR (

gy ) A H Sigd, V fAud-R & e Hid 4
HTAfAd fepam I & | AfE o Q1 TSI & i
Hall HHAM (SRTSR) &, dl C; & Y&l & C, Bl AF
g

16C,

Answer: A



https://dl.doubtnut.com/l/_ACIANbEwsxh6

7. 9 AT FTRT & Half et &

A. & 3TAA W
B. & 37191 Td BUT 31TALT S IR
C. ufem13ll & Aeg & |

D. HeMRH Pl wici & RART R

Answer: C

Oaﬂ%ﬁrwa@’



https://dl.doubtnut.com/l/_ACIANbEwsxh6
https://dl.doubtnut.com/l/_ye27Zn6caand

8. C &Tivdl & IYTRT § Ifdd Hatl a7 8P, Sdfdb

39%I faua v d% JerI1 I

Answer: B

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_C7tyStc2FLY0
https://dl.doubtnut.com/l/_v8tpH4Jh2IcM

9. FemRAT &1 39T Setfaed afvuefl § fasar STraT &
STel 3UBUil § 3718 HTa9Tdbdl ardl &

A. &RT

B. faug

C.dic

D. UfeRTe

Answer: A

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_v8tpH4Jh2IcM

10. 3¢ fosatt 3t bt aRfE 2m &, a9 9Tt § 3Tiet &
e gpft

A. 2400 pF

B. 2760 pF

C. 2780 pF

D. 2800 pF

Answer: D

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_Bx809UnnXJJ4
https://dl.doubtnut.com/l/_zHbAxXx8gXhl

1. 90 3337 & 9R 6l 3116 §al TR JHH AU & |
g¢ MAcTIBR U d81 §g a1 =01 & , Y U BIct
§& &I g1 A 981 §g o enfedn gpft

A. 8 IAT

B. 4 3T

C.2 AT

D. 32 I

Answer: C

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_zHbAxXx8gXhl
https://dl.doubtnut.com/l/_iwtL4bzbEJKc

12. IfS Uas FemRa W 31390 2 T Fe1d &, af ST
ARd a1 21% I §¢ Sl & | JURT | g
31397 BT

A. 10C

B. 20C

C.30C

D. 40C

Answer: B

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_iwtL4bzbEJKc

13. 9g fAud ydaurar o9 W foedl Femd @1
RTAEdie UdeR &l STl &, 39 Bed &

A. RTde[dic

B. WRTAEd &Hdl
C. I UfeRTeY
D. WTdeld T

Answer: B

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_Pl3E0cH5USrP
https://dl.doubtnut.com/l/_Ywq0pHlqTtvF

14. U6 JATR ©ic FYTRA DI TRl 50pF a1
HTeH B Ygdl & | 519 39 fosedt At & SaT ST & ol
eTRAT 110pF &1 STl &, i el T WRIdedicd gl
A. 045
B. 0.55

C. 1.

D.2.2

Answer: D

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_Ywq0pHlqTtvF
https://dl.doubtnut.com/l/_6St1hMqaeMjC

15. bl AR wie AemRd Hl § @il & 7Y Uh
A faegd & &1 74 E ¢ | i Fdemia i @ widl
& 9 BT T d YT TS wie BT A6 A 8 df
Fenfes & Ifad Haif &1 o e

1
— 2
A. ZEOE

B. E2Ad/ €0
1

C. —¢,E%Ad
2

D. eOEAd

Answer: C

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_6St1hMqaeMjC

16. THT-R ic JenRT i enfvar ek sl &

A. TIh T & YPR R

B. icl &bl HIels IR
C. Wicl o A& IR fAydar-R W

D. ©icl & Heg I PT R

Answer: D

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_6St1hMqaeMjC
https://dl.doubtnut.com/l/_uY6V0gopgJrZ
https://dl.doubtnut.com/l/_Svv8ttlLUg0P

17. ) TTcTes Y fean srn g, A sear

A. 31391 & AT R
B. TTcTeh ol Tl 3R 3MPR IR
C.aHI (a)Wd (b)

D. 390 ¥ IS ol

Answer: C

O fa &



https://dl.doubtnut.com/l/_Svv8ttlLUg0P

18. fobadt AR UfghT HTRA Ufghi3i & & arg
g, BT enfedT 9pF & | S9! wiel Faeg B it 'd' B |
379 gD eIl b S P Reh WA DI § Widegd

qgrei & 9T AT & | H I Uh WRidgd garef H
d
wﬁkamaﬂnﬁaﬁg%aﬁ%mwéw
2d
RIS k, = 6 T M — & | 37 5 FenRA
& TR &
A. 45 pF

B.40.5 pF

C.20.25 pF


https://dl.doubtnut.com/l/_Ml3D02F4jIWp

D. 1.8 pF

Answer: B

O S &

19, THIRR @ie Fenikd BRI et 3 e 81 afi d
AT IR DI BT &bl A & | FUTRT BT 59
YBR AN 61 ST & b wich & ol vepwAH
de[d & E &, Al 19T Hail apil

A g E 2Ad


https://dl.doubtnut.com/l/_Ml3D02F4jIWp
https://dl.doubtnut.com/l/_OPJM3V19ouL2

1
B. — £ Ad
204
1 2
C. SegE2/Ad

D. g E?/Ad

Answer: A

O dd &

20. U JATR Wi a "emRa & emivar ¢, &
afehI3 & o Bl @l 'd' dUT S &g favar=
V' & |, 39 IR Wie Iy denia &I ufgwiet &
o9 3T 9 EPT


https://dl.doubtnut.com/l/_OPJM3V19ouL2
https://dl.doubtnut.com/l/_INAOF4epWtAO

CV?
2d
CV?

C2V2
2d?
C2V2
2d?

Answer: A

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

21. 91 61 8IS §¢ 35 Il bl a1 Td 31990 q
g, U A1 fAcia U Ml §¢ 91T & | 981 §g


https://dl.doubtnut.com/l/_INAOF4epWtAO
https://dl.doubtnut.com/l/_amCkbVDMWP7U

&1 fQua 81 §g & Qg &1 &

A. 1000 [T

B. 100 AT
C. 10 3T

D. 13T

Answer: B

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_amCkbVDMWP7U

22, Sl 921 T Dl ©ici Pl Ub gAY & JHR ]
ST & | wd i MaRe  Idal @
‘o -a((:oulomb/mz)'\ﬁrm@amm%
| 918 Ade 3SR € | Widl & HeJ dFd &

+0 -0
o
_.I_ ==
+ —_—

_l,_ —


https://dl.doubtnut.com/l/_ociTY9S1pdCZ

20 O
€0 €o
o

B. —,

20
C.—, =

20
D. R, —

Answer: B

O S &

23. Uch IHIAR Wic FYTRA Bl 50 dice & fAvaiay 9

37afAId T ST & | AT 39 U UfeRIed gR1
2 AU & fav AR fasan 1 @ | 59 s3eT


https://dl.doubtnut.com/l/_ociTY9S1pdCZ
https://dl.doubtnut.com/l/_IoTakOsxRkqC

fdera 10 diee ge JTdT ¢ | JeRa § ufAd a1l &
YT hl IUET HIfSTU

A. 014

B. 0.25

C.05

D. 0.64

Answer: D

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_IoTakOsxRkqC

24. 500 F ST o HeMRS &l 100puC/sec @l fAad
& I A #Ra ¢ | fPg I 3=RTA & 915
TN DI ©icl &b 7 f[A9ar=R 10V & =PI
A. 5 sec
B. 25 sec

C. 20 sec

D. 50 sec

Answer: D

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_5j2W2xqWV5dp

25. U AR - gfgast ary FemiRa & emar € € |
5 Ug! V Aed aTe® g1 & Il | 8T S 8, 3R

o5 et oI geT foran 71T & | 59 uTq JemRT &
a gl (widh) & o & U P, b WIded

geref & id (9g) | R W &1 7 € | g9 ugred
&1 RIAAIS ¢ | 39 e F o Fufafea 7
B - IT B & el &

A. Tenfea & JfRd Bt K A1 31 &1 St &

B. IfAd a1l & uRadH %CVZ(% - 1)3‘@%

C. Fenia R 311d 9l o1 IRV A8l aidl &


https://dl.doubtnut.com/l/_lxh185K3OoMg

D. &1 wic! (ufgepi3i) & o< favar=aR K 31 A

HEIGIE

Answer: C

O A&

26. C &TRAT R V faud B 64 §c Ml Ub gl
§g gl STt 8 | IfE U 81 §8 W q aA &,
ol S8 9 TR 37TAA B

A. 2q


https://dl.doubtnut.com/l/_lxh185K3OoMg
https://dl.doubtnut.com/l/_4UnxSFVBcWQ4

C.16q

D. 64q

Answer: D

O da &

27. U JHT=R ic a1y JETRA bl &HdT 2uF ¢ 3R
@icl o S dleest URddd ol &) 3V/S & | JeiRa |
eIRT AT gelT &


https://dl.doubtnut.com/l/_4UnxSFVBcWQ4
https://dl.doubtnut.com/l/_nSFeJFR2SoYM

A. 2uA

B. 3uA

C.5pA

D. 6uA

Answer: D

O A w &

28. Bl A DI & JHR widl o 7Y AR &
7 RTdE[d yaref 3ufRAyd & | 39! ot enfedT grf


https://dl.doubtnut.com/l/_nSFeJFR2SoYM
https://dl.doubtnut.com/l/_6F1iPzcNDjAP



https://dl.doubtnut.com/l/_6F1iPzcNDjAP

Answer: A

O A&

29. Uh AR Wic FTNT Pl 3Mafd &Y &b Pl
o &1 ST 8 | Wil & o hl &) 911 W A9,
farg e enfvdr 9v &I gt gsem

A. B gl |, gedft, gt

B. < fAad , deoft |, gesft

C. A9 fAaq, g, gooh

D. pH2F fAad, gosft, g


https://dl.doubtnut.com/l/_6F1iPzcNDjAP
https://dl.doubtnut.com/l/_xCauUJLntSM8

Answer: B

O A&

30. 39 U o/ &I e & a1 Qufieed # ien
STar g dl

A. oIT &l ST

B. o170 WRIST &1 ST

C. A MY ®Y A YbIAd 2Pl

D. 390 ¥ ®Is ol


https://dl.doubtnut.com/l/_xCauUJLntSM8
https://dl.doubtnut.com/l/_Y2DdCy9hjcEH

Answer: A

O A&

31. TemRA T e &

A. TTRA & 339 3R fava & aa<=

B. 3119l R AR et & a1 fava I Ta

C. GeMiT Bl AR W1 ¥ Wad-d
D. TR Pl G AT Tdlel b Hed &b WIded

H1eTH I W&


https://dl.doubtnut.com/l/_Y2DdCy9hjcEH
https://dl.doubtnut.com/l/_rIo5ssITayoP

Answer: A

O A&

32. 100pF &MiRdl & b Je1iva § Uahid 3Ha1f 50) &

| ST faudiaR P

A.50V
B.500V
C.1000 V

D. 1500 V


https://dl.doubtnut.com/l/_rIo5ssITayoP
https://dl.doubtnut.com/l/_BVVqEpMUZbAV

Answer: C

O A&

33, Hefvd df enfvdr 1pF & 39 30 V db afdd
R oS A gYPH B AT AT & | IfE e 2uF
e A ST AT, a9 59 e gRT Hatt o gpft
A. 300p]
B. 450uJ

C. 225uJ

D. 150uJ


https://dl.doubtnut.com/l/_BVVqEpMUZbAV
https://dl.doubtnut.com/l/_oC99KdzolPPb

Answer: A

O A&

34. B (a) ¥ 3@R derRka § WRE Ha
4.5x 10757 ¢ | IfE o (b) P IR o1 BT 900

pF & JTRT I dact fean ST, a9 Ay &l P


https://dl.doubtnut.com/l/_oC99KdzolPPb
https://dl.doubtnut.com/l/_7ivVUZDhBEjj

A.45x 1075

B.2.25x 10757

C.

D.9 x 10757



https://dl.doubtnut.com/l/_7ivVUZDhBEjj

Answer: B

O A&

35. U IH-R Wic ST H, Wiel & drg 7eaddi
ucrd bi fagaeierdar ¢ & , fodfl g ygied &

ﬁqaeﬁamgﬁqﬁaﬁﬁawﬁmsma‘rw
HeTRA BT T &1 SIrei

A. 3mreft

B. QP

C. 3giafda


https://dl.doubtnut.com/l/_7ivVUZDhBEjj
https://dl.doubtnut.com/l/_lw65uYqebZFu

D. TS

Answer: A

O A w &

36. 3uF TYT 4uF &Rl & &l JALTRAT DI 6V Bl
det 9 AP -gYd AT foan S1ar &1 sl &
T &1 W Jg 3799 & U g3k I 33 1 &1 forad
Uch HYTRF I 30T i GNPl & ©ic I [ STl
g1 37aRA pot vBiId ot &rft :

A.1.26 x 10°4J


https://dl.doubtnut.com/l/_lw65uYqebZFu
https://dl.doubtnut.com/l/_aKrS4VhDgpYv

B.2.57 x 10°4J

C.1.26 x 10757

D.2.57 x 10757

Answer: D

O da &

37. U dl-ThR YR ol 31921 Q 3R =TS L & |
gfe "eMRA & HTGL AR oI 1e i Dl PHT T
S Safe 3= ARl f@&R %, a9 =9 f&fd §
Senfes # \fd Hait gt


https://dl.doubtnut.com/l/_aKrS4VhDgpYv
https://dl.doubtnut.com/l/_yEJ591Ct9GHY

A. ¥1cd fAd
B. PIHI geaft
C. Tt "t

D. TR AT § il

Answer: B

O A &

38. U IYTRA Pl 200 dice AR gRT 31afAd
fopaT STTT & , T I 0.1 Peitd 3MAA RIdT &1 3T
ferafSia fopan a1, 39 ot g ahfl


https://dl.doubtnut.com/l/_yEJ591Ct9GHY
https://dl.doubtnut.com/l/_L4qvOtsKq7d8

A1)

B.4 |

C.10])

D. 20

Answer: C

O A &

39, AR Wi e Bl 20cm x 20cm Hl wie
RIR 2mm I R A ¢ | @il & HAeT W


https://dl.doubtnut.com/l/_L4qvOtsKq7d8
https://dl.doubtnut.com/l/_6o8Qks54VhZX

yaref &1 WIAEdi® 5 & | Wiel @l 500 V & Jd I

STIST IR € | ©iel & Hed &1 &l 311 '-cd aP1l

A.2.65J/m?>
B.1.95J/m>
C.1.38J/m?>

D. 0.69J/m?

Answer: C

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_6o8Qks54VhZX

40. C UTRAT & TP HRT &l V, fawarR d&

37TAfId foaT 1 € | fiv 3Tl widl Bl U L IRbea
& U 311GeT IR I 3i1s & = & | ST9 denfva &

fART & dII fauaT=R &1 &l V, &1 51, d1 IRPb A
g aTett faga e gnft

L

A. (c(vl- v2)2)§

c(v% : V%)

L

B.

c(vf n Vﬁ)



https://dl.doubtnut.com/l/_VFevYOKGYmux

L

i (c(vf-vg));

Answer: D

O &

41. C, V, U dT Q hH IR ©ic JemRa &l
e, fauaTR, JfRId 311 91 A & | @l &
HeZ WRIdEd Ufeehl ¥@4 R I A1 I1fA geoft, sTafs
a4 I fassfea 7 fosan s

A.V3IR C


https://dl.doubtnut.com/l/_VFevYOKGYmux
https://dl.doubtnut.com/l/_RNF8nyqR1u4d

B.V3iR U
C.U3ROQ

D.V3RQ

Answer: C

O fd &

42. Ue 91 Aemd & erivdT 1pF & | afg @iel &
o 1 I P B & ST UF Wit o Hed HIF R
@ S @ emRdar dede 2pF & Y &, HF &l

WRTdedic gPT


https://dl.doubtnut.com/l/_RNF8nyqR1u4d
https://dl.doubtnut.com/l/_oUiY3MTjB0Ll

A2

B.4

C.6

D.8

Answer: B

O S &

43. Uh IHR Yg YRS |, GRIdhl dfedl & &9
defaRIel H1em JEaT €, B enfer 3R 39H dufea

3311 A C,y 3R W, C2Nm ™2 & | I a1 &


https://dl.doubtnut.com/l/_oUiY3MTjB0Ll
https://dl.doubtnut.com/l/_ftgIMFTaPopq

R deaRiel Aey oid &l ( Bid BT WRIdedid =5 ),
dar dem¥a & enfRar 3R 39H Yufed Hail HHE

Answer: B

O‘qﬁﬁ;ﬁrwaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_ftgIMFTaPopq
https://dl.doubtnut.com/l/_vrJ4ct42TkCj

44, S0 Y o & 31IER U HYTRA C DI UfeRTey
R & gRT Ssa 3MaAfAd fasam rar 8] St gR1 &
TS Bl &

—



https://dl.doubtnut.com/l/_vrJ4ct42TkCj

D. 3

Answer: B

O &

45. U6 FHIR ©ic YR, S ©idl # @ig
WIded A8 & , 39 eniar ¢ & 91 59 v faed
dTed Scl Bl U scel | 3118l IR ¢ | IS St &l
gaT & ST 3R el &l Wl &l Uh-g@e I dd

de @@ bl U 379 do 39d di Bl g3l Ugal U


https://dl.doubtnut.com/l/_vrJ4ct42TkCj
https://dl.doubtnut.com/l/_CFKGQVzbkWbr

GR[T FEl &1 STl | e S UehH H @il &l Y v+ |
fopaT s/ S g

1
A. —CV?
2

3CV2
B. —
p)

3cv2
C.-—
2

D. CV?

Answer: A

O i w &



https://dl.doubtnut.com/l/_CFKGQVzbkWbr

46. N UHIAM Melid g6 31l I9H f[Ava v d®
AN 2, fAciam U a8t 3¢ a1 & | 7€ 32 &
faua gpm

A.V

B.V/N

C.VXN

D.V x N2/3

Answer: D

O S s &



https://dl.doubtnut.com/l/_MYovE6TbnsMa

47.U% JHI-R e ST &1 3mafd fosan srdar &
| IS It B RER & &SR S, A9

A. TR dT deoft

B. fAuraT=R e

C. el HTdA T

D. 311391 3R fAuar=aR IH= 89

Answer: B

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_9oAJaOltrMvO
https://dl.doubtnut.com/l/_FvEOyWcjFDwu

48. 6uF & FTRF DI 10 diee F 20 diee & ford
31afd fasam s &, i 331t afg arh

A. 18 x 10°4J

B.9 x10°4J

C.4.5x 10°4J

D.9 x 10°5J

Answer: B

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_FvEOyWcjFDwu

49, Iy RIF H Uh IR JUTRT Bl el & o

QYdpd A0Y HicTs &l VogHIATH $i aedfl 79 <
STl & | Tenfed & e

I I

Al ey

—

A. 96 TRt
B. T 1M

C. dgl gl


https://dl.doubtnut.com/l/_6LJn4iZ18UYE

D. 9¢ I1 I¢ Abdl &

Answer: C

O &

50. U I WTRA bl 3TdeM q I ATAfA o Sirdn
¢ 9T 3@ A & ¢ H g o Srar g A ad Y
qre} Are fean 39, a9 "R &l ©iel & 7ed

[EECRE!

A. ST


https://dl.doubtnut.com/l/_6LJn4iZ18UYE
https://dl.doubtnut.com/l/_Q5shVQILR7Ai

B. T3
C. g Im

D. [ &l 1M

Answer: A

O dd &

51. Uh THIdR Tic JeTRA Pl @il &l &89%Ba 50
.2 3R wiel & ot B gl 1.0 . 8| 200 diee
I fagd - fayg e & ©dl R, 316 39$ o=

&1 &, TN SITdT 8| 39 a1 S geT & STl &


https://dl.doubtnut.com/l/_Q5shVQILR7Ai
https://dl.doubtnut.com/l/_D4oMY9IWOK5I

3R 48 RdgAS 6 ddese B @e SN b
TR &l @il & He & R AT Dl 9R &l &,

wicl & o gTell STl g HeTRe &Y faed - e,

U8 3R dbaTse STei- & a1 hHLE aPf

A. 44pF, 211.2pF
B. 4.4pF, 211.2pF
C. 4.4pF, 21.12pF

D. 21.12pF, 44pF

Answer: C

O & s



https://dl.doubtnut.com/l/_D4oMY9IWOK5I

52. 379 U C Tivdl arell Hemivd R UfaRie & gRI
e, ORI aTes 91 arelt 9t I 3MafAA fasan 7rar &
ol FYTRT IR 371990 IHT o A1Y Y e I dgeadl

& (JBT Q &RP W AfAHAH 3M3A € )

A. q(b) = Q[l - e't/RC]
B. q(0) = Qe R¢
C.q(t) = Qe '/RC

D.q(0) = Q[e!RC - q]

Answer: A

[ 1


https://dl.doubtnut.com/l/_D4oMY9IWOK5I
https://dl.doubtnut.com/l/_zEsAaoLgeckR

| @ it 3 3

53. Ueb WA &1 1Rl C, & o fawg v, de
3TTATAT e s gy HeMRA ot eTiaT C F SIS IR &,
Qe S I d¢ a4 & YT, &I HUTRAT &b & Pl

IS fAya v & 3Trar 8| a9 enfvar ¢ grfl|



https://dl.doubtnut.com/l/_zEsAaoLgeckR
https://dl.doubtnut.com/l/_Azo3kb3X8MJg

Answer: D

O it s

54, f&d s iy § 4pF & FTRA 6l HIK] ©ic R

+80pC 3TAQ fear STTaT €| d9 AR 31aven #, 3uF


https://dl.doubtnut.com/l/_Azo3kb3X8MJg
https://dl.doubtnut.com/l/_VYJRVB1vSIVO

Fema 6l HUET Wi TR 3920 8P|

+Hl'l,r£j

T

AL
T

A. +32uC

B. +40uC

C. +48uC


https://dl.doubtnut.com/l/_VYJRVB1vSIVO

D. +80uC

Answer: C

O S s &

55. Uh HI-R Ug a1 JeUTRA bl ekl C g 519
Qidl & o & Y WM H Ub WIdegd HIeAH
forRTepT WTdedich 5 & ¥R f&an sidr & ( o fos o |


https://dl.doubtnut.com/l/_VYJRVB1vSIVO
https://dl.doubtnut.com/l/_2in8SxhKs6hH

fearn s & ) denfea 6t enfear & ufaerd gfg gpft

— g —

A. 400 %

B. 66.6 %


https://dl.doubtnut.com/l/_2in8SxhKs6hH

C.33.3%

D. 200 %

Answer: D

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_2in8SxhKs6hH

S

E;nfT BET S

V=

56.

3R H QAU AR 2uF TRl & fobedt Tenies &

317deM fopdT 1T ¢ | 579 R S & A 2 TR efAm

ST &, d 39 AfRAd 331 BT ufaerd &= gem
A.0 %

B.20 %

C.75%


https://dl.doubtnut.com/l/_ger73GuYX6GJ

D. 80 %

Answer: B

O i w &

57. fAgfafdd O O 39 BT BT II9 Hifad

A FATHT & T 81 o a9 gRT Yav &RT &l

feom & ST 8

B. T3 PUSH U g IRPd &, SHPBI 3UANT ac

uRvgy & oRT G901 & fed Eiar


https://dl.doubtnut.com/l/_ger73GuYX6GJ
https://dl.doubtnut.com/l/_rsf2tFsvIbfR

C.eRdl C & Al B 3Ma9A q 8 W IR
1q2
D.¥d -IRbd L PHl YRMEE PUscit d HiAd

Wﬂ%ﬁ%ﬁzgﬁr%

Answer: A

O A&

58. Uh THTN Wi G Bl Tiel Bl 3T - 36T

4 | |, fplt I1g] BRP gRT 51 -1 BRf &


https://dl.doubtnut.com/l/_rsf2tFsvIbfR
https://dl.doubtnut.com/l/_FmeqPpBYgvaf

A.CV
B. —C%V
C.—CV2 A HH

D. S8 I PIs Al

Answer: C

O S &

50, U HeTRA &bl sl gRT afAd fosar iar &
deT 39H JfRId 31l U BIdt € | 319 sest @l geT fean


https://dl.doubtnut.com/l/_FmeqPpBYgvaf
https://dl.doubtnut.com/l/_AnoHa2cpKcMn

ST & AT Wiel & Hed Y g o & Sl § |
A St &1 Sl

U
A —
2

B.U
C.2U

D.4U

Answer: A

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_AnoHa2cpKcMn

60. THT=R wie Hema &l enfvdr 1 3x18 , @l &
He g3l d= .885 cmd I DI Wie BT SAHA
arm

A. 100m?

B. 1km?

C. 100km?

D. 1000km?

Answer: D

O A E



https://dl.doubtnut.com/l/_IgZVN2twNMvm

61. Uh T & el B ATRAT 1pF &, ol sFb! B
oTIT gRft

A. 9km

B.10m

C.1.11m

D.1.11cm

Answer: A

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_ZRbk1EiVMiBJ
https://dl.doubtnut.com/l/_KRM3tPLS8L3F

62. TR H Tha Holl ddT AT Hd I I

H31 &1 39T &

Al:1
B.1:2
C.1:1/2

D.2:1

Answer: A

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_KRM3tPLS8L3F

63. TATR Wi TLMRT W 373 q & | IR 9
oI Wicl & Heg &1 QAT & dl ST dl §cl gRT
fomaT ST B g

A I

@

O
515 8% al%

o

Answer: C

Oaﬁ@ﬁr?ﬂ?aﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_aCwIIW48S2t2

64. I FLUTRA &S TAQA DI QAT B &1 S o
eTRdT C BT A g1

A. QT
B. 3TTelT

C. IH 3T

D. 390 ¥ ®Is 8l

Answer: C

Oaﬁﬁzﬁmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_aCwIIW48S2t2
https://dl.doubtnut.com/l/_uNSVOycyA0ua
https://dl.doubtnut.com/l/_ERvovLppAKeX

65. C,, &R & JHTR wic HTRT Bl V|, dlee db
3Tafd fepam o &

(i) S BT IR Widl & ol I PHT P4 R Hid
HAE, B
(i) deR o1 8 widl & 19 Q1 P HRA R
ARd HME, & | NE/E, BITHM &

A. 4

B.3/2

C.2

D.1/2


https://dl.doubtnut.com/l/_ERvovLppAKeX

Answer: A

O A&

66. V dice I 3MAfAd n T 9AH §ai 4 Affd 9g
&1 faara gem

A.n?/3Vv

B.n'/3V

C.nV

D.V/n


https://dl.doubtnut.com/l/_ERvovLppAKeX
https://dl.doubtnut.com/l/_mt07HfgNBr05

Answer: A

O A&

67. T fARTAfAA HenfRa Ueh dedl I SiisT 1 ¢ |
HemieT &l 3TafAd v IR

A. § 778 Trguf FHatt el & AfRd & st &

B. <l 3 FHatt bt 3meft HaAt Jey & IR @

el 8


https://dl.doubtnut.com/l/_mt07HfgNBr05
https://dl.doubtnut.com/l/_lJCwlA3IWeoW

C. IR Hall baal GYTRA HI ¢1Rar R AR

Al &

D. GfId ol JTT B afd v+ H

I R ek vl @

Answer: B

O A w &

68. C YTRAT & U JATRA oI V faua I 31afdd

fopaT ST & | HemA Bl uReg = Il 9 I8 I
fIe[d &9 PT T EPT


https://dl.doubtnut.com/l/_lJCwlA3IWeoW
https://dl.doubtnut.com/l/_UJvweic6xhur

Answer: D

O S s &

69. fpafl TeNMi¥ IR A A9 &1 |1 &l &

A. 2q


https://dl.doubtnut.com/l/_UJvweic6xhur
https://dl.doubtnut.com/l/_WLd3FCeATfUI

B.q/2

C.0

Answer: C

O dfd &

70. 125 BIE-BIE UR & §ai Pl o= U 951 9a
IR R € | 39 W Qg 2.5V & | ISP BIA e R
faug grm


https://dl.doubtnut.com/l/_WLd3FCeATfUI
https://dl.doubtnut.com/l/_m1a0RD0T3LGP

A.a. 10V

B.b.0.5V

C.c.0.2V

D.d.01V

Answer: D

O S &

71. 100pF &TiRdT & HeRT B 8 x 10718 B
373 S TR T I Brf 8w


https://dl.doubtnut.com/l/_m1a0RD0T3LGP
https://dl.doubtnut.com/l/_Mc2JEexICULP

A.32 x 10732 Joule

B.16 x 1032 Joule

C.3.1 x 10°2° Joule

D.4 x 1010 Joule

Answer: A

O S &

72. U HeTivT &I &l el IR faya wHaE +10V Ud
10V & | I Uh e W 339N 40C & A FemRa &
et gpft


https://dl.doubtnut.com/l/_Mc2JEexICULP
https://dl.doubtnut.com/l/_4Xg55LhFg9mw

A. 2F

B.4F

C. 0.5F

D. 0.25F

Answer: A

O S &

73. 1yF &R aTelt Uab A g 376 BIT - B
§al # fqueh Bl el & | AP BIA g bl R
grft


https://dl.doubtnut.com/l/_4Xg55LhFg9mw
https://dl.doubtnut.com/l/_RtPz82ExZuWn

Answer: C

O S &

74.0% i Wi &1 eMivdT C & | AfE wiel & o9
bl 21 DI QP[AT PYPh S Ueb ad H gal fedn i ol
eTR AT &l -1 &1 STTcil € | &d b1 WRIdefdich &P



https://dl.doubtnut.com/l/_RtPz82ExZuWn
https://dl.doubtnut.com/l/_6kz5lkiy1CHJ

Al

B.2

C.3

D.4

Answer: D

O S &

75. Ife JATR e ST hl ©idl & i ¢ = d/2
Hierg & WRIded Ul 39 & @ a1, JeiRa B


https://dl.doubtnut.com/l/_6kz5lkiy1CHJ
https://dl.doubtnut.com/l/_eR6vsZsQSlrl

eel gd A9 Bl 4/3 TR F ST & | (d @l &b
HEA G 8 ) fl TRTYT TN BT RIS &

A8

B. 4

C.6

D.2

Answer: D

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_eR6vsZsQSlrl

76. U THTR Wi 1Y WeRA &l 3MafAd e 9
el ofl STl & | IS SHD! wich &b Hed WIded Taref
R & 1A @t g & 9 i ot afQy srafvafda weoh
A. @il & He fagd &=
B. wicl & A& faqaT=R

C. &Il IR 31199l

D. HemivT 7 Giid 3Hatl

Answer: C

O A E



https://dl.doubtnut.com/l/_iXhXQHieDJlV

77. 6uF TRAT & U JeMRF B 100 diee ddb
37TafId foan s € | enfa & dfad a1l @

A. 0.6 3]

B. 0.06 [l

C.0.03 &

D. 0.3 [

Answer: C

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_ZvSChWVQenY3
https://dl.doubtnut.com/l/_rvr3a1L6rjmE

78. [T HYUTRA Pl @icl & A Pl g &
qfgast Rl & df faweT= &RT &Pft

; |
A B
i

A TEA AR BHI M IR ICHB I AP 3R
B.UEBABIAABI IR MR ICHAD B HI 3R
C. PTIdR B ¥ A I 3R

D. PR A" B &I 3R

Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_rvr3a1L6rjmE

O dfa &

79. Usb JATR Yg ALYTRA DI TRl C Ud @il &

ned WRIdeAich k Bl & | 3] V dlee deb STl ¢ | Ife
WRIdg i fgehl B wiel & Heg J efiR-efR Feprel

Y O 9199 39 & dl 39 shH | o s et B
P
1
A. = (K - 1)CV?
2
B.CV*(K - 1)/K

C.(K - 1)CV?


https://dl.doubtnut.com/l/_rvr3a1L6rjmE
https://dl.doubtnut.com/l/_P97a8QmG1OAq

D. 3

Answer: D

O dfd &

80. Uh AT - Ug HeMRa & emiar 12uF g | afe
wicl & o Pl QT QP Ud Skl &lthel e o
f&m 1A 37 1S e gPh

A. 8uF

B. 6uF


https://dl.doubtnut.com/l/_P97a8QmG1OAq
https://dl.doubtnut.com/l/_eSURgpqAWi2G

C. 4uF

D. 3uF

Answer: D

O AR E

81. TR & widl W A de I

A. @) & HeT fIUT-aR gedT &
B. IeTiea I enfedr gt

C. HeTRA &1 emRdr gl


https://dl.doubtnut.com/l/_eSURgpqAWi2G
https://dl.doubtnut.com/l/_W0Hhbol0vpnx

D. ©idl & &g fayuT-a? dean

Answer: D

O dfd &

82. 50uF TRAl & AR Uil TR &l
afe®I3T Pl 100 diee faY9d de 3mafdd fear sirar @

T 3= 39 UBR 31T - 37l & &1 37T & b
afgmi3lt & o 1 It Pl &l S0 | 39 fobar |
fpal 3311 o1 &I gPm

A.25 x 1072J


https://dl.doubtnut.com/l/_W0Hhbol0vpnx
https://dl.doubtnut.com/l/_0KG7luXNv7x4

B.-12.5 x 10°2J

C.-25x 10°2J

D.12.5 x 10°2J

Answer: A

O dfa &

83. C = 10pF TRl el JETRA Bl 40uC BT 31120
fem s & | 5ol I St & (3 H)

A.80 x 1075


https://dl.doubtnut.com/l/_0KG7luXNv7x4
https://dl.doubtnut.com/l/_FYlBfkMB7VYJ

B. 800

C. 80

D. 8000

Answer: B

O dfd &

84. U TAfAd JeTRA bl @il & ol &bl &Y dgM
IR, Ifd SHatl

A dedl 8


https://dl.doubtnut.com/l/_FYlBfkMB7VYJ
https://dl.doubtnut.com/l/_PKVPJXUBkhxu

B. T &
C. 3givafdd vadi &

D. ¢ & SATel &

Answer: A

O dfa &

85. 1 Hiex ST 9Tl Uk IMely ATeids Pl &TidT € (
e )

A.1.1x10°10


https://dl.doubtnut.com/l/_PKVPJXUBkhxu
https://dl.doubtnut.com/l/_JWDvSk1I8yF4

B.10°°

C.9x109

D.10°3

Answer: A

O dfd &

86. UR I 64 UHIH BIC-BICI §g, IS8 T W
377391 Q U 34T r €, iy U S8t §& ST & |
Ud BIC! §g & U8 490 g4d U4 J81 96 & IS

377d 90 g-Tcd BT 3UTd &


https://dl.doubtnut.com/l/_JWDvSk1I8yF4
https://dl.doubtnut.com/l/_VLB5cRfRlBBj

A.1:64

B.64:1

C.4:1

D.1:4

Answer: D

O S &

87. U 2uF HIseh! RS &I JTRA 100 dlee dd
3TTATAA 5T 17T &, O 39h! il &f U a1l

dR & 319 1S e ST € | 39 §s BT


https://dl.doubtnut.com/l/_VLB5cRfRlBBj
https://dl.doubtnut.com/l/_iZKwyN6DUWh8

A. 1 3]

B. 0.1 3[c

C.0.013[d

D. 0.001 [l

Answer: C

O &

88. 10 cm 33T 9Tl Uh ATeleh IMied bl 10pC31Td2l
fem s/ & | 20 cm =1 aTat 3T g M B
SO W WA € | P8 IHY UYTq IS el Bl


https://dl.doubtnut.com/l/_iZKwyN6DUWh8
https://dl.doubtnut.com/l/_6SemdxOpIKhf

3T - 37T B &A1 S dd IMell R g 192
gl BT ITd gPTl

Al:4

B.1:3

C.2:1

D.1:1

Answer: C

O i sw &



https://dl.doubtnut.com/l/_6SemdxOpIKhf

89. C &f¥dT Pt n & Pl Hcio= v F81 g SRl
=it g, 1 981 g § IR 3Tt a7 s BIET g6 Bl
11 b1 3T &P

An:1

B.nl/3:1

C.n°/3:1

Answer: C

O A E



https://dl.doubtnut.com/l/_4rwz0AufFTiz

90. Ush JHI-AR Wic TR Bl Tl &b 7T dad W31

311 & ('cT &1 WRIdedicd K = 2 & ) SHP! &R C &
| AfS et gt foran S A Jeria &1 enfar & seh

A.\/2C

B.2C

Answer: D

Oaﬁ%zh?ﬂ?aﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_zXdX9qkONzSN

91. 3F ¢TRAT aTel FYTRT Pl b T BT ATHA
RIT &P STafes Wil & o1 dl gl 5mm &

A. 1.694 x 10°m?

B. 4.529 x 10°m?

C.9.281 x 109m?

D. 12.981 x 10%m?

Answer: A

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_shEJxH4mqob0
https://dl.doubtnut.com/l/_48FTz3x2mIYs

92, If¢ v dlee & HId I n HUTRT TATR BH H 39
g, a9 5 Ao § WfRd a1t &

A.CV

B. —nCV?

C.CV?

D. —CV?
2n

Answer: B

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_48FTz3x2mIYs

93. U Udcll &Tfcdich Ust P Uh C &TRAT dTced THTR
TIc HYTRA DI @il & o el gl R 3 bR
W} ST & 5 a8 QY Wiel & AR & | 319 e
gt

A.C

B. C/2

C.4C

D. 390 ¥ @IS ol

Answer: A

- Y


https://dl.doubtnut.com/l/_NcDQM0IVdBBG

| € b I I R Do | IEP AV AR A\ |

94, fopefl FenRva & wfd i gidl &

A. QV

1 v
B. -
5 ¢

1

C. =C
2

1Q
2C

Answer: B

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_NcDQM0IVdBBG
https://dl.doubtnut.com/l/_OR6wnBr4v9IU
https://dl.doubtnut.com/l/_UN5yd8vEVUpO

95, U TR Wie YeRT &l ot I 31mafdd v &

STd @il & A &l f[AUT=R Si¢] & fdgd aTge ol &
RIR & S dd JURA § HEIT Hall 3R ol
GR1 fosd 3 BRI BT 37TTd 8T

Al

B.2

N = Nk

Answer: D

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_UN5yd8vEVUpO

96. B I-TT T eT Y fRRIib &

A.R/L

B.R/C

C.R/LC

R E,A

Answer: D

Oaﬁﬁa’r:ﬁ?aﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_UN5yd8vEVUpO
https://dl.doubtnut.com/l/_tsY4fd6GJsTr
https://dl.doubtnut.com/l/_rrSWWeOfoHqt

97. Iy & fosaft FHTR i Jema & enf¥ar 3uF &
@icl & A WIded HregH bl IufAfd F enfdr
15uF &Y STt & a9 A1eas &I fARverietar arft [

A.5

B. 15

C.0.44 x 107 10C?N -1 m -2

D.8.854 x 10" 11C2N1m -2

Answer: C

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_rrSWWeOfoHqt
https://dl.doubtnut.com/l/_T1RyhGin0KRj

98. 1/9F &TidT a1 U eTfcdep e &t =1 gikft

A. 105m

B.10"m

C.10°m

D. 108m

Answer: C

Oaﬂ%ﬁrmﬁfs’



https://dl.doubtnut.com/l/_T1RyhGin0KRj

99, fpfl ¥ TR 3T AT fAUT &I HUTd Bl
g

B. ATcidhdl
C. NP

D. UfeRTey

Answer: A

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_THAz1PWyCb2d
https://dl.doubtnut.com/l/_FHAGVRdGGBSe

100. JUTRF B @l & oI Tb WIdEd dgref 39

R, TR, g wd fRfast a1t & smek a8

A. dfg, BHI, B

B. &A1, dfg, If &
C.9fg, 34, Ifa

D. HI, BHI, HHI

Answer: A

Oaﬁ@zhtﬁ?aﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_FHAGVRdGGBSe

101. Uh JHAT-R @i I HYMRA &I V dliee ddb
AT fopar ST @ | Ifg el gcraw ey $

wicl & & Bl g3 Uh paleids aUscl ol eIl o
d¢Is 3 oI ©idl & Aeg favarar

Answer: B

- YN


https://dl.doubtnut.com/l/_cFALB1ahzjeg

| € b I I R D | IEPAVASER_ A\ | J

102. U 10pF ¢TRRAT o WeMRA &l 50 V &t &
ST /T & | denRa & 3R fd faga Rafas
3Hall gl

A.1.25x 10787

B.2.5x10°7J

C.3.5x10°°J

D.4.5 x 10°2J

Answer: A

| s |


https://dl.doubtnut.com/l/_cFALB1ahzjeg
https://dl.doubtnut.com/l/_MaVubG2o42eS

| @ JifS FR A ]

103. Ush HHATR i HYTRF I ©ici &l o Bl g3
3meft F% & S & vd widedics &1 A SRAT IR

fear srar €, a9 enfiar

A. Gl ST Tedit 8
B. €1 AT §&al &
C. IR SHT §edl &

D. 31gRvafdd vedt &

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_MaVubG2o42eS
https://dl.doubtnut.com/l/_0cgy9mQUneVj

104. 319 FH-AR Wic AR fed] dest & sl STl
g @idl & o fagd &5 E, & | 3¢ 9231 &l &’
fa1, HeMRA bl wiel & HeT K WTdedih b1 ggred
TR & S Y il & Aey fag[a & & Sem

A. KE,


https://dl.doubtnut.com/l/_0cgy9mQUneVj
https://dl.doubtnut.com/l/_ypVXSO8H4Mcx

Answer: B

O A&

105. 5T 3MMAfAA HeMRA hl Wl F 7T Wided
garef ®I 3\ &A1 STaT &, df wiel & Hed fagd &
A. TS
B. SN
C. 3rafvafead veom

D. 98 (b) Ud 91G H (a)


https://dl.doubtnut.com/l/_ypVXSO8H4Mcx
https://dl.doubtnut.com/l/_pZEORF00BVXL

Answer: A

O A&

106. Uh THIR ic ALTRA BT i - AABA A Tl
@i AR d & | 39 V,, fawa e 3mafdd fasan
SITAT & | 31TALAeh o Y BT b Wicl bl Gy bl
3R Wi R AP Wic 3Rl Gd Dbl o1 H i

AT B &A1 ST & | 2 Ufehan | {1 s B @

3e,AV;
d
2
AV
2d

A.

B.


https://dl.doubtnut.com/l/_pZEORF00BVXL
https://dl.doubtnut.com/l/_YDkyeBiCcDBZ

SOAVO
3d

eOAV0

Answer: D

O dfa &

107. R_ifecT O 3uapft Siftsfacier ( foat hY agdmAl
Pl WM §914 dTell 3UBRUT ) H o1 40pF &TiRdl

gt HenfRa 3000V A 3Mafdd fosar /= € |

TG § IRId oIl 2ms AdRTA & e (Pulse)
GRT AN DI &l STl & | JRIST ot af 318 Q1feb apft


https://dl.doubtnut.com/l/_YDkyeBiCcDBZ
https://dl.doubtnut.com/l/_z9JnXZeaOV8L

A. 45 kw

B. 90 kW

C. 180 kW

D. 360 kwW

Answer: B

O A &

108. Uss JHT=R Ug HeMRA ol Widi & & 10°V/m
&1 fae[d & & | afe Tenfea &t wie W 3maer 1uC &
dl HemiA bl TP wie W gl 8


https://dl.doubtnut.com/l/_z9JnXZeaOV8L
https://dl.doubtnut.com/l/_Z30uaHE4xEoG

A. 05N
B.0.O5N

C.0.005N

D. S8 I PIs Al

Answer: B

O A &

109. UH Uivadl HeMivT &l TS ¥9 F 100 V &I
et & 3781 R € | AfE enfedr 2uF & S6edR 10uF
B & ST a1 Ha1l & aRad— &


https://dl.doubtnut.com/l/_Z30uaHE4xEoG
https://dl.doubtnut.com/l/_H8bSlgT3eHPq

A2 x10°2J

B.2.5 x 10°2J

C.3.5x10°2J

D.4 x 10°2J

Answer: D

O &

110. Uh AR Tic HeTRA Bl wicl & o bl g3l
2mm € | 39 300V &I gwdrs & ST IR & | Hadl
gcd &P


https://dl.doubtnut.com/l/_H8bSlgT3eHPq
https://dl.doubtnut.com/l/_0X8HzTqV2CMB

A.0.01J/m3

B.0.1J/m3

C.1.0J/m3

D. 10J/m?

Answer: B

O i w &

1. T IR Wie e &I emivar 15uF &,
STafd 3 Widl & &g @l g1 6cm & | IS @idl &b


https://dl.doubtnut.com/l/_0X8HzTqV2CMB
https://dl.doubtnut.com/l/_xnhtRJT0t45o

d & gl gerdR 2cm R & FE, O 39 9
TR DI erfear grft

A. 15pF

B. 30uF

C. 45uF

D. 60pF

Answer: C

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_xnhtRJT0t45o

112. 3 diceal dldd JUTRT Bl 39 §H 3 dlocs]

ge & ugTd oft el ed & a9 Henfea i ugf 8

A. 311 I Bl

B. 31l Hxh & bl
C. BT &Y I FTfId PR Pl

D. G (b) AT ()

Answer: D

O Sfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_BaGL1gEImicr
https://dl.doubtnut.com/l/_DreAJwhokq6a

113. 20pF &Rl aTel RS B wich & o< 6l it
2mm & | IfE wiel & dI 1mm g1 Ud 2 WRIdegdi®

A aTell el 39 T S dd =t enfvdr @

A. 2uF
B. 15.5pF
C. 26.6uF

D. 32uF

Answer: C

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_DreAJwhokq6a
https://dl.doubtnut.com/l/_3Uf3hQ7fqt73

114. &RAT &1 AT A 8PN I UP ddeil &Tqg Pl
ufepl & THMT-R ©ie & HeRA & 72 § 39 &
STt €, A = Wil BT 8%, d = Wiel o HeT gul

EA
A —/—
d

2 €A
d

4 €A
d
€A

D. Tod

B.

C.

Answer: A

ommﬁﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_3Uf3hQ7fqt73

115. U JHMETR Wic JeTRA & enfdr 2uF & d
@il % d B g8 04 cm B | @S B o B G
37efl & &1 STl € YT Widl & HeF 2.8 Wi
o1 Yeref R foam 1 & | Jenfes 61 1fan enfiyen &
A. 11.2uF
B. 15.6uF

C. 19.2uF

D. 22.4uF

Answer: A



https://dl.doubtnut.com/l/_3Uf3hQ7fqt73
https://dl.doubtnut.com/l/_GaYs6Lb0X0D5

116. 3uF dYT SuF &TRdT & &I gYdhd Tfcdd el

I PHLE 300 V dYT 500 V db 3afd far rdar €

| 379 38 U dR gRI 3iis &1 ST & o 3»a1f g1
gt

A. 0.012)

B. 0.0218]

C. 0.0375)

D. 3.75])


https://dl.doubtnut.com/l/_GaYs6Lb0X0D5
https://dl.doubtnut.com/l/_cPGAfRhNEvOx

Answer: C

O A&

117. 5cm Ud 10 cm B9 a1t &1 I1ei® N & |

8 J AP Bl 154C Bl 379 b gl U
AP dR gRT 1S e 1T 8 | e & 9y 81
Il TR 37T3LT T

A.5uC

B. 10uC

C. 15uC


https://dl.doubtnut.com/l/_cPGAfRhNEvOx
https://dl.doubtnut.com/l/_R2Ws4MCywEEk

D. 20uC

Answer: B

O dfa &

118. U C TRAT &b FHI-R Wic ST H idl &

T 579 JH=R U enfas gt 3@ & S & | afe
7} fl AieTs @ie 3=RT Hi 3neht &, dq enfear apft

B. —


https://dl.doubtnut.com/l/_R2Ws4MCywEEk
https://dl.doubtnut.com/l/_r4363OuTQw46

C.4C

D. 2C

Answer: D

O A&

119. Ub WRIAEd UST bl JeUTRA ol widl & ol 39d
&, STafes Temia et A S[ET1 8, a9

A. el & o1 RAYarR giafdd aar g

B. 37MQ9 s T Wy Y 30k yarfed aar @


https://dl.doubtnut.com/l/_r4363OuTQw46
https://dl.doubtnut.com/l/_QjxSrHeMwbTK

C. @iel & o fgga & uRafda erar &

D. e # AfRd Hail el &

Answer: B

O A&

120. 4uF &Rl &l Th g% Pl 80V deb HAfAd
BN & a1 6uF TRl bl GIRI ¥ DI 30V b

3TAfAd Rd & 9 S S8l SIdT & ol 4uF emiRdr

drell g P Hat A g 8


https://dl.doubtnut.com/l/_QjxSrHeMwbTK
https://dl.doubtnut.com/l/_aHDjdeOFpfAH

A.78 m)

B. 4.6m)

C.3.2m)

D.2.5m]

Answer: A

O S s &

121. TTeTed bl emiar fefv 7 et &

A. 39T TR


https://dl.doubtnut.com/l/_aHDjdeOFpfAH
https://dl.doubtnut.com/l/_1UPD4NThPCeq

B. dleesl W

C. yarf &l yepfd R

D. 3Wh I

Answer: D

O dfa &

122. R, AT ®I Tb 3 30Icll , Uh AR Hebal
g R, 31 916 e e & fRT g3 & | &
AT hY enfedt Ay & JmTar 8


https://dl.doubtnut.com/l/_1UPD4NThPCeq
https://dl.doubtnut.com/l/_ciFMtUOyXq5P

R, + Ry

Ri+R,

Answer: D

Oaﬁ@aﬂma@’

123. A @Y1 B Q JATcAP el b ATV a ddl
bb>a) AT I H T IS T € | A BT +Q


https://dl.doubtnut.com/l/_ciFMtUOyXq5P
https://dl.doubtnut.com/l/_lwCNr5yDRusM

B AL A AT &R &, AT B B -Awfdd
A & dl 3! TITdT emar aPft

ab
A. 47'[80 E

B. 47te(a + b)
C. 4neyb

b2
D. 47—
-a

Answer: A

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_lwCNr5yDRusM

124. Feia § Hat foed ®y § IRId 3gdl @

A.3TfasT Hatl

B. fAfasT Hatl

C. UIRY ol

D. JrIhIF Hall

Answer: B

O AT E



https://dl.doubtnut.com/l/_NeloEfah4JGa

125. Us FTRT BT 3TAPT 1200 diee W 24 watt x
hour 331l IfAd &4 & o a1 S1TaT € | Jemia
P enfear g1 anfee

A. 120mF

B. 120pF

C. 24uF

D. 24mF

Answer: A

O AT E



https://dl.doubtnut.com/l/_neoZ4BiVSZJn

126. Uh TAfAT HeMRe i wich o Heg Ared fagd

Holl O & (T8l q= demfvd w 37ma9r 3R A =
e Hl ©ie ol &% )

q2

. 280A2
q
' 2g,A%
e
C.
2e0A

D. 390 ¥ @IS ol

A

B

Answer: A

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_RU1N9O1cQWFo

127. fdt Fenmia &l v St A 3mafaa fBar ST

¢ | iR dedt Pl geraw, 39 JTRa I, IR HH &
&Ik T & Ueb 31T 31afd Temiva it fear st
g, 39 UBR 7 aRumt ARy B Hot @R Jed
3ott (Tgat e Y gaT 7 )

A. 4 THT1 §¢ STl

B. 31refl 81 STl

C. dgl gl

D. 2 JMHI1 §¢ S


https://dl.doubtnut.com/l/_RU1N9O1cQWFo
https://dl.doubtnut.com/l/_cfvbC9xHIgtM

Answer: B

O A&

128. 90 pF &TRAT & T JHR Wic HEUTRA Bl
200 fIgd aTE® g Hl TP dedl A Sied ¢ | Al

K= g ey warel @ 3 v oRYE R ST 2
ol 9fd 31ma9r &1 9AToT 8P

A. 0.3 nC

B.2.4 nC

C.09nC


https://dl.doubtnut.com/l/_cfvbC9xHIgtM
https://dl.doubtnut.com/l/_N9ALiZFiXLYX

D.1.2 nC

Answer: D

O s &

Ordinary Thinking (&R &1 FAIST)

1. JemRAl § 94 U uRuy Pi o § fezarn s/ g
U fa=g - 311der Q ( fSIehT |19 4uF a1 9uF dTci
HeRAT P et 1AM B RISR & ), B gRT 30m G3l


https://dl.doubtnut.com/l/_N9ALiZFiXLYX
https://dl.doubtnut.com/l/_nDeoNnZzzf7G

TR JEd-&1 T IRHTOT &P1

3
44 —j |—
— o
Il
8
24F
|
vl =
|
8V
A.360 N/C
B.420 N/C
C.480 N/C

D. 240 N/C


https://dl.doubtnut.com/l/_nDeoNnZzzf7G

Answer: B

O A&

2.5 C, 3R C, ¥TRdl & HeMRA FHR HH H
THEST B T €, o o enmaT @

AC,+C,



https://dl.doubtnut.com/l/_nDeoNnZzzf7G
https://dl.doubtnut.com/l/_yxZfls27PNSS

Answer: A

O dra &

3. A &1 W Il n ©idi &b 39APT A Uh HeTRA
bl TTAT P 7S ¢ | 3¢ gHIAR HH T gAifara fasan
T & | & wiel P He HemRa Y emiar AT 6 C 8,
o gfvomr enfear geft

A.C

B.nC

C.(n-1)C


https://dl.doubtnut.com/l/_yxZfls27PNSS
https://dl.doubtnut.com/l/_Z73JkAEkN2Sy

D.(n+ 1)C

Answer: C

O A&

4,319 G U a1 I &l 9ol pH & a1 fee

U &BH H SISl SATdT & d9 3! THTd! &Hdr §
3R 6uF YT BT & 37 Ui Jenfs &Y emar @

A. 2uF

B. 4uF


https://dl.doubtnut.com/l/_Z73JkAEkN2Sy
https://dl.doubtnut.com/l/_h8zt336CJKS7

C. 8uF

D. 16pF

Answer: B

O A E

5. Tb HYMRT C, = 4uF dqUT Vb - gy HemR=
C, = 1uF &1 Aufichr FAISH & A1 Siel 7= § |
gl TS § 2000 Hl e S A A A1 C, A C,

& g BT fqua &7 3T & |


https://dl.doubtnut.com/l/_h8zt336CJKS7
https://dl.doubtnut.com/l/_iES9wTMPVa1E

A2:1

B.4:1

C.8:1

D.16:1

Answer: B

O S s &

6. o Femial & I U HY emivar ¢ 3R faer
dieedl V & | 578 Yol ag 51T I & | 59 T4
& ford enfedr 3R fa%s1 dicedr & A1 &idt


https://dl.doubtnut.com/l/_iES9wTMPVa1E
https://dl.doubtnut.com/l/_2ZDpAKbXtnQI

w
w
A o{lﬁ
wl< wI<

o{ln

D.3C, 3V

Answer: C

O dfa &

7. V% IHIR e $l Wiel & Hed qr] ey § ao
3P enfeedT 10uF €1 el & 7e & &3 &l &l PN
N fyufard foaam s & dT &) 3ePI-37erT H1ead) 3


https://dl.doubtnut.com/l/_2ZDpAKbXtnQI
https://dl.doubtnut.com/l/_IrPDJH5dwFD6

W TV & ST fop ot H feman I &1 Ridefdieh o
" A K, =2 Ud K, = 4 8, @ g4 AP &l

e dT &1 #1981

Ky

A. 10pF
B. 20uF
C. 30uF

D. 40uF


https://dl.doubtnut.com/l/_IrPDJH5dwFD6

Answer: C

O A&

8. feu v A ¥ X 3R Y & 72y fIWaiaR 60V g, a9

foig M 31k N & He fawaiar gem
2

A.10V


https://dl.doubtnut.com/l/_IrPDJH5dwFD6
https://dl.doubtnut.com/l/_alhJhKSmDWJA

B.15V

C.20V

D.30V

Answer: D

O @ s

9. Ueh fae[d aRuY fAAPl Pl 3D TRdT 2uF
g, W 1000 VI faud P11 Si1dl € | e & o
HfABAT 3uctel emivar 1uF g 3 350 V & A%
fdwd 84 W 4f3d (Breakdown ) & STl €, dd


https://dl.doubtnut.com/l/_alhJhKSmDWJA
https://dl.doubtnut.com/l/_Dq9Ln5CNLfmW

ggy fAAior & fav foda defva H 3maeddsdr

grft

A 24

B. 20

C.18

D. 12

Answer: C

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_Dq9Ln5CNLfmW

10. THME YTRAT &6 IR JYTRE DY Jofl BH 7 o

eTRal C, a1 TR HH & Jed eiar ¢, & |
341 C,/C, 8P

A.1/4

B.1/16

C.1/8

D.1/12

Answer: B

O A E



https://dl.doubtnut.com/l/_77i1bMqHZ4x1

11. Uoh THTR Wic HTRA BT TRl 10pF ( ATSehl-
UR18 ) &, 39D Widl & Hea & 9y 0¥ ¢ | 319 @ial
& o9 & M WH F U Widegd 7edy |, fSRap0
RIGEAF 4 &, R & s &, S 5 o
feRaran I & | FemRT B emiar searas & STeh

[

A. 25uF

B. 20uF


https://dl.doubtnut.com/l/_Ud3ji0kDzMxF

C. 40uF

D. 5uF

Answer: A

O A E

12. 3pF, 10uF  15uF ® 9 FeTRAl &l ik H

SIS 3 FAISTH Dl 100V DI §est F NS =T § |
15uF & Temivs W 3maers

A.50uC


https://dl.doubtnut.com/l/_Ud3ji0kDzMxF
https://dl.doubtnut.com/l/_8X4wC41sjliT

B. 100uC

C. 200uC

D. 280uC

Answer: C

O da &

13. Uh 5uF &l JYTRA Auft § 10pF & JeMRST &

ST S[8T §37T & | 576 Ueb 300 Volt I fawaicR g
AT & 1Y 38T 1T & o) o9 RAfd o el o
¥ifard a1t am geht


https://dl.doubtnut.com/l/_8X4wC41sjliT
https://dl.doubtnut.com/l/_dYsA4oLFaSsl

A.15])

B.1.5]

C.0.15]

D.0.10 )

Answer: C

O dfd &

14. & e 58 v &t enfiar 1uF &, I9=R

$H H 33 & | 39! 200 volts I f&F &RT gRI

37AfAT B &, 37 3MMALA DY Pl FHatl 5feT A gpil


https://dl.doubtnut.com/l/_dYsA4oLFaSsl
https://dl.doubtnut.com/l/_ITzuu4cYRdcm

A. 0.01

B. 0.02

C.0.04

D. 0.06

Answer: C

O dfd &

15. U THT=R Ug FTRA bl enfvdl € & 37d @iel
& He A WX ¢ | K WIe[dics ol digat foRadh!
AICTS ©cl & oI Pl 3PIE & SRR & Bl ©icl &b did



https://dl.doubtnut.com/l/_ITzuu4cYRdcm
https://dl.doubtnut.com/l/_J9pdyruOfHnP

U GHUTE uPT § FRATAR 39 3d € a9 73 enfear

Answer: A

ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_J9pdyruOfHnP

16. {1 fe@ 10 e # SIS Bl THded TRdT gRil

116
1

D. 390 ¥ @IS T8l

Answer: A

f


https://dl.doubtnut.com/l/_J9pdyruOfHnP
https://dl.doubtnut.com/l/_Q0UhQILwgb5z

17.Q F1RF C, Td C, AL 120 V Ud 200 VR
3T 5 1A & | I 9T ST & o 3¢ U @ik
e 3 R I R faug g f5an 31T AHdT ¢ |
ad

A.5C, = 3C,

B.3C, = 5C,

C.3C, +5C, =0

D.9C, = 4C,


https://dl.doubtnut.com/l/_Q0UhQILwgb5z
https://dl.doubtnut.com/l/_pDlJkwscu4o9

Answer: B

O A&

18. g aRuey & 4uF JeRs W IRId 3maerg

A.6x10°5C
B.12 x 10°°C
C.24 x10°5C

D.24 x 10°5C

Answer: C


https://dl.doubtnut.com/l/_pDlJkwscu4o9
https://dl.doubtnut.com/l/_JeQn0g0mdEvf

O A&

19. f&d S a9y # PH=il S BT §-¢ B TR FYTRA

A YT B TR 311920 SBHIE &1

AN
S
_|3q 69
A B —
6¢c 3c
A. 3qg, 6g
B. 6q, 3g

C.4.5q, 4.5q


https://dl.doubtnut.com/l/_JeQn0g0mdEvf
https://dl.doubtnut.com/l/_tKP9iYa8UGpn

D. 5q, 4q

Answer: B

O S &

20. A YT B & HeJ fayar=R &

3 uF



https://dl.doubtnut.com/l/_tKP9iYa8UGpn
https://dl.doubtnut.com/l/_Aq6bCoZBQ3N5

A.13.2V

B.-13.2V

D. 6V

Answer: C

O S &

21. 3uF & o Hemia fosfi oy A sNg sy &, &
3! 3TfedH aUT AaH emRdrd gl


https://dl.doubtnut.com/l/_Aq6bCoZBQ3N5
https://dl.doubtnut.com/l/_OCMnC0CUPJnD

A.9uF, 1uF

B. 8uF, 2uF

C. 9uF, OuF

D. 3uF, 2uF

Answer: A

O dfd &

22, A% A Pl @i AR TSI & | Id® wiel
S AL T d & | a9 e emar gpfl


https://dl.doubtnut.com/l/_OCMnC0CUPJnD
https://dl.doubtnut.com/l/_Psgg2ZmLGwIV



https://dl.doubtnut.com/l/_Psgg2ZmLGwIV

bepA

Answer: A

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

23. 4uF eTRdT & i HeMRT 39 UbR AIifaid
oA ¢ b gurdt enmivdr 6pF & S | I8 fosar S

bl &

A. 38 IR T T 35 o

B. al &I Ul T doT R bl IR T T8


https://dl.doubtnut.com/l/_Psgg2ZmLGwIV
https://dl.doubtnut.com/l/_pGLyAofinAth

C. Q&I AR F a7 R &1 9oft § sligaw

D. gt &1 2uf} g T 3718 9

Answer: B

O A&

24. &3 I3 3 § P AT Q & S A TRAT $iTd
dfslel TG C,=Cy=C,=C;=4uF 3R


https://dl.doubtnut.com/l/_pGLyAofinAth
https://dl.doubtnut.com/l/_KIGB2sgwoIUP

C, = 10uF

Rl oY Ny i~
< m U a)

Answer: B

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_KIGB2sgwoIUP

25, o & fe@r 1A aRay § g9 Jemd gde &
eMRATCE | PUd R B A Jod eMRATINR PTTQ &

T qea enfedT &1 39T gpn

c. K c

A 3:1


https://dl.doubtnut.com/l/_KIGB2sgwoIUP
https://dl.doubtnut.com/l/_E5EhQTDwVALA

B.5:2

C.2:3

D.1:1

Answer: C

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_E5EhQTDwVALA

26. Ay A A, A 92T B & o gurd enfyar gpft

C

|| B
“ T

C

A. 2C

ul | O

C.5C

N O


https://dl.doubtnut.com/l/_v39Sl3HHCONF

Answer: A

O A&

27. Aoty O & IAR IR JYRE Bl FAifard
fopaT o1 & | 39H Uie &f el 3uF €, A 9T B
T4 A AT C fa=g3ii & He ded UTRdT37 BT 31U
e

| |
|
| |
I

I

nl


https://dl.doubtnut.com/l/_v39Sl3HHCONF
https://dl.doubtnut.com/l/_2KxgoVuOIpt6

A.4:3

B.3:4

C.2:3

D.3:2

Answer: A

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_2KxgoVuOIpt6

28. A 3R B & Hea e e & (uF )

—if

|

A. 25

84
" 25

C.1

25
" 84



https://dl.doubtnut.com/l/_M7xmMuHO4xA9

| @ Al IR ay

29, IR Uh AR Wic dIAeid Bl &

WRTdEdid ardf A WR &1 STdr & | Idd ©ic &l
g% A 2 € 3R 396 g & g t Hlew g |
RIde[dich PHHAF k, AT k, & B & suhl e


https://dl.doubtnut.com/l/_M7xmMuHO4xA9
https://dl.doubtnut.com/l/_tk7jYXEIkTbR

A —(k + k)
A ki +k,
t 2

2e0A
¢ (ko)

€A ki -k,

Answer: B

Oa‘lﬁﬁrma@’

30. i TeiEl o Jofieen H @1 ST & oA
UAP B il 2F & | aRumH emfar gf


https://dl.doubtnut.com/l/_tk7jYXEIkTbR
https://dl.doubtnut.com/l/_iIjMl2BJOxhQ

>
(@)
T

%
T

o

N
WIN N W

D. 5F

Answer: C

O S &

31. WA K & a1 Pl Ioid BT I8 & JHR
i HeTRA Bl i & &F & RIR & b wic H


https://dl.doubtnut.com/l/_iIjMl2BJOxhQ
https://dl.doubtnut.com/l/_gg8nIUKe2Rsk

3
m(z
eMRar3 C ( Wrdgd &1 uAT 7 ) da1 C,

(RTded B AU & ) &1 3[are PM

)d,aﬁlﬁe’féﬂwe@d%lﬁmaﬁ

Answer: C

O AT E



https://dl.doubtnut.com/l/_gg8nIUKe2Rsk
https://dl.doubtnut.com/l/_y78ATCJjILhK

32. U6 i «RAT C &, IR UhHAN HeRH
fORTIIR 3 € | AT B & o g emRar i

C

o

e

>
9

N @
wlu vlw | u
@)

@

o
O


https://dl.doubtnut.com/l/_y78ATCJjILhK

Answer: C

O A&

33. X YT Y & ot Ppe 1R gl

Cy=6uF

i
‘C;ﬁﬁuF C5=2011F1 Co=6 pF

X i | 13 Y
A G B D

|
W

A. 3uF

B. 2uF

C. 4uF


https://dl.doubtnut.com/l/_y78ATCJjILhK
https://dl.doubtnut.com/l/_xGuKpfHdsQkv

D. 8uF

Answer: C

O A &

34, A9 I emiEl & REArER et R g, s
TP hI enier € 8] A 3R B F fia & qea enar @

r*lcl——lcl——u——g

A.C


https://dl.doubtnut.com/l/_xGuKpfHdsQkv
https://dl.doubtnut.com/l/_rYKpHXdSd1Iv

B.3C

w |l

3C

Answer: B

O dfa &

35. A &Fhcl bl IR @i AT & 3AR 3Nal 8
g1 &9 d1a B gt d FAE g1 9 T B e


https://dl.doubtnut.com/l/_rYKpHXdSd1Iv
https://dl.doubtnut.com/l/_SKUjkbEAL92N

Answer: B

Oaﬁﬁa‘raﬁ?aﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_SKUjkbEAL92N

36. Hord 9 # IR JemRAT &l JIISH Ud 39
eTRdT B g2Ifar IR §, 4uF & Hema R 3139l U

3% RART 1 favar=R g, a2k

A

300 Volt —
qu-  |4uF
] 1244F
|

A. 600uC, 150 volts

B. 300uC, 75 volts

C. 800uC, 200 volts


https://dl.doubtnut.com/l/_XbX1TdCLLhNE

D. 580uC, 140 volts

Answer: D

O &

37. RAAR BYst ABC I 1131 A i FeniA
SIS 8| AT B & HeF 5 V IRINUA fosar ST & | B


https://dl.doubtnut.com/l/_XbX1TdCLLhNE
https://dl.doubtnut.com/l/_2JD0CnNogCqE

AT C & A& fguar=ax grm

2uF . 3uF

/.

A |
2uF

=

A2V

B.1V

C.3V

D.1.5V

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_2JD0CnNogCqE

O A&

38. 319 &I UHOA Hema o # 33 & df ded

eTRAT 3uF & AT TR o § o TRl 12uF &,
dl 9 P emfedr &

A. 6uF

B. 3uF

C. 12uF

D. 9uF

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_2JD0CnNogCqE
https://dl.doubtnut.com/l/_wE7Wlxk8dUeO

O A&

39. di- U HHH HeMRAT Dl fbd bR A THfed
fopaT 1T FopdT &, fSa uTd) it f9=g urd &l
A.8
B.6
C.4

D.3

Answer: D

.Y l


https://dl.doubtnut.com/l/_wE7Wlxk8dUeO
https://dl.doubtnut.com/l/_bz2uLzMt9Gta

L — dlledl IR oy J

40. U JAE IR g% eikdr ¢ &1 & | =
TR T 518 S &R T9Te emRar 90pF e &l &

dem 519 2uft § ST ST & d9 enfdr 2.5uF urd
&l € | 99, n d2T C &% O Ak &

A. 6 AT 15uF

B. 5 1T 18yF

C. 15 AT 6uF

D. 18 AT S5uF


https://dl.doubtnut.com/l/_bz2uLzMt9Gta
https://dl.doubtnut.com/l/_Wv2tlTXQR3QU

Answer: A

O a &

41, IR FYTRET P Ub qR9Y H REATHAR gl IR=0
¢ | fa=g A d21 B & Heg gurd! enfvar gpft

C, = 1uF
1l

C, = 2uF Cy=24F
il I



https://dl.doubtnut.com/l/_Wv2tlTXQR3QU
https://dl.doubtnut.com/l/_WFIyEvCUq0av

C. 9uF

D. 5uF

Answer: A

O A &

42. 795 3 & A 31k B & ot qeg enfear gpft (|efi
Fenfal & A9 pF § §)


https://dl.doubtnut.com/l/_WFIyEvCUq0av
https://dl.doubtnut.com/l/_57YDQTzCwtUh

Answer: D

O a3



https://dl.doubtnut.com/l/_57YDQTzCwtUh
https://dl.doubtnut.com/l/_XdGxcKctfjsK

43. 3 TTRF 2UF AT 4pF YA H JZ U E 3R 9

dice 3% b RRT W PV U ¢l 394 dfd
31130 &1 31T T 82

Ad:T

B.1:4

C.1:2

D.2:1

Answer: D

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_XdGxcKctfjsK

44,73 8 38 widl A FAfifd 1 e gerfar sr 8
| IS &1 TPIAR @idi & ot 6l gt 0.885 THI. Ta
s SABA 5 FH. & dd Bl &TRdr gpft

Ui

A. 1.0

B.4 pF

C.6.36 pF


https://dl.doubtnut.com/l/_qHvAjMtlvWnP

D.12.72 pF

Answer: B

O S w &

45. G WRTdE UfeehI3T 1 WRIdedics B K, 3R
K, & | §% WA & § ©idl & Hed 3@l -1 §,


https://dl.doubtnut.com/l/_qHvAjMtlvWnP
https://dl.doubtnut.com/l/_HLyjaCm5fV5h

TR Y TR dT gl

[f—o—

)
)
)

K;+K,
K; x K,

|
(
|

ZEOA
2

K; x K,
K+ K,

ZEOA
2

K; x K,
K;+tK,

ZEOA
d


https://dl.doubtnut.com/l/_HLyjaCm5fV5h

Answer: D

O ==

46, f&u 310 uivgy Y gRomH enfiar &

A.3C

B.2C

C.C

D.C/3

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_HLyjaCm5fV5h
https://dl.doubtnut.com/l/_i11BIemf2Jjb

O A&

47.9fvay ¥ wgeh qoft Jenfea I enfedr & & aan
Udd Pl eTRdl C & | 31 fog A B & 7 gurd!
e grf

IR VRN e

A15C

B. 6C

C.C


https://dl.doubtnut.com/l/_i11BIemf2Jjb
https://dl.doubtnut.com/l/_Xx9O8b4t1ubW

D. 3C

Answer: A

O &

48, 0.2pF &Rl &l Uh JYTRA 600V P HAfAd

f3dT ST € | ded) &eTa S 1F & Ueb g HefTRA

& TH-R B 3181 SATdT & | JeTRa bl dieedl geaw
38 S &

A. a. 100 volts


https://dl.doubtnut.com/l/_Xx9O8b4t1ubW
https://dl.doubtnut.com/l/_UHHLLGs4qZc6

B. b. 120 volts

C. c. 300 volts

D. d. 600 volts

Answer: A

O dfa &

49, Ay fe@U v g9y H 4.5uF T JeMRA ®

fyaT=R ¢


https://dl.doubtnut.com/l/_UHHLLGs4qZc6
https://dl.doubtnut.com/l/_ey2P6qs3d5yW

4.54F

::ﬁ

12V

8
A. — volts
2

B. 4 volts
C. 6 volts

D. 8 volts

Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_ey2P6qs3d5yW

| @ difsa 3R o

50. RETR fSg AT B & 7ed e et &

—+ WZWE



https://dl.doubtnut.com/l/_ey2P6qs3d5yW
https://dl.doubtnut.com/l/_ApYI5AARzRuc

D. 75uF

Answer: C

O S w &

51. FRITAIR Yafeid HemRal & g &l ol Hid
il geit

LT
zv[f



https://dl.doubtnut.com/l/_ApYI5AARzRuc
https://dl.doubtnut.com/l/_leIXqzSyx1tt

A. 8uF

B. 16uJ

C.2uJ

D. 4uJ

Answer: A

O S &

52. THH YSIY &F%cl A dTell diF U1fdd wiel &l
fRRITER SISl 371 & | JTel emar gpf


https://dl.doubtnut.com/l/_leIXqzSyx1tt
https://dl.doubtnut.com/l/_XfAO64HyPyuK

e O = O -

Answer: D

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_XfAO64HyPyuK

53, fAg &3 3 aRuy & 4pF drer FenRaT W 3Ma9

&1 A9 pCH 8P1
1k
y ||
| 5#:':
3uF |
| |
|
L
10V
A 12
B. 24

C.36


https://dl.doubtnut.com/l/_Sf7AnhcuLWtZ

D. 32

Answer: B

O ==

54, ycf3fd © : v Jdam € | a® Hemd faRT

& &9 31fTBAH 200 volts fFANTTR gT B Tdbd]
£ | A 3R B & g Apaw Ry B diee


https://dl.doubtnut.com/l/_Sf7AnhcuLWtZ
https://dl.doubtnut.com/l/_Vz2r7nuCRZKl

A.1200V

B.400V

C.800V

D.200V

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_Vz2r7nuCRZKl

O A&

55. 3l gagq HemEt B emidr € € | 598 I v &
Vv, fa9d de d1 @R Bl V, fawa de 3mafad fear
AT g | FerRAl & o1 RART Dl Uh A1y e e

STl & | 319 e fART &1 o g &3 a9 A &
3att 7 g1fa gpht

>

Al NI NI

ey
%
&

@

®
—
NG

+
S
N—

N
O
—~
<
N
~—
No


https://dl.doubtnut.com/l/_Vz2r7nuCRZKl
https://dl.doubtnut.com/l/_EEKp8DMh3iOp

1 2
D. ZC(VI +V,)

Answer: C

O S s &

56. 9 uRuy § fa=g3il A 31k B & 724 o TRl

grft
"
A Ly |
| Y7 S 7 o
2 |


https://dl.doubtnut.com/l/_EEKp8DMh3iOp
https://dl.doubtnut.com/l/_P9K5FjkJZNDe

A. 1pF

B. 2uF

C. 3uF

D. 4uF

Answer: B

O dfa &

57. 14 3 7 fag A &1 + 1200V &1 fava fear Sirdn
g Ud B & 9 -grfed fpa St 8] famg p &1 faurg


https://dl.doubtnut.com/l/_P9K5FjkJZNDe
https://dl.doubtnut.com/l/_2tYGMB75rLiZ

SuF I |

A T

A.100 V

B.200V

C.400V

D. 600 V

Answer: C

O drdiswE



https://dl.doubtnut.com/l/_2tYGMB75rLiZ

58. 2uF @1 3uF arat JenRvs Aofiesn & g wem
Jemfva &I §1831 @ie 1000 volt W dT fgd=
HemRA &f JTeel Wie Y I 8| T Jenia &l
373 dlell @i ol favg @

A. 200 Volt

B. 200 Volt

C. 600 Volt

D. 400 Volt

Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_2tYGMB75rLiZ
https://dl.doubtnut.com/l/_0BcQGoTt6vip

59. 1yF, 2uF AT 8uF &MRdl & dld JemRal &
uflehA | SNg & P! 13 volt AT dTgd Jc &I
9 9 Sig &d & | 2uF eiRar & Juid w

fuarav &
A 1V
B. 8V
C.4V

13
D.—V


https://dl.doubtnut.com/l/_0BcQGoTt6vip
https://dl.doubtnut.com/l/_vovefzLaJmOV

Answer: C

O a &

60. IR ek fou gu O & 317AR T qRuy
33 € | A 3R B fo=g3n & ot ywrdl enier uF
gpfl

A.28/9


https://dl.doubtnut.com/l/_vovefzLaJmOV
https://dl.doubtnut.com/l/_s4g9TE4ignzX

B.4

C.5

D. 18

Answer: C

O da &

61. &TRAT 10pF & 100 HEMNA bl FH=R HH |
38 &% 100KV favarar I 3mafd fasam i & |

3PR faegd Hall &1 god 108 T ufd kwh g dl


https://dl.doubtnut.com/l/_s4g9TE4ignzX
https://dl.doubtnut.com/l/_NGPfXt9gUnb7

st # "R Hatl b1 AF AR AT B A
ol & gu i g

A. 107 joule 3R 300 paise

B.5 x 10° joule 31¥ 300 paise

C.5 x 10% joule 3R 150 paise

D. 107 joule 3iR 150 paise

Answer: C

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_NGPfXt9gUnb7

62. 2uF dTcl 6 HTRA RFATAR S8 & | AAATB &

qeg gqTdt emidT aPh
C
Tl'E:C: | —
Ae———— C i‘: C —=o3B

C

A.12uF

B.8/3uF

C. 3uF

D. 6uF

Answer: A

[ 4 ) |


https://dl.doubtnut.com/l/_mJ0B8Vkf8k3B

63.awsnﬁ3|’fa?rarmﬁfc3ﬂ?g%ﬁv-aﬁﬁaﬁ
<t & SieT I & S o R A e R @

IV . C —

QY demfRal 1 gofaan 3mafdd 8 & orf e

A.2CV?

1
B. —CV?
4


https://dl.doubtnut.com/l/_mJ0B8Vkf8k3B
https://dl.doubtnut.com/l/_3cNDcP2PPzkK

C. —CV?
4

D. —CV?
2

Answer: C

O A&

64. Ig1 fe@r " a9y & C, = 6pF, C, = 3uF

3R 9 B =20V RG9S, B Ugct g B & | fo

S, P WieTdR S, Bl §< R ad & | A<k C, W


https://dl.doubtnut.com/l/_3cNDcP2PPzkK
https://dl.doubtnut.com/l/_v9hvbDGKap6y

=P
C‘. [ E'l.d'_
I
{1
"B = 20v
A. 120uC
B. 80uC
C. 40uC
D. 20uC

Answer: C


https://dl.doubtnut.com/l/_v9hvbDGKap6y

O A&

65. &1 e, {5l emivd™ 3uF d 6uF &, @I 12
V T HTafAd fobam ST € | 319 86 TWER 59 YbR
3i1Ed ¢ b Ud ol &M Wie gIR ol BT wie T 3t
& | e Heniva Y wicl & st fyyarar grm

A. 6 volt

B. 4 volt

C.3 volt

D. 3


https://dl.doubtnut.com/l/_v9hvbDGKap6y
https://dl.doubtnut.com/l/_E6fNKJ3LKvcJ

Answer: B

O @i s

66. 2uF, 3uF AT 6uF & - eTiRA 2ufiehd | 31
R ¢ 3R 29 AP’ BT 24 volt H s A 3m3faa
fpar a1 & | 2uF & derlRa & widl & o=
fquar=as grm

A. 4 volt

B. 6 volt

C. 8 volt


https://dl.doubtnut.com/l/_E6fNKJ3LKvcJ
https://dl.doubtnut.com/l/_Es34ahjFIA6e

D. 12 volt

Answer: A

O dfa &

67. Q0 HRA C, 9 C, = 2C,, U &9 & A1y
foregd aRuy & FRETER s € | IR § & S gel
(Open ) 8 @ C, W Q 3ma & | &9 P &g (
Closed ) @ f&ar afTar & | Rt /e ¥ gds


https://dl.doubtnut.com/l/_Es34ahjFIA6e
https://dl.doubtnut.com/l/_zW4O1jCd1vnL

CE — 2C1

A.Q, 20
B.Q/3,20/3
C.30/2,30

D.20/3,40Q/3


https://dl.doubtnut.com/l/_zW4O1jCd1vnL

Answer: B

O drdiswE

68. U FHRY de[d &1 T thetd y- 31eT H g | fog A
et fag W v B 3R ¢ & Aderia ALk (0, 2) m
a1 (2,0) m 2 ARG A, B 3R € F dggd fava HAgk
Vy Vg 3R V8 dl Fig el § A e so 2o
AV,=V-<Vp
B.V, = Vg =V,

CV,=Vg>V,


https://dl.doubtnut.com/l/_zW4O1jCd1vnL
https://dl.doubtnut.com/l/_lBd4u7WB0YYi

D.V,=Vs>Vp

Answer: D

O dfa &

69. f&d A R § A 31k B & o9 qeg envar &

2uF 3uf
a— |

auF 4F ——

s |
2uF 3uF



https://dl.doubtnut.com/l/_lBd4u7WB0YYi
https://dl.doubtnut.com/l/_k17bE3tUkokO



https://dl.doubtnut.com/l/_k17bE3tUkokO

70. ATUT B & HeY o &TRdT 8

C

S



https://dl.doubtnut.com/l/_QEey5Ad27IZF

| & dlisHl o5tk o J

71. U 10pF &1 FEMRA 50 V db 31 faam ar

3R U 31 fAR1AfT Jenfve & 9H-R &H 0 1S
fem = 3R 3vAfAE RWaT=R 20 volt & TdT &
| e e Y el anh

A. 10pF

B. 20uF

C. 30uF

D. 15uF


https://dl.doubtnut.com/l/_QEey5Ad27IZF
https://dl.doubtnut.com/l/_GFsvYQGdpFwR

Answer: D

O dfd &

72.X AT Y & HeF e enfedr apft

C\ = 64F
__”__

Cg'—' &HF

X o—— e 3

C_5 = EDJ‘JF

CE: 6,[:‘.’:

__...v

D

Cy = 64F

A. 24uF

B. 18uF



https://dl.doubtnut.com/l/_GFsvYQGdpFwR
https://dl.doubtnut.com/l/_H0S6zbbEnYsQ

C. 12uF

D. 6uF

Answer: D

O A&

73. C, &A1 & TR Bl V dice db 3MafAd fosa
T g dUT R g8 3 C, UIRal & PR
HTRA A 3118 &d € | dd, T Hemd & RT W
31~ faurar=R grm


https://dl.doubtnut.com/l/_H0S6zbbEnYsQ
https://dl.doubtnut.com/l/_nOcT9MM89hEq

Answer: C

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_nOcT9MM89hEq

74. 3 U gHM FeRa ¥ ude & eidr 5uF 8
&I BALE 2kV 3R 1kv d AN & | 39F Ho1 AR

P Ub T SIST STl & 319 o9 RRY &l off v Irey
SN 33 & df =g uRvuy & Harf & aef

A. a. 160 |

B.b.0]

C.c.5])

D.d.1.25]

Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_4EVnJbFQajej

| € b I I R Do | IEPAVASER_ A\ | J

75. U AR ie Aemva & enfvar € & | afg g9
K, @ K, RIdgd @RI drel < gareif &l FH=R

Wl F RIR RR R R g7 4iivdr C, & d

C,d C &I 3qurd &

A K, +K,

KK,

B.
Kl _KZ

K; tK,

K 1K 2
2K K,

K, + K,


https://dl.doubtnut.com/l/_4EVnJbFQajej
https://dl.doubtnut.com/l/_OvA0mVA32A8l

Answer: D

O drd &

76. T 20F & HeTNT B 5V ddb AT Neh desl
A 3Pl IR fedn S € | R 28 30F & Uh

AT TemRe & IR %HH § Ssd & | 59
AR & FHal & o grf

A. a.25)

B.b.200]

C.c.125)


https://dl.doubtnut.com/l/_OvA0mVA32A8l
https://dl.doubtnut.com/l/_4f5TePsLRpEP

D. d. 150)

Answer: D

O S s &

77. T 20uF dTel HETRA ol 500 volts dd 31afd
B &b UYT U A 10pF dlcei HETRA 31 fob 200

volts % 31Mafd &, & A1 AR HH | s e
STTaT € | 3WAfAs fava gpm

A. 200 volts


https://dl.doubtnut.com/l/_4f5TePsLRpEP
https://dl.doubtnut.com/l/_SrtsoUX0jyiZ

B. 300 volts

C. 400 volts

D. 500 volts

Answer: C

O dfa &

78. A f&@ ¥ uRuy #,  efRar

C, = 10uF, C, = 5uF @7 C, = 4uF & | A G B


https://dl.doubtnut.com/l/_SrtsoUX0jyiZ
https://dl.doubtnut.com/l/_pxvssrKh9qwA

I

A.2.2uF

B.3.2uF

C. 1.2uF

D. 4.7uF

Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_pxvssrKh9qwA

79. U6 JHT-R Wic AT H b @ic BT aTBd
2 m" 2 YT QI widl & 7eg fagd & &t digar
100N/C &1 U Wic W 319 foodAr g2

O ra &



https://dl.doubtnut.com/l/_pxvssrKh9qwA
https://dl.doubtnut.com/l/_NTNoM8Z8VJ9G

80. g uivuy §, A 9T B & Heg o) eidr &
1.5 4F

AR T

L.ouF

A. 1uF
B. 2uF
C. 3uF

D. 4uF

Answer: A



https://dl.doubtnut.com/l/_8HZRTq1ZMo5R

81. 1 feam s/ A Ueh AC Hid I 38T U el

RLC URUY fe&@mar & s 3mafid 50 &¢sf &1 U

UTadl faeld dIgd del 3cdd Bdl gl dlegHier Vi
3R v2 Fi ST FHHeE 80 v 31k 60 V &1 (1) 100
3719 o UfeRTe A faed eRTI (2) FTRS 6l &TRdT C

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_8HZRTq1ZMo5R
https://dl.doubtnut.com/l/_DnvAYaYhL7dY

82. o § feuard s ufvuel #§ s Temia &hr emfedr

3uF | AT B & &9 qod &TiRdl &1 A 8
—

A |



https://dl.doubtnut.com/l/_fz8I6H7W4g0P

Answer: D

O ra &

83. A9 RIF O A 91 B & o9 giorHt enfedr arft

o
VaaV

A. 1pF

B. 2uF


https://dl.doubtnut.com/l/_fz8I6H7W4g0P
https://dl.doubtnut.com/l/_wrUOiMTsB8Vl

C. 1.5puF

D. 2.5uF

Answer: B

O A&

84. 2.0uF YT 8.0uF o & JeTRAT dI Auiihd |

S8 39 JIAISTH W 300 volts &I faWar-dr ePm

STTAT € | 2.0pF & FemRT WR 31maer 1M

A.2.4x10°4C


https://dl.doubtnut.com/l/_wrUOiMTsB8Vl
https://dl.doubtnut.com/l/_22poIUil8Xo4

B.4.8 x 10°4C

C.4.2 x10°4C

D.9.6 x 10°4C

Answer: B

O dfa &

85. ThIAH HYTRA Pl AR HH § Sgar V
faua de 3afId ad & | 319 8 Aofiha § s ad
¢, di 39 IdisiH &1 faya ghm


https://dl.doubtnut.com/l/_22poIUil8Xo4
https://dl.doubtnut.com/l/_EYLosKayOowS

AV

B. 10V

C.5V

D. 2V

Answer: B

O dfa &

86. IR UHIHM JHYTRAT & O & 6@ 3R
SIS ST € | 579 A 3R B o 0 U 6V Pl desl et


https://dl.doubtnut.com/l/_EYLosKayOowS
https://dl.doubtnut.com/l/_DwOyuOtZe1ds

STl € A7 Pt A 33 1.54C & | C, BT AF P10

A.2.5uF

B. 15uF

C. 1.5pF

D.0.1uF


https://dl.doubtnut.com/l/_DwOyuOtZe1ds

Answer: D

O A&

87. 10pF &TRAl diel Ub JEMRA @l 1000 V ddb

3MAfAA oo ST & | e &f qiar s o

8T 6uF STRT dlel Ueb 3HTATId emia I S8t

ST & | I Jenid R fauards g
A.a.167 V

B.b.100V

C.c.625V


https://dl.doubtnut.com/l/_DwOyuOtZe1ds
https://dl.doubtnut.com/l/_fop5TwxXr0l5

D.d.250V

Answer: C

O dfa &

88. I Wema A T B JofiehH & Uss dedl A 3 &
sia fop A & e i & | 519 99 S &l gdH &


https://dl.doubtnut.com/l/_fop5TwxXr0l5
https://dl.doubtnut.com/l/_TJIwFwY8g1nI

IRT= g1 e yofdan 3mafad & 51d &, a9

3uF

et

—Ii ||
! I
A B

_/'".
10V S

A. A Bl Wil & o1 fAUGTdR 4V ddT B Bl wiel
P & fgUaT=R 6V P
B. A &I wicl & o fAauarav 6V dT B &l wiel

P dIF RAUaT=R 4V gPm


https://dl.doubtnut.com/l/_TJIwFwY8g1nI

C. A YT B H Jifd ded HaT3ii &1 31u1d 2: 3

2P

D. A dT B TR 37Ta2l T 31qdTd 3: 2 &P1

Answer: B

O A&

89. fIF H, 6pF TRl & i HemRAl Bl Jufihd H
AT o ST & | WS B et e apfl


https://dl.doubtnut.com/l/_TJIwFwY8g1nI
https://dl.doubtnut.com/l/_6Nx8pZOPzg1k

A.9 x 10 12F

B.6 x 10" 12F

C.3x 10 12F

D.2 x 10" 12F

Answer: D

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_6Nx8pZOPzg1k

90. fed 73 uRyy H A g B & o9 e eniar &

4#F 44

AN

aA—AF—AH—8

4uF 4

A. 8uF

B. 6uF

C. 26uF

D. 10/3uF


https://dl.doubtnut.com/l/_6Nx8pZOPzg1k
https://dl.doubtnut.com/l/_C7ZTbN0exSuo

Answer: A

O A&

91. f&u v uRuy § Fenfvall # WRid ot el Siid
GRS

A. 361

B. 336u]

C.40uJ

D. 76uJ


https://dl.doubtnut.com/l/_C7ZTbN0exSuo
https://dl.doubtnut.com/l/_1CKhepLqrKBu

Answer: D

O da &

Critical Thinking

1.€ A B0 Hd2A q , q, Y- & R f9g311 (0, a)

deT (0 , -a) R A & | U A 3739 Q, X- 3187 W
fa=g (2a, 0 ) W faRERAT I b fHaT 1T ¢ |
A Q

A. 7 fo=g & give: IRel 317 3Tfe BT


https://dl.doubtnut.com/l/_1CKhepLqrKBu
https://dl.doubtnut.com/l/_MFErHSKoNdxY

B. o1 fal=g deh STThR &g ST

C. 379d d&b I

D. QI 3T BN W= Ig IR HATad Ml &l

grft

Answer: D

O A &

2,99 & Th HH W q A 3@ IT & 3M3A &
e f&d 9 Beral 7 I fadl v I ga IERA


https://dl.doubtnut.com/l/_MFErHSKoNdxY
https://dl.doubtnut.com/l/_mwHg44h1Bf99

areTl faeld Foted O BT & | 37 ol Bolol | I
fopdl Uep A Gl ST dTel FoTad &Pl

A.q/3 &€

B.q/6 &

C.q/12 €,

D.q/24 €

Answer: D

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_mwHg44h1Bf99

3. 99%Y 9o, fSAh AT 10 cm a2 A w10 C

3R 5 C &I 7390 & U 1T Jdg W 10 cm

&Sl W Y R € | IS 37739 q Uh 91T & g o

IR TeTd & o o i1l & od fhaT S/ B g1



https://dl.doubtnut.com/l/_yOmcAmyNHv6a

Answer: B

O dfa &

4. YRY ¥ fORTHIGT H, U HUT fSghl gIHHE M
aT 3773 q &, BT JARY fIed &5 E gRT D T W
aRd e g9 I8 & Afgd @R 3mder Q d&

YR AT ST & A 37790 Bl Fdpean ggd gt grft

qQ
4me D
Q
4meED
qQ
27'[£OD2



https://dl.doubtnut.com/l/_yOmcAmyNHv6a
https://dl.doubtnut.com/l/_i4tmR1EayxzY

Q
" 4neE

D

Answer: B

O &

5.r AT R B33T (> r) & a b4 Ud WGl el
R AU Q 39 YR A aRkd & 6 1 ysi
377390 g9cd FHMA g | 89 3UIMY Fg W faug
g

o)

A.
4reg(R + 1)



https://dl.doubtnut.com/l/_i4tmR1EayxzY
https://dl.doubtnut.com/l/_JisHbc4so3oA

QR

"R+r

C. I
QR +7r)

47T80 (R2 + r2)

Answer: D

Oaﬁ%ﬁr:ﬁ?ﬁﬁ

6.9 q HIH o &l 3MdA x = - a 3R x = a x- &

w@%|mﬁmm3ﬂ?msrq0:gawaﬁm

e fog &R 3@ & | Afe 311321 g, B y- 3181 &b Ifae


https://dl.doubtnut.com/l/_JisHbc4so3oA
https://dl.doubtnut.com/l/_NR9BzQkno2ge

U 37 - faReT (y < < a) f S0, 99 o1 R

BRI, URUIH §c1 S JHITA 8

o
<

N
< | =

o
|
B~

Answer: A

O drd s E



https://dl.doubtnut.com/l/_NR9BzQkno2ge

7.A 3R B . & o9 qod «1RaT &1d Hifaw

Answer: D

O A E



https://dl.doubtnut.com/l/_RuIQkokrCKIZ

8.3l 31 T IS & AR dR 39 T ¥ 3ma9T
g BHE A, IR A, &, R AR B Q@ WA ¢ |

30 O frdl v HI Thie Nl W dd aPl

1
K=——
47T80

21,4,

A.K 22

2,4,
R

Al}\Z
C. K?
Al)\Z

D. KT

B.K


https://dl.doubtnut.com/l/_M0i8XtlesMqw

Answer: B

O dfd &

9. RS R, &1 THHAT 3G T BT McATPR
A2l gt fdg 0 W Hfed & 9 faku # A5 R,
duT P R PHigd T MeATbR IfedT @l g OP
a = Ry - R, & §T8 STl & AfE JfEepT & 37eR R


https://dl.doubtnut.com/l/_M0i8XtlesMqw
https://dl.doubtnut.com/l/_LPYiCZIEUpoB

ol & cifde ST fge W Bl &

B. E Uch THM ¢, Sl IRHA R, W ik &)

T ¢ cifep 2Tehl faen 7 W ek el @


https://dl.doubtnut.com/l/_LPYiCZIEUpoB

C.E U JHH &, SHBT UNAT 3 R ik 78
BT & ifpd 2Tt feom @ w® Ak wear &
D. E U T ¢, Ud gRaTo7 a1 feen -t ¢ ®

Ak v g feam &

Answer: D

O A &

10. U Micig JAMT 3Ma90 faaeur GgH 3ma
g9d o°9¥  YPSR  URafdd  @dar @


https://dl.doubtnut.com/l/_LPYiCZIEUpoB
https://dl.doubtnut.com/l/_2doR4PWeju9E

5
p(r)=0,p0(Z-}%),r=RFI$3-ﬁ'\’p(r),r>R$

fordl , Tel, Hetferrg A g1 & | ARG A g0 r(r < R)
R fIE[d & 5 UBR o TTelm &



https://dl.doubtnut.com/l/_2doR4PWeju9E

1. @IS | P 1 GAMEI SIRAT gRT U WIS
forg A &1 VB ATATAT el A 13 & SN b
R B gl d(d < < ) R 39 3791 [AHdor &
BRUI ¢ | Q1 el I 371990 Ueh AR &3 J eitdd il

YR BT ¢ | HPB TRUIH IGRY HATAL0 Ueb IR hl

3R v 33T I I1fd BT URIY &R & | 9 @l o oI

&l x & Beld &b ®Y H

A.vocx'l/2

B.v «x x~

C.v « x1/2


https://dl.doubtnut.com/l/_2doR4PWeju9E
https://dl.doubtnut.com/l/_EySo5dVpaRut

D.v «x x

Answer: A

O S &

12. U YRy R A &RAT C &1 U HUiRA
fafsia & &1 & | 98 A & % denfvy & dafd
31l DI Y4 YRIAS A A TS B 31738 5 |
t, I AT & 3R 3192 DI A RIS 719 I
g BN U - HAUTS I8 ST H ¢, I oIl & | 9

U ¢, /t, BPT


https://dl.doubtnut.com/l/_EySo5dVpaRut
https://dl.doubtnut.com/l/_rwo73DvjfJyJ

Answer: D

O A &

13. & UHTH 3MMAfAd el &l SRIeR WS Bl
ST T e ST & | SIRAT TGy I 30 °

DIV ST & | ST 0.8gem ™3 €9 o g | dlehl


https://dl.doubtnut.com/l/_rwo73DvjfJyJ
https://dl.doubtnut.com/l/_Uhhw2ZT1uwVH

ST €, o HIoT 9l Y&l ¢ | afe et & garef &1
g9 1.6gcm 3 €, 99 §d B RIALATD &

A.1

B.4

C.3

D. 2

Answer: D

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_Uhhw2ZT1uwVH

14. 1g GIH AT 10 "8C 3MAA D Th g fag A T
e Rt &, STeT AR 600V & T B A STt
g, o fRQuarR g ¢ | fog B w g &1 a1
20cm/s & | 3G I fomg A TR AT 8PT

A.22.8 cm/s

B. 228 cm/s

C.16.8 m/s

D. 168 m/s

Answer: A



https://dl.doubtnut.com/l/_J34d5ByLnmFZ

| € b I I R 2o | IEPAVASER_ A\ | J

15. 35T R & U Ul Ueh HATH AT Ml Bl
&1 ST 31490 997 o Uil Sphle AFABel & | Ig I
&l 37ePNATBR BI Pl F 91 GRT U G- o HeTdw
W AT e (RFSH ), F A fed fowedl I

fep¥Tch FHTUTAT &P
F F
— -

1

A. —0°R?
€0
1

B. —0’R


https://dl.doubtnut.com/l/_J34d5ByLnmFZ
https://dl.doubtnut.com/l/_BncOQWBFlcq6

Answer: A

O A &

16. RATAIR U SoiaeH HId fd @i A | &gl

ST & (E = 104N/C) @IC B % Ugd- W Sciae


https://dl.doubtnut.com/l/_BncOQWBFlcq6
https://dl.doubtnut.com/l/_CKnR9VtNgPjF

A.0.85 x 10"m/s

B.1.0 x 10"m/s

C.1.25 x 10’m/s

D.1.65 x 10"m/s

Answer: A

E=10*N/C

2em

Oaﬁ@,ﬁrwaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_CKnR9VtNgPjF

17. fae[a fava Ay FHte ol gRT fen s @

V= 6x-8xy2-8y+6yz-4z2

I 71 fomg IR T 2C P 377dA W P Tl el aPT
A.2N
B. 6N

C.8N

D. 20N

Answer: D

S . |


https://dl.doubtnut.com/l/_CKnR9VtNgPjF
https://dl.doubtnut.com/l/_PWZhDfUzUhR9

L_— diisdl 3vv qd J

18. fORTHTGRT H U HUT BT GFHTH M AT q 31T
£ I8 ®UT RER 2d g R ¥ & 37 Fgd Imm
3732l foe®T aRvHor Q § & Ay fag R A ¢ |
ST fop o & qerfan s € fob e WRE € | 39
Ig BUI, §I 1AL DI S8 dlcil 3@ &b HAfer Bie
O x(x < < d) 9§ foRenfod gar & a1 I8 &I ge
ST 8 | I8 HUT b wmamafd & mrey fAfA &
gt QT BT (e, = fAafd bl degaelictar )

d d
-

— @ ——eo ®
Q q Q



https://dl.doubtnut.com/l/_PWZhDfUzUhR9
https://dl.doubtnut.com/l/_ENpbIFVEYFBz

\/ 7T3M€Od
A2

Qd

\/ n2M50d3

B.2\/ ——
Qq

\/ n?’MeOd 3

C.2\/——
Qq

n3M£0
D.2
Qqd*

Answer: C

O dfra &



https://dl.doubtnut.com/l/_ENpbIFVEYFBz

19. R ST & Udlel 3Tgdeld W q 1A UHHHAM R

3 fIaRkd & | 9o a & g R RAga a7 8

q
21%e R?
q
4n€0R2
q
4neOR2
q
2n€0R2

Answer: A

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_9d5bzIssfyp3
https://dl.doubtnut.com/l/_sqQkNDFsnH4Q

20. A9 T & veHHE AT m dl UhIHE

311490 q dTeil &1 J&H ATl Jle, sRISR L o ls b
Pleich 4PN A ¢1ceh Y81 & | I 6 Bl 9gd Biel A1

dIfp tan = sinh, AT ATRITART & x BT A &



https://dl.doubtnut.com/l/_sqQkNDFsnH4Q

Answer: A

O S &

21. U {TAfAT el o STedt & H & fomg3il 1.d27 2
RN & | TR MTaA3RNG g A& eIk E


https://dl.doubtnut.com/l/_sqQkNDFsnH4Q
https://dl.doubtnut.com/l/_Zs6kEkQU70Gd

der v ek fagd & wfeer dor fagd fawa @i
efld dRa & ol (g 7 A P Jurg T8 @

A ‘E1| s ‘13:2| V, =V,

B.E,#E,, V, #V,

CE #E,V,=V,

D. ‘E1| = ‘E2| vV, %V,

Answer: D

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_Zs6kEkQU70Gd

22. dflF FHM & 31420 q Teb JATG BT & offsi
R W ¢ gRom fga g ¥ Ay uer & i
ST AT &

A e

B. L

C. e

D. e

Answer: C

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_hMFMSEJEIDg6

23, IRy faed &7 fooddt &9 § ¢-THD x- fgem &
3R 01 & | AT A J@fe=g €, B, X- 3181 W X = +1
I R A qAATCy- I W y = +1 . R Tb

g & @ g3l A, B 9 C ® fawa fAg a=ier A
e gl

AV, < Vg

B.V, > Vg

C.V, <V,

D.V, > V.

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_VmcAR7PHVnhh

O dra &

24, TASY fEd &7 103V/m. y- 3787 & 3R & |

10~°C 1490 T 1g GoHH Bl G AT x- HY B
3feer 10 Mex/AwH0s & 31 I YA B ST 2 |
10 HHUE TG g I Hiex/IPbvs H grf (B
I TPT0 ATd §J )

A.10

B. 5v/2

C.10v/2


https://dl.doubtnut.com/l/_VmcAR7PHVnhh
https://dl.doubtnut.com/l/_byQeFh7ndGY1

D. 20

Answer: C

O dfa &

25. x -y ddl H feddt fog (xy) W fagda favg

V = - kxy gRI f&a1 71 8 | ot fog A g8 W faga
87 & dierar g w9 & gRafdd ardt &

A. 2 & TshATIATA

B.r


https://dl.doubtnut.com/l/_byQeFh7ndGY1
https://dl.doubtnut.com/l/_S8BP5ngu1e3v

Answer: B

O A&

26,3 I MMAATH IR A d PR ID & | x Gl
TR 3P o7 Hefes TR IW@T d1RT 1AM A AHBd a7
3Hd BT IS


https://dl.doubtnut.com/l/_S8BP5ngu1e3v
https://dl.doubtnut.com/l/_NQ0vk25o5Q4M

Answer: C

Oam%!frmaﬁ

27. 31 I fd=g 31d x- A R x = -a dAT x = + a
W @R & | 31 fa=g 311920 Q &I gl fag W &0
AT ¢ | 31 38 X- 3 & QA 319 &Y x ddb


https://dl.doubtnut.com/l/_NQ0vk25o5Q4M
https://dl.doubtnut.com/l/_CGQPgiEEtTvs

forenfid fasam sTrdm &, dr Q Y fga efast e A
ORI ABATIUTAT BT, TR

D.1/x

Answer: B

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_CGQPgiEEtTvs

28, Ueh Hel BUT fIAbl G| m d 313 +e & BT v
T A TP §gd WRY BUN 5T R 319 Ze ( ST
z>0) & &I 3R vaiftd foar siar € | 3mafad $or
&l fAeead ugd ot grft

Ze?

2
2n€0mv

Ze

4n80mv2

Ze?

87t£0mv2

Ze

87160mv2

Answer: A

| n (oY o U - M


https://dl.doubtnut.com/l/_VtqNp3xrfHMY

| & dlisdl 30k o9 J

29. U5 fagld fgela foraesr fge[a 3mgul p a1 sigd
3TTET | 8 | IFwRY fed 87 E § 3 ¢ | IS fggla &
Il g oieT favenfid o9 fgar sy & s9dh
I 61 PO g arft

pE\l/Z

3/2



https://dl.doubtnut.com/l/_VtqNp3xrfHMY
https://dl.doubtnut.com/l/_f8skfrVoa6Ix

Answer: A

O da &

30. fopdl fag 31149l q Pl U Tfcdp Nl BIA b
3R 31 T 8 | g A & Har R fAga §@
@ o1 el KA efefd wedr &

A. e

B. s

C. e

D. e


https://dl.doubtnut.com/l/_f8skfrVoa6Ix
https://dl.doubtnut.com/l/_dcnbuAyshFDN

Answer: C

O da &

31. 5 A9IBcIH ( URHATT ) & 37~ HSAT H HGA X-
3 P 3G x = 1 JHL X=2 . x = 4 AT x = 8
£ 21 R R I IR ¢ | 39 IRy H AR
BHPTA TG AW Ypfd & & @ x = 0 W A
Gaglb | EEG] & g

K =9 x 109N - m?/c?

1
47T80

A. 12 x 104


https://dl.doubtnut.com/l/_dcnbuAyshFDN
https://dl.doubtnut.com/l/_RY98Hu8BVFlL

B.24 x 104

C.36 x 104

D. 48 x 104

Answer: C

O A&

32, GIH m 37R 31490 -q &I T HUT R BT &

UHIHT AT Ml & R $ 3L 1fet vt &

3R et 37749 + Q T&d Bl gl S.H.M P g
SITd EHfST0| BT &7 AfE 3 R & 316 T8 1


https://dl.doubtnut.com/l/_RY98Hu8BVFlL
https://dl.doubtnut.com/l/_D6RuxZ4LfnAn

O dra &

33. Uh o7 fggld & 3181 R RAd U fdig 3 W
fae[d 9 F 81 IS g Y P[AT v F fore 3mae
&1 3781 & 3faer WFidaRd fasan san g, d faea
g1 BT 310G EPT:

A 4F

ol Ml NI


https://dl.doubtnut.com/l/_D6RuxZ4LfnAn
https://dl.doubtnut.com/l/_Dzxcd9QF8jVO

Answer: C

O da &

34, P fge[@ 3ol & fged v qoM fdgd &9 E |
¥l ¢ fged @1 0° A 180° b A &I B SiTd
CAIEIY

A.2PE

B. 8PE

C.9PE

D. 5PE


https://dl.doubtnut.com/l/_Dzxcd9QF8jVO
https://dl.doubtnut.com/l/_zn5HfZcevTys

Answer: A

O da &

35. T R & U SN 3t b AHUT 37 H 3199l

Q &I 39 UBR diel I & o 3139l - g p = Kr?

g TR KAYT a AIAiGE E auT r M S Bg A T &
| MG ST MAHAK = ISWﬁ%‘Eaﬁmnﬂr:Rw

1
e & & A T g, dl fadics &1 a1 AT |

A3

B.5


https://dl.doubtnut.com/l/_zn5HfZcevTys
https://dl.doubtnut.com/l/_lCxrJ4vd3Ywl

C.2

D. (a) 31 (b) &Y

Answer: C

O A&

36. fag[d fge@ & 3mael &1 gRAmr 8 3.2 x 10°°
3R 3P 9 H gt 2.4A 21 I 8 g &5 A
T STl 4 x 10° V/m dl 29T fg3mgol & (C-m
)


https://dl.doubtnut.com/l/_lCxrJ4vd3Ywl
https://dl.doubtnut.com/l/_CqRarWnM9F5N

A.12.8x10° 14

B.9.6X10°

C.7.68x10°1°

D. 30.72X10 %4

Answer: C

O &

37. TP O 3Tl TR 317990 P IR-IdT W U A
Bl & I U Nl YT fAdhrett ST & | ( i i
o & G ST § ) 9 Wlett WM & 31&x dgd &


https://dl.doubtnut.com/l/_CqRarWnM9F5N
https://dl.doubtnut.com/l/_gyxURqjcDKQn

&I digar gri

A. Tt 5PTE R Y 8P
B. 2 &1 811t 31 U TAT Ehil

C. U JH19 8! apfl

D. 3% &g W Y &rft


https://dl.doubtnut.com/l/_gyxURqjcDKQn

Answer: B

O dfa &

38. Gl fa=g 31190 (+Q ) AAT (-2Q ) X- 3 W Hd
fog I A a dUT 2a MARM W AR & | 31T W
fopsr ffer & uRomd} faed &= 9= grm

A. Fad x = \/2a

B.¥acT x = -+/2a

C.QHI x = i\/ia

3a
D.x = ?W


https://dl.doubtnut.com/l/_gyxURqjcDKQn
https://dl.doubtnut.com/l/_yCtIJHwgfSIu

Answer: B

O dfa &

39, Uh FHAYCYST b DIl TR THH GRHAT0T & di- &
3R A9 0T 377d9YA T R AP b O W 344
fagd & 39 RAfT &1 g gem, 5 R R )

I YIRHATUT &1 Ueh 3TdQ0 &1 ST | PQ,R, S,T, Ud


https://dl.doubtnut.com/l/_yCtIJHwgfSIu
https://dl.doubtnut.com/l/_fOeNJ8Ce84xy

U TR 311390 BT i AT IHRIIS 3Rd apn

A+, -, +, -, -, +
B.+, -, +, -, +, -
CoH+, +, -, +, -, -
D.-, +, +, -, +, -

Answer: D


https://dl.doubtnut.com/l/_fOeNJ8Ce84xy

O A&

40. fopdt 3TAFAT HUT q Pl Tab g@? 3T BT Q
AfFEERE F IR PIvIABEI IS | T§ Q H
AT §3 A IPTHA PR a9y alie 3T g | afe
q I 99 2v & BIEd, Al db IPTHA DI FAdH g3l
gl

B. 2r


https://dl.doubtnut.com/l/_fOeNJ8Ce84xy
https://dl.doubtnut.com/l/_sbexJg7Eikri

C.r/2

D. r/4

Answer: D

O A&

41. IR 31390 3% U 1 aivHmr -Q & foadft aof
P IR oSt R 7@ & 9T TP g W I 33
f@rd ¢ | 3¢ go=d AP aramaen & & df g B 9

g


https://dl.doubtnut.com/l/_sbexJg7Eikri
https://dl.doubtnut.com/l/_539W8QvVdWtA

A %(1 +2\/§)

-hIO

(1 + 2\/2)
(1 + 2\/2)

2 NIO

D 5(1 +2\/§)

Answer: B

O ot s

42, 9 AIH b JHATR ©ic AR Hi i
100pF & T el & 7 &l g3l d € | U t Hiels


https://dl.doubtnut.com/l/_539W8QvVdWtA
https://dl.doubtnut.com/l/_kHCYpc8H5OqD

& offe foIeT WIdEdid 5 8, Bl Wil b HeJ Il
ST &, ) e &) gebdl &

A. S0pF

B. 100uF

C. 200uF

D. 500uF

Answer: C

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_kHCYpc8H5OqD

43, Ueh AT 0T q Bl Il v I TP 377 HAIAd
HUT Q Pl 3R BT ATAT & | I8 Q & e r QI ddb

qgdd Y ciledl & | Ak q &l <1l 2v A BIST U
a9 29! Q I Fipean uga 1 gft grft

NIl M|~

C.2r

Answer: A



https://dl.doubtnut.com/l/_ur64eHo6fSoB

| € b I I R 2o | IEPAVASER_ A\ | J

44, y-318 R G A U1 ATGL -q fa=g31 (0, a) AT
(0, -a) W & & | Tb &M1A90 'q' Bl x- 38T R g
(x < < a) W O™ 3 Bisd & 3! Mgl grft

2q2
A. 3
47 Eoma



https://dl.doubtnut.com/l/_ur64eHo6fSoB
https://dl.doubtnut.com/l/_FqtWBmPFRlv2

Answer: D

O dfd &

45. 5V/m YRH & U JHH fagd &3 § Ub Ul
fS BT G| 2 x 10 °Kg 2T 313 4 x 10°3C &
Ig Ul faRTH I I1fqaT 8d1 & | 39! Ifdst 3311 10
JHUS & d1E a1

A.a.2 x103J

B.b.103J

C.c.2x1073J


https://dl.doubtnut.com/l/_FqtWBmPFRlv2
https://dl.doubtnut.com/l/_eEJHIuYbogBb

D.d. 10%J

Answer: B

O &

46. U IR Wic JeMRT dedt I 381 & | 53l
el Pl UTHIAM I A 7 Y 3R Wi ST ¢ |
g wicl & o9 AR x &, dl AeTRA B A=
Hatl B FHY & 1Y IR Bl ¥ g 7 A feas

SAHTATT &

A x 2


https://dl.doubtnut.com/l/_eEJHIuYbogBb
https://dl.doubtnut.com/l/_X58m7j4lftr4

Answer: A

O dfa &

47. U HIEH o] RIdedih K T dgfd & b citerd
E 2 afg frafa & degaeiad ¢, & 99 Jgd famam=
afeer gPm


https://dl.doubtnut.com/l/_X58m7j4lftr4
https://dl.doubtnut.com/l/_egtDhAlQIITb

Answer: D

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

48. 9gd IR fqu gv IAM HemRAl 59 W 8uF,

250V 3ifed €, GRT U Jgeh Hema 16pF, 1000V


https://dl.doubtnut.com/l/_egtDhAlQIITb
https://dl.doubtnut.com/l/_ug7ISGuILkDd

Pl §91 b falv ®F I B foaa deniar &

MGGl arfl

A. 40

B.32

C.8

D. 2

Answer: B

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_ug7ISGuILkDd

49, 3 U& R - C uRUy O TeTiRF & 31afAd 81
BT YT iie c2ifdl ¢ | 39 IRYY &1 Iy RRRib
129 oI § g2ar &

25

20
15
10
5 \1\*\‘7
0 — —

50 100 150 200 250 300
AF T H 774

& ® ffmarw

LY
i

—

-

A. 150 sec Td 200 sec

B.0 Td 50 sec


https://dl.doubtnut.com/l/_TsX7MI4DuHsr

C. 50 sec ¥d 100 sec

D. 100 sec T4 150 sec

Answer: D

O A&

50. 2C @ C TRRdT aTct &1 WenRa= ol IR $H o
siga v Qug a& 3mafda fear sidar g | S &
geTh? C TRl dTel [T # wRIdedie R&ARIS K
aret H1egqqef ®Y & R T 11 8 | ©iel &b o

39 fIyar=R arn


https://dl.doubtnut.com/l/_TsX7MI4DuHsr
https://dl.doubtnut.com/l/_nHbw2Dk8NSzG

Answer: A

O St s

51. el TE & AU dTGct bl faud 4 x 10° dlee
¢ | afsd geat W 100 fAch. Awvs F cawrdl & | afe
4 ol HATALT gl H yarfed &l of dafsd Jmed grft


https://dl.doubtnut.com/l/_nHbw2Dk8NSzG
https://dl.doubtnut.com/l/_2gNmwAgBec5s

A. 160 MW

B.80 MW

C.20 MW

D. 500 KW

Answer: B

O i s

52.fear @
R, =1Q C,=2uFR,=2Q C,=4yF

a9 IHY fAgdic (us ® ) 9R9Y 1, 11, 11, & ford HHLE


https://dl.doubtnut.com/l/_2gNmwAgBec5s
https://dl.doubtnut.com/l/_0hBONbtGukw6

gri

-_u_u n i
_..v m
EI_1l_

m

A. 18,18/9,4
B.18,4,8/9
C.4,8/9,18

D. 8/9, 18,4

Answer: D

E 3%

i

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_0hBONbtGukw6

53. Uh HeTRA bl RIedieh! GRT AR HRT IR
g | aRomt enfear Epft

eAl 1 1 1]

" d |K; K, K,

eAlT 1 1 1
B, + +

d |k, K, K,

ZEOA

C.T[K1+K2+K3]

D. 390 ¥ @IS ol


https://dl.doubtnut.com/l/_52v1OSNwe4hI

Answer: D

O fa &

54, U UfeR1ed 'R' 3R 2uF AenRT & Aol o
Ues &9 & gRT 200 V Ateft Jeig & SNe1 a1 ¢ |
HTRA TR U (I o oP ¢ 51 f 120 VR
YBIAT & 36T & | R & 39 AF Pl IUAT Hfw
5 fos g o€ 99 & 55 TYTd dod YbIfAd &
aﬁ(logmz.S:OA)

1
A — x 104Q
3


https://dl.doubtnut.com/l/_52v1OSNwe4hI
https://dl.doubtnut.com/l/_f33BfFZvBtOA

B.1.7 x 10°Q

C.2.7 x 105Q

D.3.3 x 107Q

Answer: C

O dfa &

55. JATR Wic TN hl ©icl & Ag & WH &

318 APT H ¢, RIS qTeTl HIEHH HRT G & | G
g1 dTel ¥PT T &TRar C &, a1 Igui Jemis e
I e geft


https://dl.doubtnut.com/l/_f33BfFZvBtOA
https://dl.doubtnut.com/l/_XIIEQTC9jyRA

(2e - 9r)C
A.

1+e,
c(gr+1)

Ce

1+£r

D.e C

Answer: A

Oaﬁ%ﬁr?ﬂ?a@‘

56. 31 eMA C 131R C 2 U aRue & 33 gU & S
fop ot 7 fzaran TR 81 (VA -VB) 8


https://dl.doubtnut.com/l/_XIIEQTC9jyRA
https://dl.doubtnut.com/l/_vi9HHyXCrkWn

A.8V

B.12V

C.8V

D.-12V

Answer: C

O it s

57. Usb JHT-AR Wic IR, fSTsT 9% A, ©ie
3cRTeT d Ud &TRdl C & , &I ol Wided yaref 3
YRT TR § | 39 WIAgdi® ki, k, kg & | A


https://dl.doubtnut.com/l/_vi9HHyXCrkWn
https://dl.doubtnut.com/l/_LwoFnfyQo38n

hac] Vb WTdEd Faref b1 YT b ¥ HeTRA bl
gt eTiRdT C Ured AT &l Al S0 WRIdedic k Bl

gfiasur 8
A2 i A2
x : —
K Ke a2

A= Tol@ F ETHA

1 1 1 1
AT ==+ =+ —
k  ky ky 2k,
1 1 1
B.— = +
k= ky+k, 2kq
kiky
C.k= + 2k
ki + ko 3

D.k =k, +k, + 2k,


https://dl.doubtnut.com/l/_LwoFnfyQo38n

Answer: B

O A&

58. 4)F & Udh JEMRA AT 2.5MQ & Ucb UfcR1el Dl

12V 33t & Iofiepd § 18T IR/ ¢ | fobaa 99 9T

ey & IR W favaraw afeRiy & R

favar=R &1 ofi I 811 [ &1 € In (2) = 0.693 ]
A.13.86s

B.6.98 s

C.7s


https://dl.doubtnut.com/l/_LwoFnfyQo38n
https://dl.doubtnut.com/l/_3a0a9zvZspWa

D.14 s

Answer: A

O S s &

59, f&d 77 qRUY & foIv T Udpa @

v, v,_zuv
S, + S,

M
:

Cl 'ZPF Cz =3pF

A.S;TCBRAWRV, = 15V, V, = 20V

B.S; G aRA W, V, =V, = 25V


https://dl.doubtnut.com/l/_3a0a9zvZspWa
https://dl.doubtnut.com/l/_7dADFZyweadS

C.S; AR S, A TG BRAR, V, =V, = 0
D.S; 3R S; dHl d<€ W1 W,

Vv, =30V, V, = 20V

Answer: D

O dfa &

60. o # fe@rl 715 R&Afd W fa=R &8 | JeiRA A
WR HAY ¢, STafe B 3G ¢ | aa S &t gam

(TG P3) b e JHITARTA &b dIG GeTRT B I


https://dl.doubtnut.com/l/_7dADFZyweadS
https://dl.doubtnut.com/l/_wDIjBiLJQcry

31390 &

] i i I L]

A I

B.q/2

Answer: A

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_wDIjBiLJQcry

61. Uch HeTNA fS-7eht MRl C, = 1uF &, Hf&HaH

V, = 6kV faud g R Abdl 8, a7 GERT HeTRA

ol el C, = 3uF 8, 3fd%bdd V, = 4kV

faa TgT R Ihdl ¢ | A 3 QT el &
Aufiehd § 37181 ST ) I8 A 51 favg &1 Jgq
BN 3BT A &

A. 4kV

B. 6kV

C. 8kv


https://dl.doubtnut.com/l/_wDIjBiLJQcry
https://dl.doubtnut.com/l/_PLym2t2cLCa4

D. 1kV

Answer: C

O S &

62. G2ITd S A & AR WYTRF C Pl b ©ic
TR 31990 &I 31ifAH A &

E r
L MWW

0
=

:


https://dl.doubtnut.com/l/_PLym2t2cLCa4
https://dl.doubtnut.com/l/_TCDnC401wr0v

A. CE

CER,

R2 -r
CER,

R2 +r
CER,

Rl'r

Answer: C

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

63. 17 & s &1 - Rl § q i Iq1 AW ded -
& U9 I &7 QI b fad A1 8


https://dl.doubtnut.com/l/_TCDnC401wr0v
https://dl.doubtnut.com/l/_KlQ5KnDOQoD3

A s

B. s

C.les

D. .

Answer: C

O A &

64. g & A B AT HYT TL & ()


https://dl.doubtnut.com/l/_KlQ5KnDOQoD3
https://dl.doubtnut.com/l/_xKx6Q8jGgKne

A. fosdfl fag - 3Taer &1 oe[d - &F r? Hl SPTE

r~2° deoldl g | dd 319 BI fAgd e oft a1y
g

B. 311 & fam &1 gwawTer fopelt Qe - fgea &
& & U § {31 ST b &

C. afe &1 fdg - 3Tael & di=r fobedt I R ded -
&9 I &I, a9 3 fag3ll W IHH UBR &
EICRED

D. Uh SbTs & - 37Td2l I T8 dc1 gRT fag A

S favg v, R &, A fog B 7 fawg vy W @


https://dl.doubtnut.com/l/_xKx6Q8jGgKne

7 & 3 e e o (V- v, ) 2

Answer: C

O &

65. fosaft qufck 3mafala denfea &t enfeet ‘¢ & | &
e &1 fovrsi uferiell dr & o+ ol o
B HUSH! A IR BT 7T 8, ST G| 'my a2
fafre HeATenfdr 's' & fopddt HRIEN e F e
1A & | A€ ed & d & fg “DeltaT &, df
e & RRY & o9 a8


https://dl.doubtnut.com/l/_xKx6Q8jGgKne
https://dl.doubtnut.com/l/_qXQaRjp1hNf4

msAT

_\/2msAT
B.
C

2mCAT
C.
S

mCAT

Answer: B

O A&

66. U FHTR T JeTRT Bl TP T Bl ATHBd
1m? AT @iel & &9 &1 Y 01m ¢ | IS @iel &


https://dl.doubtnut.com/l/_qXQaRjp1hNf4
https://dl.doubtnut.com/l/_HsRgXmq0z4TH

dI=r fae[d & 100N/ C, & dl, HRA Bl P ©ic
TR 3770 BT YRATOT &

C

— -12
g = 8.85 X 10712 ——

A.7.85 x 10-10¢
B.6.85 x 10~ 10C
C.9.85 x 10~ 10¢

D.8.85 x 10~ 10¢

Answer: D

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_HsRgXmq0z4TH

67. 3341 R & U UHIHAM 31AfAd dctd & fagd
& BT A9 3P A R ba I T R AfBaA €| h
&I 7 g

Answer: C

Oaﬁ@,&rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_SGIv1VHgwAke

68. +Q, g, dAT +Q & did AL Bl x- 3787 W
Terfarg I SHHE Y 0, d/2 AAT d TR IWT I 8] Al
x=0, WIW+Q, ATHA R $ 91 Y &, dl q Bl
HE &P1

A +Q/2

B.-Q/2

C.-Q/4

D.+Q/4

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_bZJ4fRo0Bezz

69. Ife JemT HY yRf=S enidr C € df JenT &
31w erfiedr apft

2 d
k €0a2

B. InK

k €0a2

d(K - 1) InK

C.


https://dl.doubtnut.com/l/_bZJ4fRo0Bezz
https://dl.doubtnut.com/l/_ELlJ4jSFhnU9

k an2
> 2d(K - 1)

Answer: C

O @ s

70.3 fa=g 3maen ql(\/l_OuC)HQJT q,( - 25uC) B
x- 3781 IR BHLE X = 1M AT x = 4m W IW T & | y-
3 R fag y = 3m R f9gld &5 &1 74 (V/im )
g

1
= —— =9 x 10°Nm2C "2
47I£0


https://dl.doubtnut.com/l/_ELlJ4jSFhnU9
https://dl.doubtnut.com/l/_1pHKTFQ6Q0lc

71. PMBR il dlal Th JHR ©ic deTRT &

AR IR WEAgdl, SFe  wRidgdie
K, Ky, K3, K, 8 O R & s & & g


https://dl.doubtnut.com/l/_1pHKTFQ6Q0lc
https://dl.doubtnut.com/l/_Ywa7xLR8GQQW

(%) (55K

AK =
2(K,y + Ky + Ky + K,
(KR (k)
(Ki+K2+K3+KJ
(Kl * K4)(K2 * K3)

C.K=
2(K1+K2+K3+K4)
(Kl N K3)(K2 T K4)

D.K =

K, +K, +K;+K,


https://dl.doubtnut.com/l/_Ywa7xLR8GQQW

Answer: D

O @i s

72. ST R & U Ml W 3390 R/ald & ST

A
3MAAAP 33T g9 p(r) = e -2rla R fem e
g, 318l A d2T a FAadi® € | If€ 39 3maer faavor &1

$ AL Q &, Ad AT R BT A &



https://dl.doubtnut.com/l/_Ywa7xLR8GQQW
https://dl.doubtnut.com/l/_TJbsf38zTMXe

C.alog

a
D. Elog

Answer: D

O S &

73. 3UH &F%d Hl el aid GHHEIIR e

HUTRA R IR B 519 U d8dl & @it &l +Q,


https://dl.doubtnut.com/l/_TJbsf38zTMXe
https://dl.doubtnut.com/l/_z2HUWRq3H7tz

A Q1 - _Qz
B.1Q;| > |~ Q;
Cl1Q1 < |~ Q2
D. BIS el
Answer: A

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_z2HUWRq3H7tz

74. 1A Q &I Al JHBI a1 BT a, b, ¢
(@a<b<c) d MATBR PN W 7 dg fadikd

fparr & fob ofiFl oR &1 311991 g9d SRTeR ¢ | Il
& B¢ A QI r(r < a) R AT U fag R p faug
&I 7 g

A Q
dneg(a+ b +c)
Qa+b+o)

4n€0(a2 + b2 + cz)
Q (ab + bc + ca)
" 127, abc

C

2,32, .2)
ac+ b +c
Q( )

D

+b3+c3\

" e
0 (03


https://dl.doubtnut.com/l/_Lm2Mb67mdmKB

Answer: B

O dfa &

75.<) fae[d fgefa, A, AT B o fggla 3Teul shagk

-

d,= -4qai @A dy = - 2qaig, BN x- 3781 R R G

R FORIAR @l /=1 8

A ¥ 39 fog $I oY, o w® T &1 fawg kIR
I


https://dl.doubtnut.com/l/_Lm2Mb67mdmKB
https://dl.doubtnut.com/l/_FQ3tFKnWtjN2

76. IR SRTeR fa=g 1Ll Q &l xy HAd H fa=g (0,

2), (4,2), (4, -2) AT (0, -2) 3T & | U Urad 3L


https://dl.doubtnut.com/l/_FQ3tFKnWtjN2
https://dl.doubtnut.com/l/_7Ui7mFJGgQU7

Q Pl 7 farg W I H fopar I/ B ghm

0?2
.ZVEHEO

Q? 1
B.—|1+—
mmo( V5)

A



https://dl.doubtnut.com/l/_7Ui7mFJGgQU7

77. 12pF &TRAT & Uh JHR U HETRF DI 10V
fJuar & I I 3Mafdd fosan Srar € | 9 B
g & UYTq 39H WIdedid 6.5 Hl U Gl
Ucd! Pl Wicl & S1b dId & STeT fear e & | Jenfew
GRT Y& R &1 ST B &M

A. 692 p)

B. 600 p)

C. 508 p)

D. 560 pJ

Answer: C


https://dl.doubtnut.com/l/_5fsA6ZOWPW9m

O A&

78. fae[d fgg[a el &bt o faen &2
A. q '@+q bl 3R
B. +q '\E[-q bl 3R
C. 3rfeervfar g

D. Plg T8l

Answer: D

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_5fsA6ZOWPW9m
https://dl.doubtnut.com/l/_xSYiq7gBSwY7

79. fear 713 AT § 10pF & Hemiva & ) we R
-30pC 3MAA & | 6pF & iR &t it we W

31199 8T
|1
64F
SR e
104 AN |1 24F
L e
A.-18uC
B.-12uC
C.+12uC

D. +18uC


https://dl.doubtnut.com/l/_xSYiq7gBSwY7
https://dl.doubtnut.com/l/_zUjg8jGqMy4j

Answer: D

O A&

80. fozard ¥ i § spF & Henmfvd & arfl we w®
-20puC ALY g | 3uF & JiRd it iRt e w®
B IGHEH!

A. +8.57uC

B. +11.42uC

C.-8.57uC

D.-11.42uC


https://dl.doubtnut.com/l/_zUjg8jGqMy4j
https://dl.doubtnut.com/l/_qaiOgVEipEk7

Answer: B

O A&

81. femmrd 7 FHievuiy FHfgeTg YT & Pl
9 3m39r Q, +q AT +q W X ¢ | 59 A= H
Pl faed Afde il I g afg Q _1 AF &

Q

+q +q


https://dl.doubtnut.com/l/_qaiOgVEipEk7
https://dl.doubtnut.com/l/_6EsYTS6ihsAy

Answer: A

O dfa &

82. 2uF &TRdl &b 7 JTRA Bl UPh JIAISH H 3iisA

q?mﬁrwﬁm( )pFW@‘cﬂélﬁ@ﬁﬂﬁ


https://dl.doubtnut.com/l/_6EsYTS6ihsAy
https://dl.doubtnut.com/l/_5nu1BcavGBwg

O & O P9 1 GAST SDd 734 1

Al

B.l#

C.les

D. s

Answer: D

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_5nu1BcavGBwg

83.9d1 fag & R, {1 R Vb UHHH et JAMA
US 3799 ¥9cd ¢ | 3R § 3990 fadvor form
3raen § g 3R I8 30T Ufaesyur & SR JRIRT
AT YR Bl € | &3 7 6 7 q i AT 39
faaRor 1 Ifd V( R(t)) I dicpifeied 33T, R(t) &
Y T T QM1 &


https://dl.doubtnut.com/l/_i5XFs6wpAnkM

Answer: A

O A&

84. g o & A 37R B & o9 g enfean gpft

A. —uF
311

15
B. —puF
2#

C. 15uF

D. ®lg el

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_i5XFs6wpAnkM
https://dl.doubtnut.com/l/_FpV4GR5iRJIT

O A&

85. Hety T H I 311920 Ues FHaTg Byt & oA
B R W &1 TR BT ded fge@ 3mepf fgam
afed i1d Bifsil


https://dl.doubtnut.com/l/_FpV4GR5iRJIT
https://dl.doubtnut.com/l/_5svsbOFg9WT4

( l);+}
A (q)—=
V2
_ilG
B.\/Bql——]

V2

C.-/3qlj

D. 2qu'

Answer: C

O S &

86. fa@mv v gvuy #, afe qv gvuy Fi gurdl
edT 0.5 puF &, df C &l A= &1 gpPm? gfvaer § Jaff


https://dl.doubtnut.com/l/_5svsbOFg9WT4
https://dl.doubtnut.com/l/_YP8B1SQaVKh5

I
i

I1

1]

il



https://dl.doubtnut.com/l/_YP8B1SQaVKh5

Answer: B

O dfd &

87. 5.0uC 3TA3A dTell 3R GIHM 2g B U I

ARE IR 2000% & U THpgAa afdst

foed &a & foRm 3faRen W g | ArTaRen #,

HeaieR T QT 31l I g1, 98 & (g = 10m/s)
A.tan” 1(5.0)

B. tan 1(2.0)

C. tan1(0.5)


https://dl.doubtnut.com/l/_YP8B1SQaVKh5
https://dl.doubtnut.com/l/_Pi1ZFKkj5cCp

D.tan"1(0.2)

Answer: C

O S &

88. Uh AR Wic JYTRA ! dleest il (rating)

500 V & | 291 WTded Ueref Af&baq 10°V/m &1

fE[d &1 A& B AbdI & | e BT &A% 10~ *m?
g | afe denRa 6t enfvar &1 7= 15pF &
Rdedi® I eic] grm

(€ =886x10"2CNm?)


https://dl.doubtnut.com/l/_Pi1ZFKkj5cCp
https://dl.doubtnut.com/l/_rJE501SuXuGF

A.38

B.4.5

C.6.2

D. 85

Answer: D

O it s A

89. 311d2l Q dldl Uk B Iihid el Pl U
A ATThIY WG MeAld < F 87T ¢€ |

3 Ml & Y 3R W& Had & digl Y8 & o9


https://dl.doubtnut.com/l/_rJE501SuXuGF
https://dl.doubtnut.com/l/_AhbnyIv12t4R

fauar=R Vv & | Ife Bad Bl 3719 Ueb 31490 -4Q e
ST €, dd 31 a1 81 & o1 31 fauar=aR gpm

AV

B. 2V

D. 4V

Answer: A

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_AhbnyIv12t4R

90. fARTHTERAT A Ueh fog & 3HTd2A Bl Uh UBHHT
T & LATHD JW- 3 ry T R BI5d 2
forg 3raer &t =TT (v), I 31maer A ATt gft r
& Hel- & ®Y H TATUTA apf

gfg———b

Av o etr’n


https://dl.doubtnut.com/l/_UmWc2Wkhryaz

Answer: D

O it s

91. U WM W g &5 E = (Ax + B)i &, STai

ENC™! ¥ a1 x fiex ¥ & | fAadies! & 7, A = 20


https://dl.doubtnut.com/l/_UmWc2Wkhryaz
https://dl.doubtnut.com/l/_F1CQN5Acxt6U

Sl unit AATB =10 Sl unit € | A& x = 1 R fauwa v,
AAx=-5R Mg vV, gdl vV, - V, &1

A.-48V

B.-520V

C. 180V

D. 320V

Answer: C

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_F1CQN5Acxt6U

92, Uh HTR Wie JTRA &bt el 1uF & | sl
Udh e Bl +2uC YT GERI Wi &l +4pC 3TAA &d

¢ | denfRd R 34 fauar- &

A5V
B.2V
C.3V

D.1V

Answer: D

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_M3GnBfMenOIs

93, U fae]d fge[d d g1 W W & SRTeR U4 fawid
339 q A §T & | 332N BT ThTHT G m & |
3P UHIHH fIe[d &9 E § 39d & | 39 sl
IR & A= @ efier @ gEa € o,
P10 3T P

qE

A.
2md

qE
B.2\/ —
md

2qE
Cl —
md
qE

D.
md


https://dl.doubtnut.com/l/_XXOP0NDy6xSk

Answer: C

O da &

94. T fa=g 3maeN &1 U AP R 7 Uefld 2l

P

D > > d,d 9 ReER H ot A FHat
gl

N
dneg | d o 2D?


https://dl.doubtnut.com/l/_XXOP0NDy6xSk
https://dl.doubtnut.com/l/_SKB5AylqY2eE

1 q°> 2qQd
C.—|-—+
4ne, d D?
2
1 q° qQd
Dl - = - = - 4

Answer: D

O &

95. SuF &Rl & Uh HeTRA Dl 5uC ddb 3MdfAd
fpar Sian g | afe denmRa & widl Pl 7 geraw


https://dl.doubtnut.com/l/_SKB5AylqY2eE
https://dl.doubtnut.com/l/_LySM9VivgceG

3 emiedT 2pF &R < ST Y B SR SR gl

A.3.75 x 10757
B.2.55x 10°%J
C.2.16 x 10757

D.6.25 x 10°°J

Answer: A

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_LySM9VivgceG

96. &I feU v el & uft 921 gH=R %BH o
P R 3BT A (q) TUT dlee (V) & & Bl
gra-¢ % A H geifar s g1 gqadh enfRdni &

uleC'!T A
- B
E‘D[:: -
' /(@)

A. S50pF a1 30uF

B. 20pF a1 30uF


https://dl.doubtnut.com/l/_UHJdNkxN6jli

C. 60pF 2T 40uF

D. 40uF dT 10uF

Answer: D

O A&

97. pc1 QA q dUT AT 3a BT Ub VHIHM

AN T xy- THAA B HATSG W Dl T & |

Ueh fo=g 3Td9A q S IoTg Bl dRP z- 38 R A @l
g | Pl z= 4a W I v & | Jelfdg Pl IR R4 &b

foT0 v &1 =JAaH A &Pl


https://dl.doubtnut.com/l/_UHJdNkxN6jli
https://dl.doubtnut.com/l/_x8XcbHRDiRHn

Answer: B

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_x8XcbHRDiRHn

98. IR fawg 3mael -q, +q, +q 3R -q BN y- &
R, PHA y=-2d,y=-d,y=+d d¥Ul
y= +2d RIW TS | x - & R 39RAd U fag

x =D,3el, D > > d &, R fIgd &7 & uRHATT E &1

IdER 8PN
1
AE x —
1
B.EOCE
1
C.EOCE
1
D.EOCE1

Answer: D


https://dl.doubtnut.com/l/_qrWKMR2psX8e

O A&

99, IR I WX &I THT-R wie HemRAT, fSrdbr enfedmy
C AT nC €, b JATR JAISH BT V diced] Bl desl
J S7eT I & | 319 e gofdan 3mafdd g s &
dl e I geT fedm STl & 3R LT ggel HemR
&1 QT Wil & i WRIdedi K HT Wided garef
YW A € | WYeh WA & o 7 fyraraw @

v
K+n

A.

B.V

(n+ 1)V
C. K+ )



https://dl.doubtnut.com/l/_qrWKMR2psX8e
https://dl.doubtnut.com/l/_nd9J9y1eOe24

nVv
D.
K+n

Answer: C

O St s &

100. L ¢S & U IR ol &l REATER Uh
IR @i Jemia & Ae 5 g &5 E g, o

¥ &1 3P cllcidh Dl GoIH m a2l q AL &1 8


https://dl.doubtnut.com/l/_nd9J9y1eOe24
https://dl.doubtnut.com/l/_zfBDFcI03Ro3

cllcldp bl Tdcidblel eIl

S
.+_ —
e -
-4 [ —
. —
+ —
+  em -
+ q -
4 —
_+_ =
_+_ —
B —
£



https://dl.doubtnut.com/l/_zfBDFcI03Ro3

101. fAaid # U 1uC 371920 & UP BUT A &I fa=g P

W € @M ¢ | 3T 3L dAT 4pg SIHAH B g


https://dl.doubtnut.com/l/_zfBDFcI03Ro3
https://dl.doubtnut.com/l/_CXLDirt1hPBy

HUTB PP T 1mm G WIH & | B Bl B8 W P
F 9mm T IR 37P! 7T BT HAF BP1

e 20x10%m/s
e 3.0x10%m/s
e 1.5x10°m/s
® 1.0m/s

Answer: A

O ==

102. P 31A2A 2Q Bl BT R & Ml H g YR

faafvd &ed & & 3199l g9 I p(r) = kr, &

& ST & ST&T | r, g & 31 & | & SRTeR Q 3maei


https://dl.doubtnut.com/l/_CXLDirt1hPBy
https://dl.doubtnut.com/l/_eFbRD6HwS40c

A AT B Bl g A Q1 R AN fawid fag3il
W T & | Al A 3R B BIS a1 31U e v &,
ar

Answer: C

O dra &



https://dl.doubtnut.com/l/_eFbRD6HwS40c
https://dl.doubtnut.com/l/_cN61YQZx5GAv

103. fSU 30 uivuy & 4y F &Ml & JemRa W 37990
BT HIF 1l

A.5.4uC

B. 24uC

C.13.4uC

D. 9.6uC

Answer: B

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_cN61YQZx5GAv

104. J&T 31T H UP IATcTh-pI2l (AcT) Bl ST IR

g | 39! 3R 9 aTgl BT BHk a dUT b £ |

SYPHIYWRQ INAAE | SAP Pg R UGB GYa pH &
(3TR af&) | s A A


https://dl.doubtnut.com/l/_4su9gmNwHdlF

A BI & SR fagd & &1 J19 ggl e, S,
TP g R 2 Bl famg 3m3Y & BROT
gl &

B. I & HidR® I8 W YS-37dq-gd
g

C. 3P RSP IS R IS-31d2 T-cd, ThHHAM
(Q/2)

2

aor PR &

4mta

D. 59 dTel Y8 W I8-311a% &7 |p | w® el

2

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_4su9gmNwHdlF

O A&

105. U fgfg-gfd p = - PR, el fog W RAA & |

1, 39 fgyd & BRI, y- 3781 R d G R, f3ua qdar
fde[d &5 1 BHLE (A 3Hd WV =07¢)

Bl -5
.4ﬂ80d2,4ﬂ€od3

A

p
’ 3
4n€0d

B.0

Bl 5
.4ﬂ€0d2,4ﬂ20d3

—

-p
’ 3
4n€0d

D.0


https://dl.doubtnut.com/l/_4su9gmNwHdlF
https://dl.doubtnut.com/l/_ISUuIkXkxiUv

Answer: D

O dra &

106. 331 R & fopdt WAt &1 & el bl UhHHT
3T 5T ST ¢ | g A G r W Il b BRUT

faggd &=

ASFddedlgdir < R3Rr > Rb fAvdgar 8

B.3d r 9&dl & al r < R& faIv 9= & 371 8

ddTr>ReB AU g AT 8


https://dl.doubtnut.com/l/_ISUuIkXkxiUv
https://dl.doubtnut.com/l/_z8FXFBiyIveO

C.Sd rdgal g dl r < R & folu 9= & Sirar @

ddTr > R& felU TG AT &

D.JE rSadig dl r < R3R r > R & faiv gean

8

Answer: B

O it s

107. &l JHI-R 3= I 311390 {6 IR 311a9r

g9 +AC/m 3R -AC/m &, Jeb B H 2R G R


https://dl.doubtnut.com/l/_z8FXFBiyIveO
https://dl.doubtnut.com/l/_TY2E02tfVUCG

& T & | =9 3 YA Al & wex § fgd o
fpa- g

A.

2\

m E4R
A

m E4R

N/C

N/C

N/C
27T EOR

Answer: C

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_TY2E02tfVUCG

108. 20 F &TRdT & ool AR dfeehl TemRd &l
et OF Sieedr Jd gRT 3AfAT o 1 & &
St faaa 3v/s & @ I uRkafdd & I8 & |
FAISIh aRI A ydifegd el RT, AR gfgwr &
IR dTeil AR T s6HeF o1

A. 8T 60pA

B. 604, 60pA

C. 60pA, I

D. 3, A

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_9qAw3hUakvuC

O A&

109. 31 fo=g 31Md2r A 31 B f3H &R ®BHLE +Q 3R -Q
3L E, Vb gk & P8 gl R B € 3R g7 i
P dTeTl 9 F & | I A BT 25% HGA B Pl
RYETARA &R &1 3, @t mael & fi g &

A F

9F
16
16F


https://dl.doubtnut.com/l/_9qAw3hUakvuC
https://dl.doubtnut.com/l/_1o0GjjNjCwza

Answer: B

O S &

Graphical Questions

1.6 s aRuy &, € & A & 1pF I 3pF gRafdd
g &, 2uF FUTRT R 31420 Q, H gRad & &l
& UgcT & KU H Q,, Pl BI-HT 37Tl Hel G2l &7

(3T Bacl AT 3R g 37R IBel &b AR el


https://dl.doubtnut.com/l/_1o0GjjNjCwza
https://dl.doubtnut.com/l/_0I7WcpWXLvBo

gl)



https://dl.doubtnut.com/l/_0I7WcpWXLvBo

Answer: B

O @ s

2, o #, U R fa=g A R g1 W fawd & qRad
feman =T & | R = 5m W e & gem

f

5_-
-y - -
k] | :
i -
3 A e i
- H -
Ef‘ ; -
[} ¥ [}
1 - ' . 3
¥ 1 T T T 1 L
0 1 2 31 4 5 &
T R e |

A. 2.5 volt/m


https://dl.doubtnut.com/l/_0I7WcpWXLvBo
https://dl.doubtnut.com/l/_GujjCH2wsgfJ

B.-2.5volt/m

C. 2/5 volt/m

D.-2/5 volt/m

Answer: A

O dfa &

3. A AR VR xR UT AN A &
Y gRadH GRRT IR 81 89 8l H dYd 8T E &


https://dl.doubtnut.com/l/_GujjCH2wsgfJ
https://dl.doubtnut.com/l/_x5SKnKVfr7nf

A -

e e
P —
| e

LA

AE,>E,>E,>E,>E;

B.E, =E,=E.dYTE, <E,

C.E,=E,=E:adE, <E,

D.E,<E,<E;<E,<E:

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_x5SKnKVfr7nf

O A&

4. FAgifeed ITwl (3TeRal) & A oI - I 3916, R BT
P fpft MATPR HIY & B BT R BT AF FI
QI r & WY IRadq geAfdr & ? (r BT qH MeATBdR
HIN P Prg I AT IRAT R |)

A el

B. e

C. e

D. L.


https://dl.doubtnut.com/l/_x5SKnKVfr7nf
https://dl.doubtnut.com/l/_jeOFZFYqmrmx

Answer: A

O A&

5. foodl Wil el # faud (V) g A &JT (s) &
ATver Y I & 31TAR gRafdd apn

Az

B. Lo

c. e

D. L.


https://dl.doubtnut.com/l/_jeOFZFYqmrmx
https://dl.doubtnut.com/l/_LuK1TiAMsxoD

Answer: B

O dfra &

6. R 33T &1 U 3Ted 31 el UhTHE w9 o
A fasam s/ &1 A & BRUT TS Heg A r g3
R deld & BT giRATT 8

A s

B. s

C. e

D. e


https://dl.doubtnut.com/l/_LuK1TiAMsxoD
https://dl.doubtnut.com/l/_L7Bz7nuPEue0

Answer: B

O dfra &

7. 9iifaes AT X 3R Y =1 ARd =t & (Y

gAH I 7T 3T )
Y oA



https://dl.doubtnut.com/l/_L7Bz7nuPEue0
https://dl.doubtnut.com/l/_zk2XbtNH9LdN

A. & g8 3N & e g a1 (RId - W)
B. TUT I 31fdsT 3pall g adT
C. emivdr g 31maer fAad favg ¢ & fae

D. fava g enfi¥ar fAd 31mder e & faw

Answer: D

O i s

8. Ub FHIR Wic WYIRT &hl d Wil & oI # K,
qel KZ(K1<K2) RIdgdid F § Iaa Tid
(afgemT) R & g2 73 3R W T 81 e &l


https://dl.doubtnut.com/l/_zk2XbtNH9LdN
https://dl.doubtnut.com/l/_cmZwtZnwPPRN

A A dgd AT S AFEH, i PA R d P

AT IR BT BIU-HT AT Hel R I SATdT 82

RN

LMY



https://dl.doubtnut.com/l/_cmZwtZnwPPRN

D. L.

Answer: A

O S &

0.8r, rp P (rB>rA)$?:iﬁ?1qaﬁr
It el P A 3R B B Q, 3R
-Qp(|s| > |@a]) 3 R T 2 | B @
TRl gt ¥ & Fre-AnY fagd & fed are A
375Y gRdfdd gPm

| N
A. L


https://dl.doubtnut.com/l/_cmZwtZnwPPRN
https://dl.doubtnut.com/l/_GBVboVpcivRO

B. Lo

C. e

D. Lo

Answer: A

O A&

10. I Ueh HETRF &I 3TAIAd BRd THI RT3
TG ST &, @ FRT W g v I9Hg t B J1Y
givafdd a1 g, 3191 o ST _ &


https://dl.doubtnut.com/l/_GBVboVpcivRO
https://dl.doubtnut.com/l/_7vny9CHEofbl

A e

B. Lo

C. e

D. e

Answer: A

O it w &

11. T FemRA W 31991 Q fawg v & I givafdd
AT & , 3 o R & fearan srnm g, S1ér Q, X- &
& 3FA TG V, Y- 3 P e & | BT OAB


https://dl.doubtnut.com/l/_7vny9CHEofbl
https://dl.doubtnut.com/l/_UT35aIIJSBhj

A. TRl

B. enfvdily ufderd
C. @il & ot grahy 8

D. HemivT 7 Gfd 3Hatl

Answer: D

| =


https://dl.doubtnut.com/l/_UT35aIIJSBhj

12. @& " 3 § UH RC IRUY & 3TdeM
(Charging ) & foiv | Ud Ay & &< &1 W% fa~gad
I & GRT AT 511§, STEl | RYe Y &R & Ife
aRYe & GfeRle B PHET B &g 31 df piHw1 3
geh 3 ®Y F Ini & IRTA- Bl THY & ATY GATcT


https://dl.doubtnut.com/l/_UT35aIIJSBhj
https://dl.doubtnut.com/l/_R3iYqlMCiLDR

A P

B.Q

C.R

D.S


https://dl.doubtnut.com/l/_R3iYqlMCiLDR

Answer: B

O A&

13. U TIdol Nt P19 (shell) BT b¢ IgH R g

ST R € | 39 W &F1390 59 UBR faasid & 5 U8 -

Tcd U G & | Red & & A ‘E(r)‘zﬂﬁvﬁgﬁ-
399 V(r) BT, B¢ A QI & ATY IGaAd BT AdH
quiH fea s A 8

A. L

B. L.


https://dl.doubtnut.com/l/_R3iYqlMCiLDR
https://dl.doubtnut.com/l/_99jkEdQSm387

C.les

D. s

Answer: D

O S s &

JEE Section (More than one correct answers)

1. faregld & BT diardl T A Ud famr fefaue

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_99jkEdQSm387
https://dl.doubtnut.com/l/_AOK6mBrhDwiX

2. 7 faed & Yan3h &t gafan & o v faga
fgg[a 3ol p &1 AT & SR b e s/ 2
fafafEa & ¥ S a1 $oT I8 87

A. fg8[d R Bl 91 Y- &Pl

B. fge[d &R e ot qrfg-t 31R &M

C. fg8[d R Pl 91 915 AR &P1

D. fge[d W Bl 9c1 HW Pl 3R g1

Answer: A::C

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_NQzmJKAAp8L5

3. U YT Ugl Bl Ueb JHT-R ©ic HUTRT &
Wil & o< ¥ & ST & | HeriRs & e

A Gl &

B. U<t ol fRAfar R fAafk e et &

C. AfABAH & 319 U] Wl & Sl 7 A 8

D. 37f%an g 1§ ugl denfva oY foeedt U wie

! W9l Bt &

Answer: A::B

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_Nd8PgkelvMq3

4. Fofoafed & I fagd 9o w13 & oo s/ad 82

A3 &R eMTaHG MY I I &d & 3R

BUNHS 373 R JATE 81d &

B. 3 gHLM 3MAfd ITeie 6 Ade &b didad ald &

C.d AT §¢ U §-Td &
D.d HAM fagd & & & # THAMIR 3R THMH

FOAFIRE

Answer: A::D

Iammaﬁ


https://dl.doubtnut.com/l/_Nd8PgkelvMq3
https://dl.doubtnut.com/l/_aLHJD3dZXeeR

5. 3541 R, & &Tg Ml PIA (Spherical metal
shell) A 3R BT Ry( < R, ) ¥ 31 &g 7
solid metal sphere ) B @I U G@R I §gd ¥ &
AT ¢ | &b W '+Q' 1AL & | 3P U Udal &Tq

dR A 3 & 9IS, 31 B el & 3ABI GATd B3

AE, =0
B.Qq > Qp
gy Rp
C.—=—
0g Ry


https://dl.doubtnut.com/l/_aLHJD3dZXeeR
https://dl.doubtnut.com/l/_KRJG55Q8LUGO

Answer: A::B::C::D

O A&

6.q, 3R q, P IR § AL BT P T B :
A. QT eHTHSD &
B. GIFIl SBUTTCHS &
C. q, &FTHE & aUT q,, BONED &

D. q, &TcHS & dT q BUNHSD &

Answer: A::B::C


https://dl.doubtnut.com/l/_KRJG55Q8LUGO
https://dl.doubtnut.com/l/_71zvk2dsk5B1

O A&

7. U gHTHBR &7 ol Y11 a 3R H¢ 3gH W &1 S9H
i fomg 3maear @ & : +3q(0, 0, 0) |, -q(0, - a/4)
R 3R q(0, +a/4,0) | I& fabey (Amedl) @

AT Pv-

= N

|

2’5 |

y

e

X



https://dl.doubtnut.com/l/_71zvk2dsk5B1
https://dl.doubtnut.com/l/_e07gRBgTfxGz

A.x = +a/2 dd A IR & Pl dgd-FTa,

x=-a/2 dd ¥ GER I JEd-FAIR &

TRTR &

B.y = +a/2 dd q IR I8l $ol ded-TelaN,

y = -a/2dd A SR I8 $ol ded-Teidd I

HAB 8

C. ¥ g1 & 3 IR Y&l $ol de[d-Uele, gi
0

8

D.x = +a/2 dd A IR & ol dgd-FeTa,

x= +al/2


https://dl.doubtnut.com/l/_e07gRBgTfxGz

Answer: A::C::D

O dd &

8.3l d 2R AT el 37=ITeTd S IMeTd! bl fo W
SBHSE pho, AT p, UHIHA 3Id- AL T ¢,
U GEik I el Rl gU T IR § | Sl Merd! &
Fal A IR g8 1 Wie S ¢ | 39 W@ R Bl
MA® S PG ARG RAC A AT YT & | a9

p
'ﬂtn?rp—lanﬁa’rm%
2

A -4


https://dl.doubtnut.com/l/_e07gRBgTfxGz
https://dl.doubtnut.com/l/_GkO1MNq0O5Vu

B.-32/25

C.32/25

D.4

Answer: B::D

O A&

9. fae[d fgg[a 3mgul &1 a5 @

A I

B. PooTrd HIY


https://dl.doubtnut.com/l/_GkO1MNq0O5Vu
https://dl.doubtnut.com/l/_V8q8h7EChYmx

C. U8

Answer: B::D

O it s

10. IR Habfed et AB,C 3R D AT HHI a,2a,3a
doT 4a &1 PIL B 31X D &I HBHE +q 3R -q 3779
fw aTe &1 3Tt C 316 A Wl ad V- Vo

Kq
A —
2a


https://dl.doubtnut.com/l/_V8q8h7EChYmx
https://dl.doubtnut.com/l/_6Q3HeaGYoc8x

Answer: C::D

O A&

1. 9 # geIfv 51U v AR ufgerr JemiRa &
ufehi3ll & oI 3@l Widegdice K &I Uh RIded
el ufeHmIzN & SFABA BT 1/3 UPT Gadl ¢§ |
HenfvT B pa enfikar C g, Safdp 98 9T, el


https://dl.doubtnut.com/l/_6Q3HeaGYoc8x
https://dl.doubtnut.com/l/_8xIBqVzfb5ON

WRIAYA I I &, B 4Rl C, & | FemRA &l
M R R ufSwn3N & 39 Pt B e wided
X1 g, A Q,, AT AY &Fhed H HEA Q,
THIfed 8T & Wided § faed & E,, T 99 91T
H fagd &5 E, & | ®R Y99 (edge effects ) &l


https://dl.doubtnut.com/l/_8xIBqVzfb5ON

3981 B gU el fehey/fashedl &l JfAv



https://dl.doubtnut.com/l/_8xIBqVzfb5ON

Answer: A::D

O S &

12. 3321 R & fopdl Ueh A 317AfAd O el & U8

&1 fqud V, & | (oo & HTUS AT 3T ) | 3 el &b

3V, 5V, 3V, v,
for, e ,aan?ﬁﬂa’fmﬁwmaﬁ

sl &1 3 BHL R, R,, R, AR, & | @l

AR, = 0TAUTR, > (R4-R3)


https://dl.doubtnut.com/l/_8xIBqVzfb5ON
https://dl.doubtnut.com/l/_kU7Jf4FohhpS

C.R, = 0FR, < (Ry-Ry)

D.2R <R,

Answer: C::D

O A&

13. U AT fOed &F H &I 360 + 3R -q, 'a PR
W ¥ g | WA @ fgga  smae
2qa(c059§ + sinfj ), STaT &3 i faem 37k 3maeh &


https://dl.doubtnut.com/l/_kU7Jf4FohhpS
https://dl.doubtnut.com/l/_RFzm1uEXqT4h

ST et 3T & o BT HIvT & dd g 7 A i -

/AP ITIE/ &

A. 87 GRT fg8[d W &M arel g g0l JHTd

&l ST

B. fg8[@ IR P el g Sct JHT &1 ST
C. ST 3TEul 314 fAgeriel &1 ek B4 &
ford Tt &ar &

D. 3G §c1 'd' ¥ WA &

Answer: B::C::D

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_RFzm1uEXqT4h

14. faWaT=R V, f4egd &RT I, Wi €, TRIFAAT
Ho T FeB1T b1 a1t bl e faria w9 & el

faeed & ()
A. pol? = g,V?
B.egl = uyV
C.I=¢yV

D. pgcl = g4V

Answer: A::C



https://dl.doubtnut.com/l/_RFzm1uEXqT4h
https://dl.doubtnut.com/l/_wGiHsrPFjDZ7

15. U fag-31mde1 Q W r g W fag[d-&1F Pt cfigan
T gfmToT 8T &

O dfd &

16. U g fg-¢@ &1 3| faed & E & 3@
T ¢ | I & x- 3181 & 31 & a9 e fgela
39T BT

A. 91 31U 519 fg-¢d, E % TR &I &


https://dl.doubtnut.com/l/_wGiHsrPFjDZ7
https://dl.doubtnut.com/l/_Wi39eSuDgM1k
https://dl.doubtnut.com/l/_2ovQdM9fPvRV

B. §cT 31Ul 519 fg-¢@, E | faseft ot R & &
C. 91 E & oraad

D. 51 5Td fg-8[, E & TR 81T &

Answer: B::D

O dfa &

17.91139 & A4 & ferv ASfd g8 Sgelldr @ ?

A. 9 U8


https://dl.doubtnut.com/l/_2ovQdM9fPvRV
https://dl.doubtnut.com/l/_wy17rrdkjumi

C. M3l g8

D. IHAA IS

Answer: C::D

O S &

JEE Section (Reasoning type questions)

1. BYF -1 : YIRS 32l & ford faegld aRay #

ged] & QI faUT & TER WK HHT SATAT & |


https://dl.doubtnut.com/l/_wy17rrdkjumi
https://dl.doubtnut.com/l/_yjbdDqBxLkNR

DY -2 : AT R & el I8 W 1A Q ThAHAM
Q faaRd 81 w g RQua dar d |
A B -1 TR 8, FYF -2 T &, FUF -1 F fAg,
B -2 BT WEIHUT I 2 |
B. YT -1 Vel &, B -2 W& &, YA -1 F v
, B -2 P WSHRUT TET T&N &

C.HUF -1 gl &, PU -2 7eid &

D. BT -13Tdd & , BT -2 Tel &

Answer: B

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_yjbdDqBxLkNR

2.5 -1: fa=g P I fag Q A U AT PHUT Hi

I A BT R U RBR e[ & gRT gRomH fosa
T B fog P & fog Q d 3ilg 31 dlel 9y I

WA g |

DY -2 : Ueb IRl Ic1 gRT Ueb fUig W Ueb §-¢ ¥ |

ey et & ufvomrH fasa s @t 9 2

A. BUT -1 Fel &, BYF -2 Tl €, HYF -1 F farg,

BYT -2 BT WEIBI0 Tl ¢ |


https://dl.doubtnut.com/l/_yjbdDqBxLkNR
https://dl.doubtnut.com/l/_1j0IBoFkNivw

B. ®Y -1 U &, PYH -2 FEI &, BYT -1 P foivw
, B -2 BT WA JE T8 &
C.HYT-1 TG &, YT -2 TcId &

D. BT -19Ad &, BYT -2 A& &

Answer: B

O dfd &

3. 3341 R & U Neft O Il W UhAH TP
37T Tcd & & | 59 UhIHT 319l faaRor o BRI
fereggd favd 1 HH el &b g W, el b I8 W 3R


https://dl.doubtnut.com/l/_1j0IBoFkNivw
https://dl.doubtnut.com/l/_pT2Hy1dHwEoU

Ml T TR U fag ) aRkfid & | 37 wR faed
fv1d 1 A YT 8

HYF -1 : 3T U 1A 'q' Bl Nl b b5 I IS ddb

ﬁmd|d|%,dqﬁ3rﬁ3r“ﬁﬁﬁq—p®trﬁaﬁ=r

3¢,
I g |
BYT -2 : Ml & B¢ A QI r(r < R) W fagd &
pr
3—80?5|

A. BYT -1 Fel &, PYT -2 Fel €, By -1 F fay,
BT -2 DI WHIHIUT Tl ¢ |
B. YT -1 UEl ¢, HYT -2 FEl ¢, HYF -1 & faw

, YT -2 BT WSV JEl T8l &


https://dl.doubtnut.com/l/_pT2Hy1dHwEoU

C.HYT-1 el g, BT -23cd &

D. BT -17TdAd & , BT -2 TSt &

Answer: D

O A &

JEE Section (Comprehension type questions)

1. BT R & F1f9s & F1fUHT 313 ( Ze ) 3TTHE

w9 & faafd ¢ | RAraR 3mae a9 p(r), [ 9fd
SIS 3 3Td90 | ATS & bg O Bl I r


https://dl.doubtnut.com/l/_pT2Hy1dHwEoU
https://dl.doubtnut.com/l/_Cry5HOLS3ZtW

R AR ovar ¢ | fagd &5 baa By feen &
3fEAR |

.F:"[f} 'Y

d

r=RWR fAgd &3¢

A. a J I
B. a & THIUIA!
C. a® & FHTTAl

D. a & FchHTUTA!


https://dl.doubtnut.com/l/_Cry5HOLS3ZtW

Answer: A

O dfa &

2. 331 R & 10 & AMNDI H1H9A ( Ze ) HTHH
w9 & faald & | AR 3maer g9 p(r), [ 9fd
SHIS AT AL | TG & bg A BT g r
R R Rl ¢ | fagld &5 Pac B feen &

AR |


https://dl.doubtnut.com/l/_Cry5HOLS3ZtW
https://dl.doubtnut.com/l/_Tk9yXh2obqYB

Pt

=
|

a =0 feld, d &I A (RETMAR p &I 3AfABdA

qH) &

3Ze°

47'[R3
3Ze

HR3
4/e

3nR3
Ze

37‘[R3



https://dl.doubtnut.com/l/_Tk9yXh2obqYB

Answer: B

O dfa &

3. 3T R & A0S H AMMABIY 311990 ( Ze ) IHTHH
w9 & faald & | AR 3maer g9 p(r), [ 9fd
SHIS AT AL | TG & bg A BT g r
R R Rl ¢ | fagld &5 Pac B feen &

3feer g |


https://dl.doubtnut.com/l/_Tk9yXh2obqYB
https://dl.doubtnut.com/l/_Sojn6ojEpOJh

.I!”:T':I 3

TSR B O

(=1
=

1% # fag[d & A\ WS ¥ A r w Al

Bl & | I§ Th Bl &

Aa=0
R
B.a = —
2
C.a=R
2R
D.a = —


https://dl.doubtnut.com/l/_Sojn6ojEpOJh

Answer: C

O dra &

4.1 g9 & YT R ATA2A q 3@ ATl §, @Y oidls a

dTel T & Belcbl U Gl ST dTell el Feldd &


https://dl.doubtnut.com/l/_Sojn6ojEpOJh
https://dl.doubtnut.com/l/_s3qfclVi6Lem

Answer: D

O dra &

.
s.wwwﬁ%ﬁgo dloedT ol A IH

T» RC & foTe 31Rfard fopam 1ra & 3R fomm defew
377390 fasH & AT &Y T>> RC & folvw 3rRfad

P FRCdl Bl V dd TGRSl &1 dieedl Bl

zvoéwagﬁasﬁvagwwaﬂ?wam

ST & FemRa &I 3ifad dicedn (39 fo usha 1 )
dd 3MTAfAT B ST €1 a1 UehH 27 2 (ligure2)
T feRgran a7 2|


https://dl.doubtnut.com/l/_s3qfclVi6Lem
https://dl.doubtnut.com/l/_L10BcSHMDBZg

QP GRTA UfeRle & GRT Pl &1 Hall Epy, B

'Ir.l"
t Process 1
_ - —1—"—

VD_
5“*””“ﬁ”w———] N8+
R 4 } Process?
||,1"l C VWFB A

—*+7 T 2= RO
I

. T er
Figure 1 Figure 2

C.E,=3CV;
1 2

Answer: B

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_L10BcSHMDBZg

JEE Section (Integer type questions)

1. TR fa=g 371390, UAP +q T PIBR THACT AT
fOheH & IR DIl R ifad & | 91 Pl YT 'a' & aaT
A9 fheH &1 8 a4 A & | 3mae fOhed R

2 |1/N

Wﬂﬁ%ﬁaﬂa=k[% el 'k’ BRib &

| 99 N BT A &

O S s &



https://dl.doubtnut.com/l/_L10BcSHMDBZg
https://dl.doubtnut.com/l/_KZDPr1URm0oj
https://dl.doubtnut.com/l/_7S3BUzK2FnY8

2. faE[d Tl 61 S| A &

A. NCm 2
B.NC 1m-2
C.NC 1m?

D. NC ~?m?

Answer: 6

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_7S3BUzK2FnY8

3. RETER U 3= oirdls & UbHHT 37diAd

I8 AR, fSaee! WP 3MAA T A €, Bl yz dd &
V3
Y-3181 & FHTR 7 = > g3 TR AT IR & A 3Tqh

fag[d &F &I, x-y dod ¥ Ad geifdg W Bf<d

ABCD 3MIdTHBR Idg 9 BIPY o1 didl Foldd

(50: ):_L%?ﬁﬁl:ﬂ:[%



https://dl.doubtnut.com/l/_8kiFas4HevSQ

JEE Section (Matrix Match type questions)

1. U fdg 149 & BRUT U fig W faga &7 20
NC! ? 3R 39 foig W fga f[va 10 Jc! 2
317390 F fig b Q1 R 3TALT & YRHATUT Bl ST
B

Oaﬂﬁzﬁmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_8kiFas4HevSQ
https://dl.doubtnut.com/l/_TCdNFhERTq9k

2.9R 3MAAQ,, Q,, Q;  Q,, T3 7F 9HH &,
x-3181 & 3fN SPHM: x=- 2a, -a,+a dAT +2a W W
&1 Uah 31T TA1390 q+y- 3181 W b > 0 g3 W AT 2
3L F g (sign) pea It | & QU & 3MAA W
P dTel gl o feem =it 11 7 &) 18 81 = | &l
T 11 & gAfAd BT ayr gl & A G e
dlg B TP dwed  Hel fdbew AT


https://dl.doubtnut.com/l/_GI92OTkzwopE

q(+0,b)

o} Q, Q Qs
(-2a,0) (-a0) (+a,0) (+2a,0)

et 1 w1
(A) 0,,0,,0,,0, ¥ ummd  (P) +x
(B) 0,0, emat, 0,0 FmmE (Q)  -x
C) Q,0,wmmE Q, 0 wmnkl (R) +y
D) 0.0, 5L, Q. 0, FTMU  (S) -
O S &

JEE Section (JEE (Advanced) 2018)


https://dl.doubtnut.com/l/_GI92OTkzwopE

1. A U "emRAl C,, C, 3R C, # IS &
eTiedT 1.0pF & 3R ge3nd & o= denfes sAmafad
& | =Y Ferfa @, st e o i ot = 8, v
qRYY H ST SR8 3R JAS 916 C, # €, A
Wi Pl Vb WIded Fard quid: w1 STl & |
A (cell ) T fded aTge §e1 V,, = 80 & | Y&ATA |
Bt S, 96 ¢ 3R ol S, FGefl & | ATl C, F I
A8 H1AfAd &1 & d1q , U &l Il H Tch A1 Pl

S, I Wict &1 11 & 3R Pail S, Bl dq v &

STt & | 79 oY denfva Tmasen & 31 371d ¢, a9

HYRA C, W 5uC BT HAA URT SA & | €, FI


https://dl.doubtnut.com/l/_46XuUrgg7jrc

Vo —— S\ .
—
C,
51'\l
__C?
O S &

2. g1 R 3591 61 U gdelt Ml HIer & el
UHIHH 3MAA IS G 0 & | Bg A x Gl W Pl
% e U fog W fAga a1 &


https://dl.doubtnut.com/l/_46XuUrgg7jrc
https://dl.doubtnut.com/l/_FrswzH9Fq3Ae

A. 0 &b AT
B. x? & &) FHTUTC

C. 0 & Hle) FATIUTA

D. x> & BT

Answer: A::B

O dfd &

3. T ®U, fogdl GagdH (mass ) 10 3kg 3R
371997 (charge ) 1.0C &, &3 H foRmHTGRT H § |

AT t = 0 R Ig BT Ueb fAed & (electric field )


https://dl.doubtnut.com/l/_FrswzH9Fq3Ae
https://dl.doubtnut.com/l/_KMt8YQmvmUkt

E(t) = Eosinwtf d yyg H 3ar g, Sl
E,=1.0NC! & 3R w = 10%rads ™! € | T W
obdcl fagd dc1 ( electrical force ) &I & gWId
qIfAY | dd Wl ( subsequent ) THI R 60T hl

37Ty ATel ms~1 g |

O S &

4, U%h 3749 10nC I YRIIAT 10 & Hiegq H

&9 &1 59 37732 & HROT 0.1m Pl g1 W fa9a &

A.900V


https://dl.doubtnut.com/l/_KMt8YQmvmUkt
https://dl.doubtnut.com/l/_skw9sECvfaCd

B.90V

C.9V

D.0.09V

Answer: d

O da &

Assertion & Reason

1. YohYd : 3dR& H PH dd Fed HAD

TUTIHBRY 2 |


https://dl.doubtnut.com/l/_skw9sECvfaCd
https://dl.doubtnut.com/l/_6gesgdXxzMsF

BRI : BATH I IHcABYY] I I Gae ¢ |

A 95 3R BRUT QI FE & 3R PR
YerehT bl A WET0T &ell &

B. YhdH 3R BRUI Gl HEl & fob] BRUI
Yerhl Sl Hel IBIBRUT A&l &l &

C. Yarep &l & fob] PRI 7TeTd &

D. Uah 3R BRI A1 ITeld &

Answer: C

O it s &



https://dl.doubtnut.com/l/_6gesgdXxzMsF

2. ygHq : Ife dF derRa, fGadhr enfedrd

C, < C, < Cy & FHIR B H 3iig S ol gh!

qd &A1 Cp > C5 &M |

1 1 1 1
= +— +

Cp C; Cp G

GARYE

A 9aBYH 3R BRU G FE & 3R BRI
YerhT Bl He! WEI0T Gell &

B. a2 3R BRUT gHI Tal & fbrg BRI
Yerh Bl Tl WEISUT el &l &

C. YT el ¢ fob BRI ITeld &

D. Ydh Y= 3R BRUT S 3Tl &


https://dl.doubtnut.com/l/_oDhkHO8hvmQa

Answer: A

O dfa &

3. Yah ;: WaA DI &b 1Y H U Yifcdds 3TaR0T

fare[d &9 Bl TaBg PR Al ¢ |
BRI : Bl Gigel Meflg AR § 3qP 3w el

SPTE fagd &9 I BT € |

A YFHYT 3R BRUT GHI Fel & 3R BRI

Yaehe Bl Hal WU T &


https://dl.doubtnut.com/l/_oDhkHO8hvmQa
https://dl.doubtnut.com/l/_5eigBPQoHxsL

B. Udhd 3R PRUI 1 W& & fb~] BRUI
Yah T el WSIHRUT T8l &aT &
C. Yah TE! & fabm] BRUT ITeTd &

D. b 3R BRI &1 ITeld &

Answer: B

O dfa &

4. Yah : did YA Yl & YHTd H RTdegd 1
BT g |
BRI : faeld b fAfasvr g 3R va € |


https://dl.doubtnut.com/l/_5eigBPQoHxsL
https://dl.doubtnut.com/l/_C27REstJSBSO

A TGHY 3R PRUT GHT TE & 3R PR
YerhT Bl He! WEI0T Gell &

B. a2 3R BRUT gHI Tal § g BRI
Yerh Bl Tl B0 el &l &

C. Y W&l & fb PRI TeTd &

D. Ydh Y= 3R BRUT S STeld &

Answer: B

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_C27REstJSBSO

5. YaehH : 319 Gl axq37 b HeF 31l BT YA IR0l
idT &, 31TA20 BT &1 -Tg) aIdT fdbw] 3>t &1 gicil & |
BRUT : $B Hall Bl FHHT, W SAMG & ®T |
A& |

A UFBYT 3R BRUT GHI TEl & 3R BRI
Yaeh Bl e WHIHRUT ST &

B. YdheA 3R BRUI QI Hel & b BRI

Uqhe ol gl WEIUT el odl &
C. Vg el & ] BRI T &
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